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Proletari din toate țările, uniți-văl

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ISTORIA - MAREA CARTĂ A ADEVĂRURILOR NOASTRE FUNDAMENTALE
în «ceste zile de plenară an

gajare civică și adîncă vibrație 
patriotică persistă încă în ini
mile noastre ecourile recentei 
Conferințe Naționale a partidu
lui. Discursul magistral, încăr
cat de ample semnificații poli
tica și patriotice, rostit cu acest 
prilej de secretarul general al 
partidului, președintele Repu
blicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ne oferă din nou 
posibilitatea, prin implicarea 
evenimentelor istorice trecute 
In realitățile contemporane, să 
constatăm că nimic din ceea ce 
trăim, din ceea ce înfăptuim 
noi azi, în evul nostru socialist, 
nu hr fi fost posibil fără efor
turile stăruitoare, tenace și pli
ne de sacrificii făcute de îna
intași, de cei care au purtat 
prin secole de restriște Stindar
dul libertății și neatârnării, el 
unității naționale.

Format și afirmat istoricește 
in spațiul carpato-danubian de 
la nordul Dunării inferioare, 
poporul român s-a dezvoltat în 
evul mediu în trei state — 
Transilvania, Tara Românească 
și Moldova. îndelungata scin
dare teritorială și politică — 
fenomen caracteristic feudalis
mului — a constituit o frînă în 
calea dezvoltării forțelor de 
producție, a formării și afirmă
rii națiunii române. Cu toate 
acestea, în pofida împrejurări
lor vitrege, a tuturor piedicilor 
și greutăților, idealul unității 
și independenței a condus gîn- 
direa și acțiunea forțelor pro
gresiste. înaintate ale poporului 
nostru în toate epocile istorice. 
Iar cele mai de seamă persona
lități ale trecutului sînt, fără 
îndoială, acelea care, înțelegînd 
această aspirație profundă a 
poporului, s-au situat în frun
tea sa, luminîndu-i calea cu 
strălucirea geniului lor și cău- ' 
tind a-i păstra o existență libe
ra de orice imixtiuni din afară. 
Conștiința unității de neam, 
de limbă, a continuității și a 
originii etnice comune s-a păs
trat și dezvoltat de-a lungul se
colelor. Transmisă din genera

ție în generație și mereu pre
zentă prin realitățile vii, ne
mijlocite ce legau interesele și 
aspirațiile identice ale popu
lației din cele trei provincii ro
mânești. această idee apare a- 
desea în scrierile cărturarilor 
veacurilor trecute. Cronicarii 
secolelor XVII—XVIII — Gri- 
gore Ureche, Miron Costin, stol
nicul Constantin Cantacuzino, 
Dimitrie Cantemir — aplecîn- 
du-se cu înflăcărat patriotism 
asupra momentelor de glorie

încununare strălucită 

a luptei îndelungate 

și eroice a poporului român

sau de restriște din Istoria nea
mului, sînt unanimi atunci cînd 
subliniază aceste trăsături co
mune : comunitate de origine 
etnică, viață spirituală și con
tinuitate teritorială a populației 
românești de pe ambele versan
te ale Munților Carpați. Aceste 
idei au fost preluate și dezvol
tate in condiții noi într-o serie 
de lucrări și publicații din vea
cul următor. La loc de seamă 
se înscrie activitatea Școlii ar
delene, ai cărei principali re
prezentanți — Samuil Micu, 
Gheorghe Sincai, Petru Maior, 
Ion Budai Deleanu — au mili
tat activ pentru emanciparea 
națională a poporului nostru.

Unitatea etnică, precum șl 
existența unor legături perma
nente între cele trei provincii 
românești au fost factori hotă
râtori care au contribuit la for

marea unei solidarități active 
între masele populare din Tran
silvania. Moldova și Țara Ro
mânească în lupta comună îm
potriva invadatorilor străini.

Sute de ani de istorie me
dievală a poporului român vor 
fi jalonați de încercările unor 
domnitori patrioți de a realiza, 
în diverse chipuri și în temeiul 
conștiinței unității de neam, o 
forță militară puternică prin 
alianța țărilor române, văzînd 
în aceasta o chezășie a apărării

Independenței lor. Unor atari 
tendințe șl scopuri politice i-au 
fost subordonate strădaniile 
marelui domn al Țării Româ
nești Mihai Viteazul, care a 
reușit, la pragul de trecere a 
veacului al XVI-lea către seco
lul următor, să unească Țara 
Românească, Transilvania și 
Moldova într-un singur orga
nism politic. Dînd o înaltă a- 
preciere acestui moment re
marcabil din istoria poporului 
român, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu sublinia că unirea 
sub conducerea marelui voievod 
„s-a înscris pentru totdeauna, 
cu litere de aur, in hronicul ță
rii, acest act devenind un sim
bol strălucit, insuflețitor pentru 
toate generațiile care au aspirat 
spre constituirea statului unio 
național".

Deși a avut o durată scurtă. 

ecou! unirii celor trei provincii 
locuite de români, in timpul 
domniei lui Mihai Viteazul, a 
dat impuls năzuințelor de eli
berare ale maselor, contribuind 
la dezvoltarea și afirmarea con
științei naționale.

în secolele următoare, pe fon
dul istoric al destrămării feu
dalismului și apariției relațiilor 
de producție capitaliste, al 
unor ample și profunde modi
ficări de structură : economice, 
sociale, politice și culturale,

Ideologia conștiinței de neam 
s-a transformat într-una a con
științei naționale. Prin ea s-a 
exprimat cu claritate atît voința 
de progres, cît și conștiința de 
șine a poporului român, dreptul 
său Istoric de a-și făuri unita
tea națională în cadrele unuia 
și aceluiași stat. Atît revoluția 
din 1821, condusă de Tudor Vla- 
dimirescu, cît mai ales revolu
ția din 1848—1849 au fost ex
presii elocvente ale maturizării 
conștiinței naționale românești, 
pentru că și una și cealaltă au 
exprimat nu numai unitatea de 
neam, ci și necesitatea acțiunii 
în comun pentru înfăptuirea 
unității naționale. Astfel, în 
documentul program „Princi
piile noastre pentru formarea 
patriei", alcătuit la Brașov de 
un grup de emigranți pașoptiști 
moldoveni, figura și „Unirea
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Moldovei șî a Valahiei într-un 
singur stat neatirnat românesc", 
iar în „Dorințele Partidei na
ționale in Moldova", Mihail Ko- 
gălniceanu considera Unirea 
Principatelor drept „Cheia boi
tei, fără care s-ar prăbuși tot 
edificiul național". în viziunea 
revoluționarilor pașoptiști — 
Nicolae Bâlcescu, Eftimie Mur- 
gu, Vasile Alecsandri, Mihail 
Kogălniceanu — unirea celor 
două principate urma să con
stituie doar prima etapă a pro
cesului ce avea să se încheie 
cu realizarea statului național 
unitar român.

Forțele motrice care au im
pulsionat lupta pentru unire, 
in perioada ce a urmat revo
luției române de la 1848, au 
fost masele populare, care le
gau de realizarea acestui dezi
derat național înfăptuirea unor 
însemnate reforme sociale și cu 
caracter politic burghezo-demo- 
cratic.

Pregătirea înfăptuirii unirii 
s-a desfășurat in condiții exter
ne deosebit de complexe, deter
minate de războiul Crimeei și 
de hotărârile Congresului de 
pace de la Paris (1856). Deși o 
parte dintre marile puteri eu
ropene (cele care erau intere
sate în menținerea Imperiului 
otoman) se situau pe poziții po
trivnice unirii, congresul a ho- 
tărit totuși consultarea popu
lației românești cu privire la 
unire, prin intermediul unor a- 
dunări reprezentative special 
constituite — viitoarele diva- 
nuri ad-hoc.

Dezbaterile purtate în cele 
două adunări au avut drept re
zultat practic adoptarea hotărî- 
rii poporului român de a-și rea
liza unitatea națională. Dar 
marile puteri, întrunite în. Con
ferința de la Paris din august 
1858, au refuzat poporului nos
tru dreptul Ia unitate, impunîn- 
du-i, pe calea arbitrariuluâ, un 
regim constituțional hibrid și
Dr. OLIMPIU MATICHESCU

(Continuare în pag. a IV-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU-
erou al păcii

Acțiuni și inițiative constructive 
pentru edificarea unei Europe 

unite, a destinderii și cooperării
„Să facem astfel incit Europa — care a avut un rol primordial 

in făurirea civilizației — să poată contribui și în viitor la dezvoltarea 
liberă a omenirii, la realizarea unei civilizații superioare menite să 
asigure popoarelor bunăstarea, fericirea, libertatea, independența și 
pacea I*,

NICOLAE CEAUȘESCU

În contextul politicii 
promovate cu consec
vență de România so
cialistă pentru solu
ționarea justă și du

rabilă a complexei problema
tici europene, definitorii sint 
viziunea realistă cu privire Ia 
modalitățile concrete de edifi
care a unui sistem trainic de 
securitate și cooperare pa 
continent, precum și cristali
zarea unui concept profund 
științific .cu privire la conți
nutul și semnificația, la rolul 
și funcțiile unui asemenea 
sistem.

Definind concepția româ
nească asupra securității pe 
continent, președintele Nicolae 
Ceaușescu arăta: „Securitatea 
europeană reclamă, după con
vingerea noastră, un sistem de 
angajamente ferme din par
tea tuturor statelor, precum 
și măsuri concrete de natură 
să ducă la excluderea forței 
și a amenințării cu folosirea 
forței în relațiile interstatale, 
să ofere tuturor țărilor garan
ții depline că se află la adă
post de orice act de agresi
une ; un asemenea sistem va 
trebui să asigure dezvoltarea 
pașnică, nestingherilă a fie
cărei națiuni, in conformitate 
cu propria voință, într-un 
climat de respect reciproc al 
independentei și suveranității 
naționale, neamestec in tre
burile interne, deplină egali
tate in drepturi a tuturor sta
telor și popoarelor. înfăp
tuirea securității europene va 
trebui să constituie, in con
cepția noastră, o premisă și o 
consecință a dezvoltării mul
tilaterale — pe plan politic, 
economic, tehnico-științific, 
cultural, social — a relațiilor 
de colaborare între toate sta
tele continentului, indiferent 
de orinduirea socială".

în planul momentelor cro
nologice care au marcat pro
cesul de inițiere, pregătire și 
edificare a unui sistem de 
securitate șl cooperare in Eu
ropa, un loc aparte îl ocupă 
anul 1966 cînd, în capitala ță
rii noastre, a fost adoptată 
„Declarația cu privire la în
tărirea păcii și securității in 
Europa", document ce cuprin
de în substanța sa un valoros 
program de propuneri îndrep
tat spre făurirea unei baze 
realiste a securității europene. 
Un an mai tîrziu, în 1967, 
prin stabilirea relațiilor diplo
matice dintre România și Re
publica Federală Germania, a 
fost stimulată normalizarea 
și dezvoltarea relațiilor din
tre statele cu orinduiri sociale 
diferite de pe continentul nos
tru. Acțiunile politico-diploma- 
tice multilaterale s-au succe
dat apoi alcătuind un proces 
continuu : între 22 noiembrie 
1972 — iunie 1973 consultările 
pregătitoare desfășurate la Hel
sinki ; prima conferință gene- 
ral-europeană ale cărei lu
crări au avut loc între 15 iulie 
și 1 august 1975, încheiate 
prin semnarea Actului final 
al C.S.C.E, de către șefii de 
stat și guvern ai celor 35 de 
state participante; reuniunea 
de la Belgrad, între 4 octom
brie 1977 și 9 martie 1978, ur
mată de reuniunea din capi
tala Spaniei derulată în peri
oada 11 noiembrie 1980 și 
9 septembrie 1983 ; începînd 
cu data de 17 ianuarie 1984 
la Stockholm a avut loc Con
ferința pentru măsuri de în
credere și securitate și pentru 
dezarmare în Europa, iar din 
noiembrie 1986, în capitala 
Austriei are loc o nouă reuni
une general-europeană.

Participantă activă în toa
te aceste faze. România s-a 

remarcat printr-un aport deo
sebit, printre contribuțiile tă
rii noastre relevîndu-se cele 
referitoare la problemele de 
procedură și organizare, sta
bilirea ordinii de zi, dezba
terea tuturor problemelor în
scrise în ordinea de zi, pre
gătirea conținutului a ceea ce 
urma să devină Actul final și 
a altor documente ale C.S.C.E 

în domeniul problematicii 
atît de disputate a procedurii 
și organizării. România a mi
litat pentru practici noi, de
mocratice, de purtare a nego
cierilor și adoptare a hotărî- 
rilor. în acest sens, primul 
document aflat pe masa ds 
lucru în etapa consultărilor 
multilaterale a fost un docu
ment românesc intitulat „An
gajament de procedură" și 
care a cuprins o serie de prin
cipii ce au asigurat desfășu
rarea cu succes a primei în- 
tîlniri de la Helsinki. La Ini
țiativa României, regulile ds 
procedură au cuprins preve
derile potrivit cărora s-a asi
gurat participarea la toate 
activitățile a tuturor statelor 
de pe poziții de egalitate, 
independență și suveranitate. 
Astfel, activitatea de pregă
tire a conferinței și conferin
ța propriu-zisă s-au desfășu
rat in afara blocurilor mili
tare. Pe de altă parte s-a ac
ționat după principiul rotației 
atît la conducerea lucrărilor, 
cit și în ceea ce privește lo
cul de desfășurare a reuniu
nilor. Trebuie aici subliniată 
și aprobarea hotărîrii ca toate 
documentele conferinței să 
fie adoptate prin consens, a- 
dică prin absența oricărei o-

ARISTOTEL BUNESCU
(Continuare în pag. a Vl-a)

în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu
SĂ ACȚIONĂM CU HOTĂRÎRE PENTRU REALIZAREA PLANULUI 

PE LUNA IANUARIE, PE PRIMUL TRIMESTRU, PE ÎNTREGUL AN

Manifestări consacrate aniversarii 
zilei de naștere și împlinirii a peste 
55 de ani de activitate revoluționară 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu
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cronică de Întrecere
CĂRBUNE SUPLIMENTAR

Realizînd, în intervalul de timp parcurs din luna ianuarie, 
producții medii zilnice superioare celor planificate, colec
tivul Carierei Aninoasa, din cadrul întreprinderii miniere 
din Cîmpulung-Muscel, a majorat la 9 500 tone cantitatea de 
cărbune energetic extrasă și livrată, suplimentar, beneficia
rilor. Sporul de producție menționat, care reprezintă echi
valentul consumului de combustibil solid necesar pentru 
producerea în termocentrale a circa 6 milioane kWh energie 
electrică, este rezultatul utilizării intensive a excavatoare
lor, magistralelor de benzi transportoare, buldozerelor și a 
celorlalte mijloace tehnice, destinate mecanizării operațiilor 
de descopertare a zăcământului, de haldare a sterilului, da 
exploatare și sortare a lignitului.

ÎNAINTE DE TERMEN
Preocuparea permanentă pentru realizarea ritmică. Inte

grală și la un nivel calitativ superior a producției pentru 
export a colectivului de oameni al muncii de la întreprin
derea „Electromureș" din Tirgu Mureș s-a soldat cu reali
zarea, cu 10 zile înainte de termen, a producției de export 
prevăzute pe luna ianuarie, Pină la finele lunii, colectivul 
întreprinderii va realiza și pune la dispoziția partenerilor 
externi un volum de produse electrotehnice și electronice în 
valoare de peste 3 milioane let

PENTRU BENEFICIARII EXTERNI
Laipinoriștil brăilem au realizat în cele două decade din 

luna ianuarie, ca urmare a modernizării liniilor de fabrica
ție. bunei gospodăriri a materiilor prime și materialelor, 
peste 14 000 tone laminate finite, precum și importante canti
tăți de sirmă laminată trasă la rece și altele. Totodată, pe 
adresa beneficiarilor externi au fost expediate 554 tona la
minate. cu 53 tone mai mult decît era planificat.

SONDE PREDATE IN DEVANS
Sondor» Schelei petroliere de foraj Stoina, județul Gorj, 

au încheiat lucrările la o nouă sondă de mare adîncime pe 
care au predat-o unității de extracție. Totodată, au adus in 
stadii avansate forajul la trei noi sonde, înregistrând avan
suri cuprinse intre 3 și 10 zile față de prevederile din gra
fice. Aceste importante depășiri de plan se datorează creș
terii vitezei de foraj peste indicii planificați, dotării uni
tății cu două noi instalații moderne de concepție si fabri
cație românească.

întreprinderea de Aluminiu din Slatina

Pe coordonatele dezvoltării intensive

REPORTAJUL NOSTRU

0 dreaptă cumpănă 
între tradiție 

și modernitate

Magistralul raport prezentat 
Conferinței Naționale de secre
tarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu — 
document programatic ce jalo
nează cu clarviziune științifică 
drumul de muncă și viață al în
tregului popor — oferă un cadru 
dinamic, unitar și complex, de 
acțiune pentru dezvoltarea și 
modernizarea continuă a întregii 
activități economico-sociale. Spi
ritul nou, revoluționar, pătruns 
de înaltă responsabilitate față 
de prezentul și viitorul patriei, 
imprimat tuturor ramurilor si 
sectoarelor de producție ale so
cietății, este în măsură să asi
gure edificarea unei economii 
moderne, multilateral dezvolta
te, eficiente, capabilă să valori
fice superior resursele materiaie 
șl umane ale țării. în mod fi
resc, accentul principal este pus 
în continuare pe dezvoltarea șl 
modernizarea activității indus
triale, unde se cer realizate mu
tații calitative esențiale în ceea 
ce privește perfecționarea teh
nologiilor de fabricație, sporirea 
mai accentuată a productivității 
muncii, reducerea consumurilor 
specifice, ridicarea nivelului de 
pregătire profesională. în gene
ral, creșterea mai accentuată a 
eficienței economice.

în acest cadru sarcini de o 
importanță deosebită revin și 
industriei producătoare de in
stalații și utilaje alimentare și 

frigorifice care s-a afirmat pu
ternic în ultimii ani in concor
danță cu progresele mondiale 
realizate în acest domeniu. O 
pondere însemnată a activității 
productive desfășurate în între
prinderea noastră este destinată 
exportului, indicator care a în
registrat o dinamică ascendentă 
de la an la an. Tocmai de aceea 
colectivul nostru de oameni ai 
muncii a acționat și acționează 
cu o înaltă responsabilitate pen
tru îndeplinirea exemplară a 
angajamentelor asumate în ra
mura specifică de activitate. 
Cum era de așteptat, am înche- 
jat anul 1987, cu rezultate sem
nificative în îndeplinirea sarci
nilor economice încredințate. 
Acțiunile tehnice întreprinse 
pentru materializarea obiective
lor cuprinse în programul de 
perfecționare a modernizării 
producției au condus la folo
sirea mai deplină a capacităților 
de producție și a fondului de 
timp disponibil, la întărirea spi
ritului de ordine și disciplină în 
fiecare secție de producție, la 
fiecare loc de muncă. Urmărind 
permanent înfăptuirea indicați
ilor date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu am acordat prioritate 
absolută asigurării bazei mate
riale necesare realizării ritmice 
integrale a producției de export. 
Astfel, la sfîrșitul lunii octom
brie din anul trecut. în cinstea 
Conferinței Naționale a partidu

lui ne-am îndeplinit obligațiile 
contractuale asumate pe piața 
externă realizînd pină la finele 
anului o producție suplimentară 
în valoare de peste 8Q milioane 
lei. Aceasta a fost livrată in
tegral beneficiarilor de peste 
hotare. în mod concret, am pus 
un accent deosebit pe aplicarea 
programului special privind ri
dicarea nivelului tehnic și cali
tativ al produselor, prin redu
cerea consumurilor'de materii 
prime, materiale și energie, res
pectiv, valorificarea superioară 
a resurselor materiale și ener
getice secundare. Pe ansamblu, 
aceasta a contribuit direct la ri
dicarea parametrilor tehnico- 
funcționali ai utilajelor execu
tate. Este vorba. în primul rând, 
de realizarea unor produse de 
nivel tehnic mondial ridicat, a- 
poi, de obținerea unor însemna
te economii materiale și energe
tice : 410 tone materii prime si 
materiale specifice, 140 MWh 
energie electrică și 68 tone cc.

Numai prin modernizarea uti
lajelor componente ale secțiilor 
care produc instalații de 
Îmbuteliat băuturi alimentare, 
principalul produs destinat 
exportului, paralel cu ridi
carea performanțelor tehnice ale 
acestora, s-a reușit reducerea 
consumurilor materiale și da 
manoperă cu 78 mii lei pe uni
tatea de- produs, ceea ce. la ni
velul întregului an, înseamnă o 

economie de 3.9 milioane lei. 
Normal. în întreaga activitate 
economică desfășurată am insis
tat permanent pe valorificarea 
superioară a resurselor proprii 
de inteligentă și activitate teh
nică.

Așa se face că într-un inter
val relativ scurt de timp am 
reușit să .asimilăm în fabricație 
o serie de utilaje alimentare si 
frigorifice solicitate prioritar de 
beneficiarii externi. în anul tre
cut. de exemplu, a fost intro
dusă in fabricație o nouă linie 
de îmbuteliat produse alimen
tare. cu o capacitate de 18—24 
mii bucăți pe oră în condiții de 
eficientă economică ridicată. De 
asemenea, au fost realizate pro
totipurile utilajelor noilor linii 
de îmbuteliere, care urmează să 
fie omologate și oferite la ex
port în primul trimestru din a- 
cest an.

Pe aceeași linie se înscriu 
eforturile conjugate ale specia
liștilor noștri și ale celor de la 
Centrul de cercetare și proiec
tare de utilaje pentru industria 
alimentară și tehnica frigului, 
privind asimilarea in fabricație 
a unor produse noi cu parame
tri tehnico-economici superiori.

Ing. ALEXANDRU CUC, 
directorul Întreprinderii 

„Tehnofrig", Cluj-Napoca

(Continuare în pag. a V-a)

Ceea ce te impresionează mai 
întii in Drăgănești-Olt sint oa
menii, cu vorba lor oltenească 
directă și neprefăcută, cu spec
tacolul defel regizat sau osten
tativ al ospeției. Chiar dacă tră
iesc la oraț, undeva in adincul 
sufletului a mai rămas destulă 
simplitate si frumusețe — cea 
a țăranului de altădată. Cu 
12 500 de locuitori, Drăgănești- 
Olt e poate unul din cele mai 
mici orașe din tară, si nu e loc 
de supărare pentru atîta lucru. 
Toți știu foarte bine de unde 
s-a plecat si unde s-a ajuns. Un 
drum scurt și parcurs in forță. 
Un început, de fapt. In 1945 
existau aici 306 analfabeți, 31 de 
intelectuali și o singură forma
ție artistică. Ocupația, unică și 
de bază a locuitorilor : agricul
tura. Starea lor materială : mi
zeria. Ceea ce te mai impresio
nează in Drăgănești sint amin
tirile oamenilor : pregnante, vii, 
greu de uitat. Aici, documentele 
și istoria orașului se află la 
purtător. Ion Roșu, primul pri
mar instalat după 23 August, 
mai trăiește încă. Povestea vie
ții lui este, de fapt, istoria creș
terii urbane și industriale a 
Drăgăneștiului. Este pur și sim
plu istorie. Învățătorul pensio
nar Dumitrescu Ilie îți va vorbi 
despre sutele de intelectuali si 
specialiști pe care Drăgăneștiul 
i-a dat țării mai ales in ultimii 
ani. Vasile Negrită (președinte
le cooperativei de consum) iși 
va aminti, de pildă, cum arăta 
în 1965 depozitul de lingă gară, 
ce aproviziona cu mărfuri nici 
mai mult, nici mai puțin de 28 
de comune. Acum de abia face 
față nevoilor orașului, și asta 
numai pentru mobilă. Florea 
Dinculescu (directorul Băncii a- 
gricole) ține prea bine minte 
că in ’65 banca nu avea nici 
măcar sediu, birourile erau ri
sipite prin diferite case particu
lare, iar în localitate nu exista 
construit măcar un singur apar
tament.. Pensionarul Q.F.R. Nae 
Leonida îți va vorbi despre 
Drăgăneștiul de altădată ca 
despre o comună uitată de lu
me, în care existau doar titeva 
case mai răsărite, ce aparțineau 
lui Vasilică Manolescu, Nucu 
Iliescu, ehehei, boieri mari și 
vestiți, pină și Bucureștiul li se 
părea prea mic pentru ei, stă
teau pe la Paris sau Șveția, in- 
teresîndu-se epistolar de cum 
merg treburile la moșie. Chiar 

dacă ai dori să faci o compari 
(ie cifrică intre ce a fost și < 
este nu ai cum. Vei pune față- 
față o comună mai mare, năpi 
dită de crișme și angrosiști I 
căutare de chilipiruri, și oraș 
de azi, cu industria și confort 
ce il presupune. Actualul pr 
mar Valentin Nițu e categor 
in această privință. Orașul < 
parține doar ultimilor 20 c 
ani. Un oraș a cărui dezvoltai 
se datorează inițiativei elarve 
zătoare a secretarului generi 
al partidului, tovarășul Nicola 
Ceaușescu. In doar cițiva at 
Drăgăneștiul a renăscut. Pin 
în 1970 s-au investit aici 46 mi 
lioane lei. numărul oamenih 
muncii ajunsese deja la 150( 
iar cel al apartamentelor se ci 
fra la 40. In 1971 s-a începi, 
construirea filaturii de bumbai 
cu 3 400 t fire cardate anua 
Luind numai sectorul de servi 
cii către populație, în ultimii 
ani spațiile comerciale au eres 
cut cu 2 500 metri pătrați, secți 
de îmbuteliere de sucuri < 
bere și-a dublat capacitatea, a 
jungînd la 1 milion lei produc 
ție, iar unitățile prestatoare d 
servicii au realizat un plan d 
37 612 000 lei. Schimbările n 
s-au produs doar în arhitecto 
nica orașului, in construirea 
1000 de apartamente, ci și î 
confortul și gradul de civiliza 
ție al oamenilor, in apetența io 
pentru frumos. Drăgănești-Ol 
e un oraș care se trezește l< 
viață. Competiția e cu sine în 
sași, cu propriile sale planuri d 
viitor. Anul acesta se vor con 
strui alte 100 noi apartamente ș 
155 locuri pentru nefamiliști 
Centrul va prinde contur fina 
mai ales după ce se va lărgi ar 
tera principală, iar spatiile vers 
vor fi repuse in drepturile loi 
In Drăgănești se muncește 
Anul trecut s-a realizat la Fi 
latură o producție netă indus 
triată de 145 100 mii lei si 5 648 
fire bumbac. Cooperația meste 
șugărească a depășit 42 milioa
ne lei. In tot ceea ce face. Dră
găneștiul ține o cumpăni 
dreaptă între tradiția sa aorico 
lă și noua vocație industrială 
Sint. păminturi bogate in timpii 
Bălanului și ar fi păcat să fu 
pierdute în uitare. De altfel, ir 
apropiere se lucrează la ur.

SORIN PREDA
(Continuare in pag. a V-a)
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PERSONALITATEA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU - 
SIMBOLUL SUPREM AL TINEREȚII NOASTRE REVOLUȚIONARE
Strălueite virtuți 
de luptător 
comunist

Moment cu multiple și adinei semnificații în conjunctura in
terna si internațională a epocii, procesul politic de la Brașov dm 
27 mai — 5 iunie 1936 a pus in evidentă, cu o remarcabilă forța 
de expresie, înalta conștiință revoluționară, fermitatea șl hot a- 
rirea de a lupta pentru drepturi democratice, pentru Apărarea 
integrității și independenței României a celui care s-a situat 
incă din anii tinereții in primele rindurl ale mișcării antifasciste, 
secretarul general al Partidului Comunist Român, intiiul pre
ședinte al Republicii Socialiste România, cel măi iubit fill al po
porului român, conducătorul său clarvăzător și talentat, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. . ,, ,

în deceniul al 4-lea orizontul vieții politice internaționale din 
Europa se înnegura tot mai mult, ca urmare a instaurării intr-un 
număr de state a unor regimuri politice dictatoriale. In împre
jurările create in special de venirea la clrmă statului german a 
fascismului revanșard. Partidul Comunist Român a fost primul 
partid din România care a sesizat in toată complexitatea el si
tuația gravă creată, consecihtele ce decurgeau pentru strategia 
de luptă a clasei muncitoare din RomâniA și din țările amenin
țate de fascism. El a dat semnalul de alarmă, chemînd națiu
nea română la împotrivire față de fascism, la unire intr-un larg 
front al democrației și păcii. Acestei orientări de mare luciditate 
politică i-a dat expresie cu mare forță procesul politic de la 
Brașov din anul 1936. Moment cu profunde și multiple semni
ficații in istoria mișcării muncitorești și antifasciste din Româ
nia procesul de la Brașov s-a transformat treptat, datorită efor
turilor Partidului Comunist Român, intr-un mijloc activ de luptă 
revoluționară, de demascare a racilelor regimului social-politic 
opresiv burghez, a pericolului fascist, de afirmare a necesității 
coalizării tuturor forțelor patriotice pentru salvgardarea liber
tății și independentei poporului român. Aceste eforturi au fost 
magistral Slujite de poziția curajoasă, intransigentă Și princi
pială pe care luptătorii comuniști și antifasciști au avut-o m tot 
cursul procesului. In fruntea lor s-a aflat militahtu. comunist 
Nicotae Ceaușescu. căruia partidul comunist l-a încredințat rolul 
principal in orientarea procesului, datorită calităților sale poli
tice și morale, strălucit afirmate cu fiecare prilej, calități care, 
alături de remarcabilul său talent organizatoric, constituiseră ar
gumente hotăritoare în acordarea sarcinii de mare răspundere, 
in toamna anului 1935. de secretar ăl Comitetului Uniunii Tine
retului Comunist al regiunii Prahova, zonă cu o veche tradiție 
revoluționară. în această calitate, luptătorul revoluționar desfă- 
șurase o neobosită muncă pe plan organizatoric și propagandis
tic, pentru promovarea în rîndurile tineretului a liniei politice 
revoluționare a Partidului Comunist Român de unire a forțelor 
progresiste in lupta împotriva fascismului, pentru apărarea inte*  
raselor supreme -ale poporului român. Așa se explică pentru ce 
autoritățile au declanșat împotriva sa o adevărată campanie de 
urmărire $i supraveghere, acțiune încheiată CU arestarea sâ in 
seara zilei de 15 ianuarie 1936. în cele aproape^ Cinci luni de de
tenție. dinaintea procesului de la Brașov ti nărui revoluționar 
Nicolae Ceaușescu a constituit pentru ceilalți luptători antlfas*  
ciști întemnițați un exemplu de tărie morală, de comportare 
curajoasă și demnă. In timpul interogatoriilor șl-a expus cu 
demnitate și mîndrie revoluționară ideile, convingerile, concep
țiile. scopurile luptei sale și ale partidului din rindufiie căruia 
făcea parte. Procesul însuși nu a făcut decit să pună îh lumina 
nefnfrlCArea și curajul luptătorului comunist Nicotae Ceaușescu, 
opinia publică progresistă din România fiind impresionata in 
mod deosebit de dirzenia. atitudinea și personalitatea tlnarulUi 
revoluționar. Fermitatea convingerilor sale revoluționare a sur
prins chiar și pe judecători- și a determinat pe âvocați sâ-l pri
vească cu alți ochi, ea pe o personalitate reprezentativă a clasei 
muncitoare din România. Atunci eind din acuzat tovârașul 
Nicotae Ceaușescu a devenit acuzator, dernăscînd cu virulență 
$i convingere pericolul fascismului și ăl războiului, ptonunțin- 
du-se cu hotârire și demnitate pentru apărareâ intereselor na
ționale ale poporului român, privirea tuturor celor prezenți In 
sala de judecată a fbst silită Să se plece.

La 3 iunie 1936. după o deliberare care a durat cinci ore. Con
siliul de Război al Corpului 5 armată din Brașov, a pronunțat 
sentința prin care neînfricatul revoluționar Nicolae Ceaușescu a 
primit 0 condamnare de doi ani închisoare, la care s-au adăugat, 
pedeapsa de sase luni de închisoare și 2 000 lei amendă, fiind 
singurul dintre cei 14 condamnați căruia i s-a mal adăugat și 
pedeapsa suplimentară de ..un an interdicție de a părăsi domi
ciliul părintesc”. după executarea pedepsei privative de liber
tate. Gazetele revoluționare și democratice in schimb i-au pre
zentat cu căldură personalitatea șt atitudinea, i-au relevat înal
tele trăsături politice și morale, principialitatea comunistă, pa
triotismul înflăcărat, devotamentul în slujirea intereselor vitale 
ale clasei muncitoare, ale poporului român, abnegația, dîtzenia 
și neînfricare^ în luptă. „Desfășurarea procesului politic de ta Brășov a avut un pu
ternic ecou în țâra și peste hotare. Cercuri largi ale opiniei pu
blice mondiale profund îngrijorate de pericolul pe care-1 repre
zenta fascismul pentru viitorul și libertatea popoarelor, au 
aprobat lupta patrloților antifasciști români.

în pofida protestului hotărit al unor cercuri progresiste, de
mocratice din țară si de peste hotare, eroui-sfmbol al luptei 
revoluționare a tineretului revoluționar, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a fost întemnițat în august 1936 la Doftana. închi- 
soare cu tin reghn sever de detenție menit să distrugă din punct 
de vedere fizic șl moral pe deținuți.

Istoria avea să consemneze insă faptul'că nici o pedeapsă, 
oricit de aspră, nu putea Clinti hotărî rea de a lupta, cu orice 
sactificiu și a învinge, a celui care, iii cadrul procesului de la 
Brasov, s-a impus și mai puternic 'n conștiința țârii, a celui 
cafe și-a identifiCAt țelul suprem âl Vieții cu Însăși lunta pen
tru împlinirea idealurilor de veacuri ale poporului român.

întemnițarea luptătorului comunist Nicotae Ceaușescu în în
chisoarea Doftana se înscrie astfel în istoria patriei ca un rapt 
semnificativ, de mare însemnătate în contextul pregătirii miș
cării de rezistență antifascistă a întregului popor român. Docu
mentele vremii si deopotrivă tovarășii care l-au cunoscut în ahii 
grei de detenție lâ Doftana ii evidențiază activitatea întetlja 
desfășurată si aici în conducerea organizației de partid în lupta 
împotriva represiunii, a practicilor samavolnice folosite de âd- 
ministrație. pentru informarea celor internați asupra situației 
reale interne si internaționale. Cu adincâ emoție a evocat peste 
ani tovarășul NICOLAE CEAUSESCU perioadă pe Câfâ A pe
trecut-o in colectivul luptătorilor revoluționari de a rwțăjta. 
„Lupta revoluționari, viața in colectivele dtn IhcnlSOfi «I la
găre au constituit o înftltâ școală de pregătite pol HIM.
gleă, de educare si formare in spiritul principiilor Aticii socialiste 
șl comuniste. Activiștii revoluționari, comuniști pnfteait mal pre
sus de orice interesele maselor populare lupta ipipotriva asu
pritorilor : ei renunțau la tot, împărțind de multe Ori între eî 
ultima bucată de pline, dar tinind sws steagul luptei revoluțio
nare. tn mod deosebit aș dori să menționez viața organizată în 
închisori in spiritul principiilor eticii comuniste. care âu dai tă
rie și forță tuturor celor închiși să reziste prigoanei, înfometării, 
mizeriei și să tină sus steagul luptei revoluționare, să nu se 
plece nici un moment în fața claselor exploatatoare". Lâ Dof
tana, care A devenit încă de pe Atunci „simbolul dirZeniei, luptei 
revoluționare, încrederii în clasa muncitoare, in popor, in co
munism", ca rezultat âl luptei neînfricate desfășurate de mili
tantul revoluționar Nicotae Ceaușescu s-A reușit obținerea, in 
aprilie 1938, a regimului politic in închisori. Strălucitele Sale în
sușiri de comunist, demonstrate de ătitea Ori în fdeul luptei re
voluționare, s-âu afirmat astfel cu putere Și îh grelele Condiții 
Ale detenției, telieflfld incâ din acea perioadă un măre destin de 
militant revoluționar patriot.

1 Mai 1939 - 
o zi istorică

La sfirșitul anului 1938. oțelit și cu experiență de luptă îmbo
gățită ta școala experienței revoluționare a cadrelor de nădejde 
ale partidului Cu Strășnicie păzite lâ DOftăna. Militantul revolu
ționar Nicotae Ceaușescu A continuat neclintit lupta pentru drep
tate socială, libertate și independență națională, mereu în pri*  

^^fnele rihdUri îndeplinind sarcini de tot ttiâlmareră?J,t’nc'e*e 

îndrumarea Activității organizațiilor profesionale muncitorești și 
a celor revoluționare de tineret, precum și în mișcarea antifas
cistă. în împrejurările deosebit de grave din acea vreme, cind 
situația internațională evolua rapid spre o nouă conflagrație 
mondială, cind România era din ce in ce mai izolată, chemările 
Partidului Comunist Român 1a unitate, pentru salvgardarea in
tereselor țării, au răsunat ca un autentic glas al conștiinței na
ționale. Comunistul Nicolae Ceaușescu a adus o contribuție ho- 
tăriioare ta organizarea și desfășurarea marilor demonstrații 
antifasciste, antirevizioniste și antirăzboinice din mai 1939 din 
București și din alte localități ale țării.

Este bogat in semnificații faptul că, alături de revoluționarul 
Nicolae Ceaușescu tînăra militantă Elena Petrescu (Ceaușescu) 
dovedind dirzenie, cutezanță, spirit revoluționar, calități de pa
triot înflăcărat a desfășurat o bogată activitate în rîndul tine
retului din fabrici și uzine, care a fost mobilizat și a participat 
activ la marile demonstrații din mâi 1939.

Organizate pe baza Frontului Unic Muncitoresc — ca urmare 
a unei înțelegeri intervenite între comuniști, socialiști și social- 
democrați — Întrunirile și manifestațiile din mai 1939 se înscriu, 
in istoria poporului român, ca o strălucită acțiune politică ini
țiată $1 condusă de Partidul Comunist Român. „în toată această 
perioadă — după cum aprecia tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU 
—partidul nostru a desfășurat o intensă activitate pentru orga
nizarea și unitatea clasei muncitoare. Semnificativ în această 
privință este faptul că toate marile bătălii de clasă s-au desfă
șurat sub semnul unității, al Frontului Unio Muncitoresc, âl co
laborării intre comuniști, socialiști și sociai-democrați. precum 
și cu alte forțe antifasciste, progresiste șl democratice".

Tovarășul Nicolae Ceaușescu — care avea să dea, încă o dată, 
în condițiile grele ale Ilegalității, măsura înaltelor sale însușiri 
revol’jționar-patriotice ce-1 făcuseră cunoscut și prețuit de to
varășii săi : marea putere de luptă, largul orizont politic, dir- 
zenia revoluționarii,'Capacitatea de a convinge și de a mobiliza, 
forța sa organizatorică a avut un rdl determinant in organizArea 
marii manifestații de la 1 Mai 1939. Prezența sa in primele rîn- 
duri pentru organizarea cu succes a acestor acțiuni poartă in 
sine semnificația prețuirii pe care partidul o acorda meritelor 
personale, discernăminttilui său politic, intransigenței revolu
ționare pe care le probase in numeroase împrejurări dar și grija 
pentru realizarea obiectivelor strategice și tactice pe care 
Partidul Comunist Român le urmărea cu consecvență în această 
etapă : înfăptuirea Unității de acțiune a clasei muncitoare, reor
ganizarea Uniunii Tineretului Comunist, șt crearea Frontului 
Popular Antifascist — coaliție a forțelor social-politice menite 
să-și aducă contribuția ta apărarea independenței, suveranității 
și integrității teritoriale A țării.

în dimineața zilei de 1 Mai 1939, Bucureștiul a dobîndit un as
pect aparte, impresionant prin mărea mobilizare a forțelor pro
gresiste, patriotice. Mii de oameni Ai muncii — bărbați, femei, 
tineret — de cele mai diferite profesii se indreptau spre sălile 
de întrunire, aducind cu ei pancarte pe care erau inscrise cele 
mai presante cerințe de ordin economic și politic.

în încheierea manifestației, într-o atmosferă de puternic entu
ziasm patriotic, pafticipanții au depus o coroană de flori ta 
Mormîntu! Eroului Necunoscut — simbol al prețuirii poporului 
român față de eroii neamului, fiilor țârii care dăduseră su
prema jertfă pe altarul unității și independenței naționale.

In după-amiaza aceleiași zile au fost organizate — la Stadio
nul Muncitoresc și in mai multe păduri și locuri de agrement 
din jurul Bucureștiului — acțiuni cu caracter educativ patriotic. 
Cu acel prilej s-a extins și Acțiunea de colectare a unor ajutoare 
pentru milltanțif politici ai clasei muncitoare aflați in detenție ; 
s-au scandat chemări la luptă revoluționară lansate de partidul 
comunist. Din surse arhivistice rezultă că agenți ai aparatului de 
represiune burghezo-moșieresc informau : „Nicolae Ceaușescu, 
fost condamnat la 3 ani închisoare, pentru activitate comunistă, 
pedeapsă executată ta Doftana, a strigat in timpul serbării de pe 
Stadionul Muncitoresc lozinca comunistă : -Trăiască Frontul 
POpUlAf»".

Amploarea manifestațiilor revoluționare din mai 1939 din 
România a avut ecou și peste granițele țării. Publicații din 
U.R.S.S., Mărea Britanie, din S.U.A. și Elveția au apreciat pozi
tiv caracterul revoluționar, antifascist și antirăzboinic al acestor 
acțiuni. Ele s-au numărat printre puținele manifestări din Eu
ropa care au avut loc în condițiile cind fascismul era în ofen
sivă reprezentînd, in același timp, o dovadă a maturității clasei 
muncitoare, a posibilităților de care dispuneau atunci poporul 
român, forțele sale revoluționare și progresiste de a organiza cu 
succes lupta Împotriva pericolului de război.

Importanța deosebită a marilor demonstrații antifasciste 
antirevizioniste șl antirăzboinice din mal 1939 — 1a care tînărul 
Militant revoluționar Nicotae Ceaușescu și-â adus o contribu
ție deosebită — reiese și din faptul că Acestea s-au desfășurat 
sub semnul unității clasei muncitoare, evidențiind dorința de 
pace a poporului român Care a spus un NU hotărit agresiunii 
fasciste.

Luptele revoluționare, grevele din 1933--1939, șt îndeosebi 
mărea manifestație de la 1 Mai 1939 ..au avut — după cum sub
liniază tovarășul NICOLAE CEAUSESCU — o importanță deo
sebită in exprimarea voinței maselor populare, a poporului nos
tru. de luptă împotriva fascismului șl războiului, de apărare a 
independenței patriei".

Totodată, pentru istoricii prezentului și viitorului, rolul hotă- 
ritdr jucat de comuflistul NiCblăe Ceaușescu in organizarea și 
desfășurarea marilor demonstrații de la 1 Mai 1939 a ilustrat 
elocvent adincA Înțelegere de către acesta. Încă din acei ani, a 
imperativelor istoriei, devotamentul fierbinte pentru cauza 
libertății, identificarea deplină a tlnărului revoluționar cu 
idealurile apărării independenței șl integrității României.

Exemplu 
înflăcărat

După eo a adus o contribuție împortaptă la pregătirea ți de
clanșarea revoluției do eliberare «octală șl națională, antifascis
tă și antumporiAlistă din august 1944, care a deschis o noua eră 
în istoria glorioasă n poporului român, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. ale cărui calități de excepție de militant comunist 
își găsiseră o strălucită concretizare In activitatea reveluțlo*  
nară desfășurată fn anii ilegalității, a acționat eu un Inepuiza
bil elan și pasiune revoluționară pentru înfăptuirea obiectivelor 
luptei poporului român din acea perioadă istorică : susținerea 
ia parametri maximi de eficiență a războiului antihitlerist, re
facerea economiei naționale si Înfăptuirea unor profunde refor
me sOciAl-economlce, transformateft revoluționară a României. 
Noile condiții ale muncii tn legalitate au permis manifestarea 
cu o nouă strălucire a calităților de eminent organizator și con
ducător politic ale secretarului general Al Uniunii Tineretului 
Comunist — militantul comunist Nicolae Ceaușescu, care repre
zenta chintesența a tot ce era trtfti bun Și înălțător 1a tinăra 
generația revoluționară a României, a tuturor idealurilor puse 
în slujba patriei, a principiilor democratice, a clădirii unei vieți 
roditoare și luminoase pe pămîntul românesc. în acele zile de 
profunde prefaceri, așadar, tineretul Comunist al României A 
avut marea șansă de a avea in fruntea sa pe tînărul comunist 
cu o vastă experiență politică și organizatorică — tovarășul 
Nicciae Ceaușescu, intiiul bărbat al României socialiste de 
Astăzi.

Deosebit de utilă și eficientă a fost Activitatea desfășurată de 
tovarășul NlColâe Ceaușescu in direcția definirii cu claritate a 
menirii istorice a tineretului, a acțiunilor in care trebuia să se 
angajeze cu hotftrtre Uniunea Tineretului Comunist. „Tineretul 
român —- afirma lâ 21 septembrie 1944 tovarășul Nicolae 
Ceaușescu —> este viitorul unui popor. Spre el iși indreaptâ pri
virea și speranța toți oamenii de știința și politici. Cu energia 
și potențialul sau. tineretul este o forța creatoare, care pusă in 
serviciul științei și progresului poate da un ajutor prețios pentru 
dezvoltarea economică, sociala, politica și științifică a unui 
popor". Avind o orientate ctara. cate răspundea pe depun sen
sului fft GAro tinata generație trebuia sâ-șt desfășoare activita
tea, Uniunea Tineretului Comunist a devenit 6 puternică orga
nizație revoluționară, deschisă permanent pentru colaborarea 
eu alte organizații democratice, pentru crearea unui puternic 
front ai întregului tineret democrație, ■ progresist.

în calitate de Conducător ai Uniunii Tineretului Comunist, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a desfășurat o susținută activitate 
revoluționată penttu organizarea șt dlnâmlzârea potențialului 
patriotic al tineretului, pentru Mobilizarea întregii nățluni 
române Ia lupta fără cruțare împotriva trupelor hitleriste și 
horthyste. pentru eliberarea patriei, pentru victoria deplină 
asupra fascismului, pentru efectuarea îh țâră a unor profunde 
transformări revoluționare. Subliniind încă o dată caracterul 
drept ăl războiului antihitlerist, corelația nemijlocită dintre

susținerea acestuia la parametri maximi ai țării și Însăși dez
voltarea liberă a poporului român, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
sublinia următoarele la începutul anului 1945 : „România duce 
astăzi un război pentru interesele întregului popor român... 
PrimA sarcină a tineretului român este unirea întregului tine
rei intr-o largă mișcare pentru mărirea efortului de război, 
pentru refacerea țării, pentru progres... Prin munca noastră să 
contribuim la clădirea unei Românii îmbelșugate și frumoase 
cum n-a fost niciodată pină acum".

Specificul perioadei șl condițiile concrete in oare s-a desfășu
rat revoluția democratică in România au impus ca tînâra ge
nerație, in frunte cu uteciștii, să-și asume o parte însemnată 
din sarcinile transformării revoluționare a societății româ
nești. Frontul luptei revoluționare, frontul muncii in fabrici și 
ogoare, frontul militar pentru zdrobirea Reichului hitlerist au 
făcut necesarib implicarea activă â tineretului, abnegația și chiar 
jertfa sa. Evenimentele vremii consemnează nenumărate fapte 
de muncă exemplară ale tineretului român in fabrici și uzine, 
pe șantiere și ogoare. Brigăzile de tineret din multe întreprin
deri S-au evidențiat in acțiunea de redresare și creștere a pro
ducției ; prin contribuții voluntare toii de tineri din uzine au 
sprijinit campania de insămințări a anului 1945, contribuind la 
întărirea alianței muncitorești-țărănești in bătălia pdhtru refor
ma agrară.

tn spiritul politicii partidului comunist, de făurire a Frontu
lui Național Democratic, tineretul comunist s-a angajat ferm 
in acțiunea de instaurare a puterii muncitorești-țărănești. 
„Tinerii comuniști — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu la 
14 octombrie 1944 in ziarul „Scinteia” — trebuie să fie mobili
zatorii și organizatorii tineretului pentru realizarea Frontului 
Democratic al Tineretului. Ei trebuie să sprijine lupta pentru 
un guvern al Frontului Național Democratic. Lupta. Uniunii 
Tineretului Comunist este lupta întregului tineret. Tinerii co
muniști sint fii ai poporului. Luptincl pentru drepturile și liber
tățile tineretului, el luptă pentru viitorul Întregului popor". 
Marile demonstrații și mitinguri care au dus la instaurarea gu
vernului revoluționar-democrattc de ta 6 Martie 1945 au evi
dențiat prezența activă a tineretului comunist in lupta revolu
ționară, contribuția sa la crearea climatului politic necesar 
pentru această victorie istorică.

în calitate de conducător al Uniunii Tineretului Comunist, to
varășul Nicotae Ceaușescu a desfășurat, concomitent, $1 o uriașă 
activitate de organizare și dinamizare A potențialului patriotic al 
tineretului, pentru mobilizarea întregii națiuni române la luptă 
fără cruțare împotriva trupelor hitleriste și horthyste, pentru în- 
fringerea totală a fascismului. Chemările și indemnuril© Ia luptă 
pentru eliberarea deplină a patriei, pentru anularea consecințelor 
dictatului imperialist de ta Viena din 30 august 1940 prin care 
PArte® de nord-vest a României a fost cotropită de Ungaria 
horthystâ, au fost mereu prezente in toate cuvintările rostite de 
eminentul patriot Nicotae Ceaușescu. „Tineretul român — sub
linia tovarășul Nicotae Ceaușescu la sfirșitui lunii august 1944 — 
este gata de a merge alături de armata română și a Națiunilor 
Unite pentru eliberarea Ardealului, pină la completa distrugere 
a bitlerismulni". O lună mai tirziu, cu prilejul unei intilniri a 
studenților democrați, secretarul general al Uniunii Tineretului 
Comunist exprima hotftrlrea tineret generAțll române de a parti
cipa „cu toata forța sa la războiul just pe care il ducem astăzi 
pentru eliberarea Ardealului". Referindu-se ta aceeași cerință, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu preciza incă o datfi intr-un interviu 
acordat, unui corespondent al ziarului „Luptătorul Bănățean" : 
„Sarcina principală a U.T.C. in momentul de față este mobili
zarea Întregului tineret in lupta pentru zdrobirea fascismului", 

însuflețiți de aceste idealuri, numeroși tineri uteciști și atțl 
patrioți ou dat un substanțial sprijin ta obținerea victoriei revo
luției române din august 1944. In luptele pentru eliberarea părții 
de nord-vest a României, apoi a Ungariei. Cehoslovaciei șl Aus
triei, pină ta victoriA finală asupra fascismului. înrolați bau nu 
în unitățile militare, sute de mii de tineri au participat activ 
Împotriva trupelor hitleriste și horthyste. Alte sute de mii au 
muncit exemplar în fabrici șl uzine, pe șantierele și ogoarele pa
triei pentru a trAnsptme in practică mobilizatoarea chemare lan
sată de partidul comunist: „Totul pentru front, totul pentru vic
torie 1". Răspunzind cu entuziasm chemărilor P.C.R. alte mii de 
tineri, tn special uteciștl, s-au Înrolat voluntari In unitățile ar
matei române, acoperindu-sa de glorie, alături de militari pe 
ctmpurile de luptă împotriva trupelor hitleriste »i horthyste. 
Multi dintre ei și-au dăruit viața pentru libertatea și indepen
dența patriei, pentru obținerea și statornicia păcii și prieteniei 
între popoare. Subliniind încă o dată caracterul drept al răz
boiului antihitlerist, corelația nemijlocită dintre susținerea aces
tuia ta parametri maximi ai țării și însăși dezvoltarea liberă a 
poporului român, conducătorul tineretului revoluționar român 
sublinia următoarele la începutul anului 1945 : „România duce 
astăzi un război pentru Interesele întregului popor român... Pri
ma' sarcină a tineretului român este unirea întregului tineret 
intr-o largă mișcare pentru mărirea efortului de război, pentru 
reracerea țării, pentru progres. Toți tinerii trebuie să se consi
dere soldat) oi luptei contra fascismului. întreaga (ară trebuie 
să muncească pentru a asigură armatelor care luptă pe front tot 
Ce au nevoie".

Calitățile politice de excepție au impus in această perioadă 
de Încercări hotâritoare promovarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu tn funcții do cea mai maro răspundere : in condu
cerea muncii de partid din Capitală, in conducerea organiza
țiilor regionale ale Partidului Comunist Român din Dobrogea 
Si Oltenia. în insâșl conducerea superioară de partid, prin ale
gerea sa, la Conferința Națională a partidului comunist din 
octombrie 1945, ca membru al Comitetului Central Al Partidu
lui Comunist Român. „Sirguincios. energic, hotărit și Însufleții 
do un spirit de sacrificiu neprecupețit — îl caracteriza la 23 
octombrie 1946 un reporter al ziarului „înainte”, care Apărea 
la Craiova — el devine popular și iubit pretutindeni... Modest, 
simplu și hotărit, tovarășul Nicolae Ceaușescu este simbolul 
luptătorului pentru adevăr și pentru toate Idealurile naționale 
ale tineretului".

Anii de eroică luptă revoluționară 1944—1945 au reprezentat, 
tn viața și activitatea sa si a întregului tineret român, ani de 
mari angajări, do mari eforturi și împliniri, ani de puternică 
afirmare a Uniunii Tineretului Comunist, organizația revolu
ționară a tineretului român. Au fost anii care au impus Încă O 
dată In conștiința poporului român personalitatea do excepție 
â tovarășului Nicotae Ceaușescu, conducătorul iubit al Partidu
lui Comunist Român, al României socialiste, al Întregului popor, 
român.

rînduri
Evocînd universul luminos al contribuției tineretului român, 

în frunte cu comuniștii și uteciștii, ta marile evenimente din 
august 1944, care au deschis o eră nouă in istoria României, 
ne facem o datorie de conștiință de a exprima recunoștința și 
omagiul generației celei mai frumoase epoci din istoria de 
peste două milenii a poporului român, definită cu un nume de 
destin „Epoca Nicolae Ceaușescu”. cea mai bogată în Împliniri 
și satisfacții, in care, sub conducerea Partidului Comunist Ro
mân. in frunte cu secretarul său general, au prins făptură 
visele pentru care au luptat și ș-au jertfit Înaintașii.

tdeea fundamentală a elaborărilor politice și strategice ale 
tovarășului Nicotae Ceaușescu exprima cu pregnanță, in acei 
ani do intensă trăire revoluționară, rolul hotăritor al Partidu
lui Comunist Român in organizarea și desfășurarea luptei 
pentru Înfăptuirea actului de la 23 August 1944, eliberarea țării 
de «ub dominația fascistă și transformarea revoluționară a so
cietății românești. Așa. de pildă, în articolul „Lupta Uniunii 
Tineretului Comunist este lupta întregului tineret”, tovarășul 
Nicotae Ceaușescu scria în acele zile de efervescență revolu
ționară că : „Datorită luptei duse de Uniunea Tineretului Co
munist pentru mobilizarea întregului tineret cinstit intru spri
jinirea luptei de scoatere a României din război, condusă de 
Partidul Comunist, tineretul a putut să dea un ajutor prețios 
în înfăptuirea actului istoric de Ia 23 August”. „Trebuie să fim 
mindri Că s-au găsit forțe cinstite, patriotice ce au dna lupte 
pentru scoaterea României din banditescul război. Datorăm, in 
primul rind. Partidului Comunist, recunoștința pentru faptul că 
noi putem păși astăzi pe drumul unei Românii libere și demo
cratice”. Ca un corolar al acestor aprecieri se cuvine amintit 
faptul că. in luna martie 1945, făcînd O retrospectivă asupra 
drumului parcurs, tovarășul Nicolae Ceaușescu conchidea, in
tr-un articol publicat în „Scinteia tineretului" din 8 aprilie 1945: 
„Trebuie să subliniez că in fruntea luptei a stat Partidul Co
munist care lucrează cu toate forțele sale pentru o Românie 
nouă. îmbelșugată și puternică.

Tineretul român dă tot sprijinul său guvernului revoluționar- 
democrat si muncește pentru mărirea producției, pentru ca nici 
Un petic de pămint să nu rămînă neînsămlnțat.

Tineretul din România este hotărit să dea orice jertfă pentru 
nimicirea fascismului, pentru clădirea unei Românii mai frti- | 
moașe, mai Îmbelșugate șt mai puternice decit a fost vreodată". . 
în aceeași lună, in cuvfntarea rostită ta Conferința Uniunii Ti
neretului Comunist din Bulgaria, conducătorul tineretului co
munist român exprima vocația și sentimentele de pace a'e ge
nerației tineretului nostru, menționind : „Tineretul din Româ
nia VreA ca și după terminarea războiului să contribuie la 
crearea unei pâci durabile in Balcani. 1a o lume nouă liberă.

Tineretul român vrea să iâ parte la lupta pentru o prietenie 
sinceră cu tineretul din toată lumea”.

Crescut și călit ta școala aspră a luptei revoluționare, tova
rășul Nicotae Ceaușescu s-a situat neîntrerupt în rîndul cadre
lor de frunte ale Partidului Comunist Român primind însăr
cinări dintre cele mai importante și Încărcate de o mare răs
pundere atit in viața de partid, cit și de stat, fiind ascultat și 
urmat permanent de masele largi populare. Pentru calitățile $i 
meritele sale, a fost propus, in toamna anului 1946, în timp ce 
era secretarul Comitetului Regional Oltenia al Partidului Co
munist Român, să candideze la Olt pe lista electorală a Blocu
lui Partidelor Democratice. Cu acel prilej, ziarul „înainte”, or
ganul de presă Al Comitetului Regional Oltenia al P.C.R. in 
articolul ..Cui să dăm votul șt încrederea noastră", prezenta 
astfel cititorilor candidatul : „Ridicat din mijlocul plugarilor 
olteni, dintr-o familie de plugari Săraci din județul Olt. cu- 
noscînd greutățile, durerile șl aspirațiile lor, tovarășul Nicotae 
Ceaușescu Și-a dat seama încă din copilărie că. îmbunătățirea 
vieții materiale a plugarilor — ca de altfel a Întregii Clase 
muncitoare — nu poate fi obținută decit prin unitatea lor. De 
aceea. încă de la virata de 11 ani intră In organizațta tineretu
lui sindicalist și apoi în organizația Uniunii Tineretului Co
munist. Acest lucru nu era. desigur, pe placul guvernanților 
istorici din acel timp și de aceea tovarășul Ceaușescu este 
ftresteit, I

însușindu-șl cunoștințele și fnțelegind relele care minau so
cietatea românească, tovarășul Ceaușescu Iși dă seama de tim
puriu de pericolul ce-1 prezintă pentru popoarele lumii orga
nizațiile fasciste — și paralel cu activitatea ce o duce în U.T.C. 
— activează și in Comitetul Național Antifascist ; fapt care 
atrage arestarea sa pentru a doua oară.

Abia eliberat dlntr-o închisoare, tovarășul Ceausescu este 
aruncat in alta și purtat astfel de ta Doftana la Jilava, de aici 
la Caransebeș, pentru ca In cele din urmă să fie internat in 
tarărul de deținuți politiei de Ia Tg. Jiu.

$1 toate acestea nu pentru alt motiv decit pentru că ducea 
lupta dreaptă a maselor muncitoare. Sirguincios. energic, bo- 
tărit $1 Însuflețit do un spirit do sacrificiu neprecupețit, ol de
vine ponutar șl iubit pretutindeni. Cu ocazia primei Confe
rințe A P.C.R., este ales in C.C. al P.C.R., fiind cel mai tinăr 
membru al Comitetului Central. Modest si hotărit. tovarășul 
Ceaușescu este simbolul luptătorului pentru adevăr și pentru 
idealurile naționale ale tineretului. Muncitorimea și masele 
producătoare din Oltenia și din întreaga țară sint recunoscă
toare acestui vrednic, cinstit și curates fiu al Doporului. care 
nu s-a clintit niciodată de Ia postul său de luptă pentru cauza 
fericirii poporului”. O clocotitoare biografie, o exemplară și 
pilduitoare viață si activitate revoluționară puse in slujba îm
plinirii idealurilor celor ce muncesc, ale întregului popor ro
mân ! . ... .tn nerioada care a urmat. In funcțiile de malta răspundere. 
Încredințate de Psrtidul Comunist Român, strălucită exnreste 
a recunoașterii capacității sale de remarcabil organizator si 
conducător politic, de neobosit militant revoluționar, a perso
nalității sale de excepție, ca membru al C.C. al P.C.R., ales 
la Conferința Națională a partidului, care a avut loc Intre 
16—21 octombrie 1943. in conducereA muncii de partid din 
București, în conducerea regionalelor P.C.R. Dobrogea și Ol
tenia. deputat de Olt dtn noiembrie 1946 — in Parlamentul 
României —, de ta primele alegeri postbelice. în conducerea 
superioară a Forțelor noastre armate, din martie 1950 pină fn 
aprllte 1954, din aprilie 1954 secretar al C.C. al P.C.R. și mem
bru supleant al Biroului Politic, iar din decembrie 1935 membru 
al Biroului Politic, tovarășul Nicotae Ceaușescu și-a adus o 
contribuție esențială 1a elaborarea șl înfăptuirea politicii Parti
dului Comunist Român în numeroase domenii de activitate, În
scriind In cartea de aur a istoriei neamului cu satisfacția pe 
care singură o poate da conștiința datoriei împlinite, mărturi- 
sirea-document de inestimabilă valoare că a activat In toate 
împrejurările pentru „împlinirea sarcinilor puse de partid atît 
in conducerea Uniunii Tineretului Comunist, In activitatea de 
partid in București, in conducerea regionalelor de partid Con
stanța și Oltenia, ta Ministerul Agriculturii, ta Ministerul 
Apărării Naționale, iar apoi, din 1954, in activitatea de partid, 
ca membru al conducerii superioare a partidului, indeplinindu-și 
neabătut misiunile încredințate”.

AhgAjat In torentul luptei revoluționare din fragedă tinerețe, 
călit in marile bătăii! de clasă ale muncitorilor din deceniul 
al patrulea al secolului al XX-lea, In mișcarea antifascistă, in 
conducerea organizației revoluționare a tineretului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu se impune istoric ca un om a cărui viață s-a 
identificat pină ta lndistincție cu lupta șl idealurile poporului 
român pentru o viața demnă, pentru o patrie fericită, pentru 
o societate întemeiată pe dreptate și omenie, puternică și in
dependentă. așa cum au visat-o cei mal buni fii ai săi de-a 
lungul veacurilor. O pilduitoare biografie revoluționară care 
iși «Ssește repere de rezonanță In Însăși istoria cea mare a 
patriei. O biografie care de peste cind decenii este nemijlocit 
legatft de lupta revoluționară a partidului comunist, a Uniunii 
Tineretului Comunist pentru edificarea socialismului in pAtria 
noastră. în momentele definitorii ale vieții și luptei genialului 
strateg al mersului României pe calea făuririi societății socia
liste multilateral dezvoltate, spre orizonturile comuniste, găsim 
cristalizată voința unui Întreg popor. O biografie care consti 
tute cel mal insuflețitor exemplu pentru toți oamenii muncii, 
pentru Întregul tineret al (ărli. care văd in cel dinții pre
ședinte al tării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, simbolul unei 
Românii prospere, libere și independente, crezul și destinul 
unui popor-erou care iși construiește ferm, cu demnitate, pro
priul destin istorie.

Pagină realizată de ^.’’TEFAN PA8LARU. 
AL. D. DtJTU «I ( «. riRGHE TUDOR
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TELEGRAMA ADRESATA 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, 

secretar general al Partidului Comunist Român, 
"*■ președintele Republicii Socialiste România, 

președinte de onoare al Academiei 
Republicii Socialiste România

Mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,

însuflețiți d« ®el» mal alean «entimente d« 
înalt*  prefufre. profundă admirație și nețăr
murit*  recunoștință. participanții la Sesiunea 
roiemni a Academiei Republicii Socialiste 
Rom&nia. consacrata omagierii luminoasei 
dumneavoastră alte de naștere *1  eroicei ac
tivii*#  revoluționare de peate S3 de ani, vă 
roafk cu deosebit respect »4 primiți cele mai 
calde felicitări, împreună eu urarea de viată 
îndelungat*.  In deplin*  aAnAtate «I putere de 
munci, pentru a conduce pe mal departe, cu 
aceeași dăruire comunistă, patriotică, partidul 
Sl poporul pe eele mal Înalte piscuri ale civi
lizației socialiste st comuniste.

Viata si activitatea dumneavoastră, care se 
Identifică de peste cinei decenii sl jumătate cu 
lupta gloriosului nostru partid comunist, ilus
trează inaltul patriotism, exemplara dăruire si 
abnegație revoluționară cu care v-ați consa
crat, din cei mal tineri ani. Înfăptuirii aspira
țiilor supreme de libertate socială. Indepen
dență, progres si bunăstare ale poporului ro
mân, triumfului socialismului si comunismu
lui in patria noastră, cauzei păcii, Înțelegerii 
Si colaborării intro popoare.

Sesiunea solemnă a relevat cu pregnanță și 
deplină satisfacție că In perioada pe care cu 
îndreptățită mindrie patriotică o numim 
„Epoca Nicolae Ceaușescu**,  creația materială 
și spirituală din țara noastră a beneficiat, din 
Inițiativa și cu contribuția dumneavoastră ho
tăritoare. determinantă, mult stimate șl iubito 
tovarășe Nieolaa Ceaușescu. de un program 
elar șl realist, in ansamblul căruia știința ocu
pă un loc de o excepțională insemnătate. Știin
ța șl cultura românească se mlndresc că dum
neavoastră, gloriosul conducător al partidului 
șl statului nostru, sintețl un ginditor de uriașă 
cuprindere, rigoaro si profunzime, un eminent 
om de știință care, puternic angajat In dez
voltarea creatoare a materialismului dialectic 
și istoric, ați deschis in permanență științei, 
gindirii economice și social-politice noi orizon
turi. un imens front de lucru in direcții nova
toare, asigurând un inepuizabil izvor dc Idei și 
concepte pentru Întreaga activitate teoretică 
și practică a partidului și statului.

Vă slntem profund recunoscători pentru 
faptul că dumneavoastră ați ridicat știința și 
invățămintul Ia statutul și răspunderile unei 
autentica forțe de producție. Izvor de avuție 
națională, factor fundamental in înfăptuirea

Programului partidului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate și înaintare 
a României spre comunism.

Cu ales respect, vă exprimăm, mult iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, cea mai inaltă 
gratitudine pentru prezența dumneavoastră 
permanentă în mijlocul nostru. împreună cu 
tovarășa academician doctor inginer F.lena 
Ceaușescu. distins om politic și savant de 
largă recunoaștere Internațională. Indrumînd 
șf orlentind neobosit întreaga activitate de 
cercetare științifică și tehnologică din țara 
noastră, participind efectiv la elaborarea șl 
transpunerea tn viață a tuturor obiectivelor 
primordiale ale științei.

Participanții la Sesiunea solemnă organizată 
de Academia Republicii Socialiste România, 
dînd o inaltă apreciere întregii dumneavoas
tră activități, vă adresează din adincul inimi
lor. mult stimate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, și cu acest prilej aniversar, cele 
mai respectuoase mulțumiri pentru minuna
tele condiții de viață și muncă create oame
nilor de știință și cultură din patria noastră, 
pentru grija deosebită și atenția statornică pe 
care le acordați afirmării plenare a tuturor 
domeniilor științei și culturii, ridicării presti
giului spiritualității românești în lume.

Orientarea activității Academiei Republicii 
Socialiste România, concentrarea și mobiliza
rea superioară a forțelor din institutele cen
trale de cercetare, din învățămînt și acade
miile de profil, realizate sub îndrumarea di
rectă a tovarășei academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, personalitate marcantă a 
vieții noastre politice și științifice, ilustru sa
vant de renume mondial, au determinat pu
nerea tot mai puternică in valoare a potenția
lului din cercetarea științifică și învățămînt, 
aducindu-și o contribuție remarcabilă Ia dez
voltarea tehnologică și introducerea progre
sului tehnic.

Rugîndu-vă să primiți, mult iubite șl stima
te tovarășe Nicolae Ceaușescu, expresia ce
lor mai alese sentimente de stimă și profundă 
gratitudine pe care vi le purtăm, dăm glas 
angajamentului nostru solemn de a acționa 
cu înaltă răspundere. în spirit revoluționar, 
pentru a spori contribuția științei, învățămin- 
tului și culturii la înfăptuirea prevederilor de 
plan pe anul 1988 și pe întregul cincinal, a 
programelor de dezvoltare economico-socială 
a patriei, a hotăririlor Congresului al XlII-lea 
și Conferinței Naționale ale partidului, pentru 
înaintarea fermă pe calea luminoasă a socia
lismului și comunismului a patriei noastre 
scumpe. Republica Socialistă România.

PARTICIPANȚII LA SESIUNEA SOLEMNĂ 
A ACADEMIEI REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

Academia Republicii Socialis
te România a organizat, vineri, 
o sesiune solemnă dedicată ani
versării zilei de naștere și a 
peste 55 de ani de eroică acti
vitate revoluționară a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România.

Sesiunea, desfășurată sub ge
nericul „Rolul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu in dezvol
tarea științei și culturii româ
nești contemporane**,  a reunit, 
în aula academiei, membri ai 
celui mai înalt for științific al 
țării, miniștri, cadre de condu
cere din instituții centrale, re
prezentanți ai vieții științifice sl 
culturale, cadre didactice din 
învățămîntul superior, cercetă
tori, alți specialiști din diferite 
«ectoare de activitate.

Deschizînd lucrările sesiunii, 
■cad. Ion Ursii, prim-vicepre- 
ședinte al Consiliului Național 
al Științei și Invățămintului, 
a dat expresie sentimentelor de 
profundă dragoste și aleasă pre
țuire cu care oamenii de știintă 
din învățămint. cultură si artă, 
intelectualitatea României so
cialiste îl înconjoară pe to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
Erou intre eroii neamului, cti
torul României socialiste moder
ne. mîndrlei lor patriotice de a 
fi doblndit în perioada inaugu
rată de Congresul al IX-lea al 
P.C.R. un rol de excepțională 
însemnătate în promovarea pro
gresului, atît in sfera producției 
materiale cît și în perfecționa
rea relațiilor sociale, în forma
rea omului nou, constructor 
conștient al socialismului și co
munismului In patria noastră.

în comunicarea „Contribuția 
hotăritoare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu Ia dezvolta
rea științei și culturii româ
nești, Ia îmbogățirea patrimo
niului cunoașterii universale**,  
prezentată de acad. Radu Voi- 
nea. președintele Academiei 
Republicii Socialiste România, 
«e evidențiază aportul deosebit 
al tovarășului Nicolae Ceaușescu 
Ia așezarea cercetării științifice 
și a dezvoltării tehnologice pe 
baze moderne, la angajarea lor 
in soluționare*  problemelor

Sesiune solemnă

concrete, actuale și de perspec
tivă ale dezvoltării țării.

Relevind că în concepția to
varășului Nicolae Ceaușescu a- 
plicarea cuceririlor științei a 
devenit o condiție esențială a 
progresului fiecărei națiuni, in 
comunicare se evidențiază : 
Aceasta a devenit un principiu 
ce se reflectă concret în docu
mentele celui de-al IX-lea Con
gres al partidului, care a mar
cat și în ceea ce privește poli
tica în domeniul cercetării ști
ințifice o cotitură radicală. 
Conducerea activității științifi
ce a fost încredințată tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-viceprim- 
mlnistru al guvernului, întreaga 
cercetare științifică fiind orga
nizată pe baze noi.

In legătură eu principalele 
coordonate ale activității cul
turale în țara noastră, în co
municare se subliniază valoarea 
deosebită a concepției secreta
rului general al partidului, con
form căreia omul nou nu tre
buie să fie doar un simplu 
consumator de artă, ci și un 
creator, aceasta fiind însăși ra
țiunea pentru care a luat ființă 
Festivalul național „Cîntarea 
României".

In comunicarea „Opera tova
rășului Nicolae Ceaușescu — 
expresie teoretică fundamentală 
a strategiei partidului de dez
voltare economico-socială a 
României", prezentată de Emi- 
lian Dobrescu. membru cores
pondent al academiei, ministru 
secretar de stat la Comitetul 
Național pentru Știință și Teh
nologie, se spune : Manifestînd 
cel mai Înalt spirit de respon
sabilitate față de interesele su
preme ale poporului. Congresul 
al IX-lea — din inițiativa is
torică a secretarului general al 
partidului — a inaugurat un 
susținut' proces de acumulare 
socialistă.

Marile înfăptuiri dobîndite In 
anii socialismului au permis 
României să depășească îna
poierea economico-socială, să 
parcurgă treptele stadiului de 
țară în curs de dezvoltare, a- 
flindu-se acum în faza tranzi

torie spre stadiul de țară mediu 
dezvoltată — obiectiv primor
dial al actualului plan cincinal. 

Potrivit prevederilor Progra
mului de cercetare științifică, 
dezvoltare tehnologică și intro- 

« ducere a progresului tehnic în 
perioada 1986—1990 — elaborat 
sub conducerea directă a tova
rășei academician doctor Ingi
ner Elena Ceaușescu — activi
tatea de cercetare va trebui să 
aducă o contribuție deosebită 
la dezvoltarea bazei energetice 
și de materii prime a țării, să 
asigure creșterea substanțială a 
nivelului tehnic și calitativ al 
produselor. Comunicarea subli
niază că, începînd cu Congresul 
al IX-lea, partidul nostru — 
prin aportul determinant al to
varășului Nicolae Ceaușescu, al 
tovarășei Elena Ceaușescu — 
și-a fundamentat o strategie 
pe termen lung, in care știința 
se asociază indestructibil cu 
progresul social, independenta 
națională, pacea și colaborarea 
între popoare.

In comunicarea „Concepția to
varășului Nicolae Ceaușescu cu 
privire la rolul științei și tehno
logiei în edificarea societății 
socialiste multilateral dezvol
tate", prezentată de Mihail Flo- 
rescu, membru corespondent al 
academiei, ministru secretar de 
stat la Comitetul Național pen
tru Știință și Tehnologie, se 
spune : Cu o viziune științifică 
de mare perspectivă, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a enunțat 
teza cu privire la rolul hotărîtor 
al științei in dezvoltarea econo
mico-socială a țării, pe această 
bază organizîndu-se o amplă re
țea de institute și centre de 
cercetare științifică și tehnolo
gică. precum și introducerea în 
practica socială a marilor desco
periri din revoluția științifico- 
tehnică contemporană.

Esența politicii partidului tn 
domeniul științei și tehnologiei 
este de a da proporții sociale 
actului de creație științifică și 
tehnică, de a-i asigura o bază 
umană și materială corespunză
toare. o strategie și o orientare 
în concordanță cu marile țeluri 
pe care și le-au propus partidul 
și poporul în construirea socie
tății socialiste din țara noastră.

Expresie e înaltei preocupări 
pentru dezvoltarea științei — se 
arată în comunicare — a spri
jinului și încrederii acordate 
creației tehnico-științifice. în 
1973 Consiliul Național pentru 
Știință și Tehnologie a fost re
organizat ca organ de partid șl 
de stat însărcinat cu aplicarea 
politicii partidului în acest do
meniu. conducerea sa fiind în
credințată tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu. personalitate de 
prestigiu a vieții politice și ști
ințifice din țara noastră, om de 
știintă de reputație internațio
nală.

In continuare. comunicarea 
pune pe larg In evidență pre
ocuparea statornică a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu pentru 
creșterea rolului științei în în
făptuirea programelor de dez
voltare a țării, cerințele formu
late de secretarul general al 
partidului de a «e acționa cu 
hotărire pentru legarea mai 
strînsă a cercetării cu produc
ția. cu Invățămintul.

Acad. loan Anton, vicepre
ședinte al Academiei Repu
blicii Socialiste România, a 
prezentat comunicarea „Rolul 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
In dezvoltarea ramurilor de 
virf ale industriei româ
nești in contextul revoluției 
tehnico-științifice contempora
ne". Reliefîndu-se faptul că 
In ansamblul strategiei progre
sului României locul central îl 
ocupă opera de industrializare, 
în comunicare se subliniază : 
în expresia sa actuală, această 
strategie are la bază concepția 
realistă, clarvăzătoare, profund 
științifică elaborată după Con
gresul al IX-lea al partidului, 
cu aportul de inestimabilă va
loare al secretarului general al 
partidului, care a plasat pe noi 
coordonate întreaga politică de 
dezvoltare industrială a țării.

în comunicare sînt eviden
țiate pe larg realizările presti
gioase obținute în dezvoltarea 
cu prioritate a unor ramuri și 
domenii de virf, purtătoare ale 
progresului tehnic, care au in
fluențat hotărîtor progresele în
semnate înregistrate în ultimele 
două decenii de întreaga econo
mie românească. Sînt releva
te. în acest context, succesele 
dobîndite în energetică, indus
tria extractivă, metalurgie, con
strucții de mașini, chimie și pe
trochimie. electrotehnică și elec
tronică, în tehnica de calcul și 
producția de roboti industriali, 
sectoare în care se realizează 
un mare număr de echipamen
te, instalații, aparatură, precum 
și tehnologii modeme, competi
tive cu cele mai bune realizări 
pe plan mondial.

Omagiul pe care întreaga 
noastră națiune îl aduce cu dra
goste și recunoștință celui mai 
stimat și iubit fiu al său. tova
rășul Nicolae Ceaușescu — se 
spune in comunicare — reflec
tă sentimentele de satisfacție și 
legitimă mindrie de a avea în 
fruntea partidului și statului un 
conducător a cărui viață și 
exemplară activitate de adevă
rat revoluționar răspunde la cel 
mai înalt grad aspirațiilor 
scumpe ale poporului român.

Comunicarea „Dezvoltarea 
puternică a industriei chimice — 
strălucită realizare a Epocii 
Nicolae Ceaușescu", prezentată 
de acad. Cristofor Simionescu, 
vicepreședinte al Academiei Re
publicii Socialiste România, pu
ne în evidență faptul că viziu
nea novatoare a secretarului ge
neral al partidului privind pro
movarea cercetării științifice 
proprii, în directă conexiune cu 
nevoile societății, alinierea a- 
cesteia la cele mai înaintate 
descoperiri pe plan mondial a 
luminat întregul drum parcurs 
de la cel de-al IX-lea Congres 
al P.C.R., definind o întreagă 
epocă in - istoria României mo
derne.

Devenite pirghii esențiale ale 
progresului social — se arată în 
comunicare —, știința și educa
ția se dezvoltă ascendent sub 
îndrumarea tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu, președintele Consi
liului Național al Științei și în- 
vățămîntului.

Comunicarea subliniază că în 
științele chimice întreaga in
vestigație este coordonată după 
un plan unic și direcții priori
tare, pe domenii, de Institutul 
Central de Chimie, condus de un 
consiliu științific, în fruntea că
ruia se află tovarășa academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu, fapt care garantează 
atît valorificarea optimă a for
țelor și mijloacelor de cerceta
re, cît și acordul deplin dintre 
tematica abordată și cerințele 
economico-sociale ale țării.

în încheierea comunicării se 
subliniază : Știința și industria 
chimică constituie unul din 
multiplele exemple convingă
toare ale justeței politicii parti
dului în domeniul edificării e- 
conomlco-sociale cu forțe pro
prii, prin valorificarea poten
țialului material și uman de 
care dispunem, prin stimularea 
geniului creator, a inteligenței 
și voinței poporului nostru, în- 
tr-o etapă istorică pe care o de
numim, pe drept, „Epoca 
Nicolae Ceaușescu".

în comunicarea „Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — inițiatorul 
și promotorul consecvent al noii 
revoluții agrare în România, pe 
baza celor mai noi cuceriri ale 
științei și tehnicii", prezentată 
de acad. Nicolae Giosan, pre
ședintele Marii Adunări Națio
nale, se spune : Cunoscător 
profund al realităților agrare 
din țara noastră, secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a funda
mentat cu clarviziune teze ori

ginale, cutezătoare referitoare 
la locul și rolul agriculturii in 

, ansamblul economiei naționale, 
acționînd cu consecvență pen
tru realizarea neabătută a o- 
biectivelor privind dezvoltarea 
și modernizarea acestei ramuri. 

Este un merit deosebit al to
varășului Nicolae Ceaușescu de 
a fi 'reconsiderat în mod revo
luționar teoria și practica dez
voltării agriculturii, acționînd 
stăruitor ca aceasta să devină 
o ramură de baza a economiei 
naționale. Noua revoluție a- 
grară. concepută și inițiată pe 
plan teoretic și practic de se
cretarul general al partidului, 
reprezintă calea sigună și, tot
odată, instrumentul unei vaste 
opere de transformare revolu
ționară, pe baza celor mai noi 
cuceriri ale științei și tehnicii, 
a agriculturii.

Ferm hotărlți să asigurăm o 
îmbinare organică Intre cerce
tarea fundamentală și cea apli
cativă, vom situa în centrul 
preocupărilor noastre înfăptuirea 
exemplară a programului de 
cercetare științifică și dezvolta
re tehnologică pe anii 1981—1990 
și direcțiile principale pină in 
anul 2000, elaborat sub condu
cerea directă șl cu contribuția 
determinantă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, pentru gene
ralizarea In producție a rezul
tatelor cercetărilor științifice.

în comunfcarea prof. Con
stantin Arseni, președintele 
Academiei de Științe Medicale, 
intitulată „Științele medicale în 
slujba apărării stării de sănă
tate a poporului român — com
ponentă esențială a gîndirii se
cretarului general al Partidului 
Comunist Român, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu", se arată că 
în concepția conducătorului 
partidului și statului nostru se 
cristalizează ideile-forță inte
gratoare ale cunoașterii cu a- 
plicarea practică, ale cercetării 
cu învățămîntul și producția, 
în acest chip — se spune în 
comunicare — întregul sistem 
strategic cîștigă o coerență și o 
amplitudine crescîndă, avînd 
drept centru vital Consiliul Na
țional al Științei și învățămîn- 
tului. aflat sub conducerea de 
înaltă prestanță științifică și 
prestigiu de largă recunoaștere 
ale tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu. prim 
viceprim-ministru al guvetnuluî.

în cercetarea științifică me
dicală, impactul politicii sanita
re a partidului, al concepției 
secretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
s-a manifestat. în primul rînd, 
prin concentrarea eforturilor de 
cercetare în vederea creșterii 
eficienței apărării stării de să
nătate a poporului român. în 
acest sens, trebuie subliniate 
planurile complexe de cercetare, 
elaborate din indicația to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
axate pe principalele probleme 
privind promovarea și protecția 
sănătății populației.

Potrivit concepției tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, cercetarea 
științifică medicală s-a orientat, 
in paralel, spre dezvoltarea ba
zei tehnice și materiale proprii 
a ocrotirii sănătății. îmbunătăți
rii asistentei medicale preven
tive si curative, folosirii unor 
metode și tehnici moderne.

în comunicarea „Concepția 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
cu privire la rolul istoriei în 
educarea revoluționar-patriotică 
și formarea conștiinței socialiste 
a omului nou", prezentată de 
acad. Ștefan Pascu, membru al 
Prezidiului Academiei Republi
cii Socialiste România, se spu
ne: Din multitudinea de pro
bleme prezente în opera și 
gîndirea secretarului general al 
partidului, unele se remarcă cu 
deosebire prin însemnătatea 
lor : legătura legică și logică 
dintre trecutul, prezentul și 
viitorul poporului român, care 
înseamnă permanentă și conti
nuitate. tradiție și experiență ; 
lupta pentru dreptate și liberta
te, pentru independentă și uni
tate ; rolul maselor populare în 
făurirea istoriei, metodă și con
cepție în scrierea istoriei : ro
lul istoriei in educarea revolu- 
ționar-patriotică și conștiinței 
socialiste ; învățămintele lecției 
istoriei pentru prezent și viitor.

în continuare, după ce se 
prezintă pe larg aceste concep
te, în comunicare se subliniază: 
Asemenea idei-forță constituie 
rațiunea existenței și luptei 
Partidului Comunist . Român, 
care își trage seva și vitalitatea 
din glorioasa Istorie de milenii 
a poporului nostru, din toate 
evenimentele și luptele desfășu
rate de-a lungul vremurilor.

In comunicare este relevată 
importanta pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu o acordă edu
cației patriotice a fiecărui cetă
țean. cu deosebire a tinerei ge
nerații. In spiritul dragostei față 
de patrie, fată de națiunea 
noastră socialistă.

Indreptîndu-și glndurile cătra 
istoricii români — se spune In 
comunicare — tovarășul Nicolae 
Ceaușescu le pretinde să dove
dească In întreaga lor activi
tate un Înalt spirit revoluționar, 
combativ, militînd cu toată ener
gia și forța împotriva curentelor 
reacționare, a tendințelor de 
falsificare și denaturare a ade
vărului istoric.

în Încheierea sesiunii, intr-o 
atmosferă de puternică vibrație 
patriotică, participanții au adre
sat o telegramă tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, pre
ședinte de onoare al Academiei 
Republicii Socialiste România.

• Vineri a ayut loc în Capi
tală simpozionul omagial „Con
cepția științifică, novatoare a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
Privind participarea oamenilor 
muncii la conducerea activității 
economice si sociale, a întregii 
societăți, la înfăptuirea Progra
mului partidului de făurire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate si înaintare a Româ
niei spre comunism", organizat 
de Consiliul Central ai Uniunii 
Generale a Sindicatelor din 
România.

Participanții au adresat, tn- 
t.r-o atmosferă însuflețită, o te
legramă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România. în care se arată : 

Mîndri de prezentul si viito
rul luminos al României, parti- 
cipantii la simpozionul omagial 
își unesc gîndurile si simțămin
tele lor cu cele ale întregii na
țiuni. pentru a vă exprima fier
bintea dragoste, adincul respect 
sl recunoștința fată de dumnea
voastră, marele si strălucitul 
erou intre eroii neamului, cti
torul de geniu al României so
cialiste moderne, ilustră perso
nalitate a lumii contemporane.

Aducîndu-vă omagiul de ini
mă si conștiință pentru tot ceea 
ce ati făcut si faceți pentru 
prosperitatea patriei socialiste, 
membrii de sindicat lsi exprimă 
profunda lor recunoștință pen
tru cadrul, instltutionalizat. unic 
în felul său. pe care 1-ati reali
zat în vederea asigurării parti
cipării efective, nemijlocite, a 
tuturor oamenilor muncii la 
conducerea societății, prin care 
își exercită prerogativele lor de 
făuritori constlentl ai propriu
lui destin.

Vă asigurăm, mult stimate to
varășe secretar general, că sin
dicatele vor acționa cu întrea
ga lor capacitate politică si or
ganizatorică pentru a uni si mai 
puternic eforturile oamenilor 
muncii în vederea înfăptuirii 
neabătute a obiectivelor stabi
lite de Congresul al XlII-lea si 
Conferința Națională ale parti
dului. pentru îndeplinirea e- 
xemplară a sarcinilor planului 
national unic pe 1988 si a pre
vederilor programelor speciale, 
însuflețiți de pilduitorul dum
neavoastră exemplu, vă asigu
răm că sindicatele vor milita 
cu toată energia în activitatea 
lor internațională, pentru înfăp
tuirea politicii externe a parti
dului si statului nostru.

La zi de sărbătoare pentru în
tregul nostru popor, vă urăm, 
din adîncul inimii si conștiin
ței. mult stimate si iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu. viață 
îndelungată, multă sănătate si 
putere de muncă pentru a con
duce poporul nostru pe mal de
parte. spre noi sl tot mai mă
rețe împliniri pe calea civiliza
ției si progresului, a triumfului 
comunismului în scumpa noas
tră patrie. Republica Socialistă 
România.
• La Ministerul Afacerilor 

Externe a avut loc simpozionul 
omagial „Contribuția hotări
toare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la afirmarea puter
nică a României socialiste în 
viața internațională. înaltul 
prestigiu al conducătorului 
partidului și statului nostru pe 
toate continentele, ca Erou al 
păcii in lupta pentru o lume 
mai bună și mai dreaptă".

în telegrama adresată tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
se spune :

Comuniștii, toți oamenii mun
cii din Ministerul Afacerilor 
Externe, în deplină unitate cu 
toți cetățenii patriei, vă adre
sează, din adîncul inimilor, cele 
mai călduroase felicitări și 
urări de sănătate, viață lungă 
și nesecată putere de muncă, 
pentru a conduce România 
socialistă, sub stindardul Parti
dului Comunist Român, pe 
drumul comunismului victo
rios. în personalitatea dum
neavoastră, strălucit conducă
tor de neam și țară, națiu
nea omagiază fiul său cel mai 
iubit, marele său Erou, persona
litate de seamă a lumii contem
porane, militant de frunte al 
mișcării comuniste și muncito
rești internaționale.

Marile înfăptuiri obținute în 
toate domeniile vieții economi
co-sociale din patria noastră, 
sînt indisolubil legate de gîn
direa politică și pilduitoarea 
dumneavoastră activitate. De 
aceea, cu sentimente de înaltă 
mindrie patriotică, toți fiii nea
mului numesc perioada care a 
trecut de la istoricul Congres al 
IX-lea al partidului „Epoca 
Nicolae Ceaușescu".

Eminentă personalitate a lu
mii contemporane. dumnea
voastră ați dobîndit un loc de 
cinste în rîndul celor mai de 
seamă oameni politici și de 
stat ai zilelor noastre, datorită 
forței ideilor și inițiativelor, 
justeței și umanismului acțiu
nilor pe plan internațional, con
ferind României, politicii sale 
de pace, colaborare și apărare 
a drepturilor popoarelor la 
viață, la libertate un prestigiu 
fără precedent. Respectul și 
prețuirea de care se bucură 
România socialistă pe toate me
ridianele lumii sînt mărturia 
elocventă a prodigioasei acti
vități pe care o desfășurat! 
pentru dinamizarea capacității 
popoarelor ca. prin eforturi 
unite, să pună stavilă războiu
lui. înarmărilor nucleare, să 
facă să triumfe rațiunea, pacea 
și colaborarea in lume.

Ne angajăm solemn ca, ur- 
mînd exemplul dumneavoastră 
luminos de viață șt activitate 
revoluționară, să contribuim cu 
întreaga noastră capacitate și 
putere de muncă la transpu
nerea în practică a indicațiilor 
și orientărilor prețioase pe care 
ni le dațl, pentru înfăptuirea 
exemplară a sarcinilor ce ne 
revin din hotărîrile istorice ale 
celui de-al XlII-lea Congres și 

ale Conferinței Naționale al» 
Partidului Comunist Român.

• „Contribuția hotăritoare a 
secretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
la dezvoltarea și perfecționarea 
activității de comerț exterior și 
cooperare economică interna
țională" este titlul simpozionu
lui organizat de Ministerul Co
merțului Exterior și Cooperării 
Economice Internaționale. In 
telegrama adresată de parti
cipant tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, se spune :

La aniversarea zilei de naște
re și a peste 55 de ani de eroică 
activitate revoluționară, într-o 
deplină unitate de gind și 
voință, comuniștii, toți oamenii 
muncii din Ministerul Comerțu
lui Exterior și Cooperării Eco
nomice Internaționale vă adu
cem un fierbinte omagiu dum
neavoastră. cel mal iubit fiu al 
poporului, înflăcărat militant 
revoluționar și patriot, ctitorul 
României socialiste moderne, 
personalitate proeminentă a lu
mii contemporane, erou al păcii 
și înțelegerii între popoare.

Estp omagiul adus dumnea
voastră, conducător iubit care, 
în condițiile unei complexități 
fără precedent a situației mon
diale, ați elaborat, într-o unita
te dialectică politica internă și 
externă a partidului și statului 
în deplină concordanță cu aspi
rațiile vitale ale poporului 
român, cu interesele generale 
ale cauzei socialismului, păcii, 
securității șl colaborării inter
naționale. Demnitatea fără pre
cedent la care a urcat azi pe 
plan mondial țara noastră poar
tă amprenta Ilustrei dumnea
voastră personalități, cuvintele 
Ceaușescu — România fiind 
cunoscute și rostite cu admira
ție in întreaga lume.

Puternic însuflețiți de în
demnurile dumneavoastră mo
bilizatoare, de activitatea 
neobosită ce o consacrați bine
lui și propășirii patriei vă în
credințăm că nu vom precupeți 
nici un efort și că vom acționa 
cu toată fermitatea și puterea 
noastră de muncă pentru înfăp
tuirea neabătută, într-un climat 
de înaltă exigență, a sarcinilor 
complexe ce ne revin din 
hotărîrile Congresului al XlII- 
lea și Conferinței Naționale ale 
partidului.

Vă rugăm să ne permiteți, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, să vă adre
săm, din adîncul inimii, cu deo
sebit respect, urarea să ne 
trăiți întru multi ani, împreună 
cu mult stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu, pentru îndeplinirea 
istoricei dumneavoastră misi
uni de a conduce destinele 
scumpei noastre patrii, pentru 
binele și prosperitatea poporu
lui român, pentru gloria și mă
reția României socialiste.

• Participanții la simpozio
nul omagial „Epoca Nicolae 
Ceaușescu — epoca marilor îm
pliniri în dezvoltarea activității 
de educație fizică și sport in 
Republica Socialistă România", 
care a avut loc în Capitală, or
ganizat de Consiliul Național 
pentru Educație Fizică și Sport, 
au adresat tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, o telegramă, în 
care se arată :

în numele sportivilor, tehni
cienilor și activiștilor mișcării 
sportive din întreaga țară, dăm 
glas sentimentelor de nețărmu
rită dragoste și fierbinte recu
noștință și ne exprimăm înalta 
stimă și prețuire față de dum
neavoastră, mult iubite și sti
mate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, ctitor al României 
socialiste moderne, înflăcărat 
revoluționar, patriot, personali
tate proeminentă a lumii con
temporane, făuritorul unei mo
numentale opere constructive ce 
va rămine peste veacuri măr
turia celei mai glorioase epoci 
din multimilenara istorie a pa
triei, pe care întreaga națiune o 
numește cu mindrie „Epoca 
Nicolae Ceaușescu".

Exprimăm și cu acest prilej 
profunda stimă și aleasa pre
țuire a sportivilor țării față de 
tovarfășa academician doctor in
giner Elena Ceaușescu, eminent 
om politic și savant de largă 
recunoaștere internațională, care, 
alături de dumneavoastră, des
fășoară o vastă activitate pen
tru propășirea patriei, pentru 
progresul neîntrerupt al științei, 
invățămintului și culturii româ
nești.

Pentru sportul românesc anii 
de după istoricul Congres al 
IX-lea al partidului au fost ani 
de continuă afirmare. S-a creat 
un sistem național de educație 
fizică și sport în care „Daciada", 
organizată din strălucita dum
neavoastră inițiativă, a contri
buit la continua dezvoltare a 
mișcării sportive. Bilanțul spor
tului românesc de performanță 
este exprimat convingător prin 
cele 1 696 de medalii obținute 
in anii Republicii, din care 1 505 
au fost cîștigate în perioada 
1965—1987, dintre acestea 388 
fiind de aur.

Aniversarea zilei dumnea
voastră de naștere și a peste 55 
de ani de activitate revoluțio
nară ne oferă minunatul prilej 
de a vă adresa, mult iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu, cele 
mai calde urări de viață înde
lungată, sănătate, fericire, ne
secată putere de muncă pentru 
a ne conduce cu înțelepciune 
spre noi și mărețe victorii, pe 
drumul luminos al socialismu
lui și comunismului, pentru în
florirea continuă a scumpei 
noastre patrii.
• Un cald și vibrant omagiu 

este adus secretarului general 
al partidului de creatorii din 
domeniul celei de-a 7-a arte 
prin filmul „Timp eroic pe pla
iuri de legendă", prezentat, vi
neri, Ia cinematograful „Scala" 
din Capitală.

Filmul redă în imagini repre
zentative realizări deosebite 
dobindite de poporul nostru 
după Congresul al IX-lea al 
partidului, mărturie a anilor 
rodnici ai „Epocii Nicolae 
Ceaușescu". Sînt aduse în prim 
plan vocația de constructor a 
poporului nostru, activitatea 
neobosită a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, Ctitorul strălucit al 
României socialiste, moderne. 
Prezentindu-i pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa 
Elena Ceaușescu in dialogul di
rect cu oamenii muncii, filmul 
oglindește stima și dragostea 
poporului nostru față de secre
tarul general al partidului, uni
tatea întregii națiuni în edifi
carea socialismului și comunis
mului pe pămîntul României.

„Slavă și cinstire marelui 
erou" a fost genericul specta
colului festiv organizat de Con
siliul de Educație Politică șl 
Cultură Socialistă al Comitetu
lui Municipal București al 
P.C.R. Spectacolul, la reușita 
căruia și-au adus contribuția 
mari colective artistice și actori 
de frunte ai teatrelor bucureș- 
tene — s-a constituit Intr-un 
emoționant omagiu conducăto
rului iubit, făuritorul noului 
destin al României socialiste, al 
epocii de adinei prefaceri revo
luționare ce-i poartă numele. 
„Epoca Nicolae Ceaușescu".

„Omagiu președintelui țării" 
se intitulează expoziția de carte 
deschisă la Biblioteca Centrală 
Universitară din București, ce 
reunește peste 500 de volume 
din opera teoretică a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu.

Sînt prezentate, de asemenea, 
lucrări omagiale, precum ți pu
blicații reflectînd contribuția 
conducătorului partidului și sta
tului nostru la progresul econo- 
mico-social al patriei. Cei pre- 
zenți la vernisaj au audiat cu 
viu interes prelegeri susținute 
de cadre didactice universitare, 
care au relevat remarcabilele 
realizări dobîndite de poporul 
român, îndeosebi în anii care 
au urmat celui de-al IX-lea 
Congres al partidului.

• La Casa de Cultură a Sin
dicatelor din Tulcea s-a desfă
șurat o entuziastă adunare 
omagială în cadrul căreia a fost 
reliefată magistrala contribu
ție a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la îmbogățirea tezau
rului socialismului științific, la 
elaborarea strategiei și tacticii 
făuririi societății socialiste și 
comuniste în țara noastră. Tot
odată, au fost evidențiate înal
tele ritmuri de dezvoltare eco
nomică cunoscute de județul 
Tulcea în perioada inaugurată 
de Congresul al IX-lea al parți- 
dului, luminoasele perspective 
deschise de Congresul al XlII- 
lea și Conferința Națională ale 
partidului. De asemenea, în 
același așezămînt cultural a 
fost deschisA o amplă expozi
ție de carte social-politică și 
foto-documentară sub generi
cul : „Opera tovarășului Nicolae 
Ceaușescu — strălucit exemplu 
de gîndire cutezătoare, de pa
triotism revoluționar, de luptă 
pentru pace și progres". Ca
binetul Județean pentru Activi
tate Ideologică și Politlco-Edu- 
cativă a organizat simpozionul 
itinerant cu tema : „Nicolae 
Ceaușescu — ctitor al României 
socialiste, personalitate proe
minentă a lumii contemporane", 
desfășurat în prezența oameni
lor muncii de la întreprinderea 
de Confecții, Centrala „Delta 
Dunării", întreprinderea de 
Producere și Industrializare a 
Legumelor și Fructelor și altele.

• La Clubul Minerilor din 
centrul industrial-agrar Motru 
și la cel al petroliștilor din Ti- 
cleni a avut loc simpozionul 
„Nicolae Ceaușescu — ctitor al 
României socialiste, strălucit 
conducător al partidului si sta
tului nostru, erou al păcii", iat 
numeroși oameni ai muncii d« 
la întreprinderile de reparat u- 
tilaj minier și de confecții Tg. 
Jiu au luat parte la expunerea 
„Opera teoretică a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu — strălucită 
contribuție la dezvoltarea crea
toare a gindirii si practicii re
voluționare". în același timp, la 
Schela petrolieră de forai Tg 
Cărbunești a avut loc simpozio
nul „Tînăra generație a Epoci: 
Nicolae Ceausescu la cota ma
rilor împliniri", iar în aseză- 
mintele culturale din localități
le Novaci. Stoina și Tismans 
au avut loc simpozioane si ex
puneri cu tema „Dezvoltare? 
economico-socială a iudcțulu: 
Gorj — rod al gîndirii profund 
științifice a secretarului gene
ral al partidului, tovarăsu 
Nicolae Ceaușescu. al politici 
de industrializare socialistă t 
României, de repartizare armo
nioasă. echilibrată a forțelor de 
producție în teritoriu".

• La Muzeul județean dir 
Baia Mare a avut loc vernisaiu 
expoziției intitulate „Omagii 
partidului. conducătorului iu
bit". Prin sugestive imagini ș 
texte de arhivă, expoziția pre
zintă un complex tablou al vie
ții si activității revoluționare al< 
conducătorului partidului si sta 
tului, dăruite cu înalt spirit d< 
abnegație patriei si poporului 
Sub genericul „Socialismul ■ s< 
construiește cu ponorul, pentn 
popor “ — sînt prezentate emo
ționante imagini ale dialogulu 
de lucru cu tara, aspecte ale vi
zitelor de lucru în județul Ma 
ramures ale secretarului gene 
ral al partidului, marile cti 
tnrii ale „Epocii Nicolai 
Ceaușescu". Tot la Baia Mar< 
s-a deschis o expoziție omagia 
lă de carte si artă plastică, cu 
prinzînd volume care oglindes 
magistrala contribuție teoretic; 
și practică a tovarășului Nicolai 
Ceaușescu la dezvoltarea socia 
lismului științific. Un ciclu d' 
expuneri si dezbateri avînd c 
temă „Viata si activitatea revo 
lutionară ale tovarășului Nicola 
Ceaușescu", „Marile realizat 
ale Epocii Nicolae Ceausescu" 
a fost susținut în aceste zii- 
In scoli sl licee din numeroas 
localități maramureșene.
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Istoria — marea cartă a adevărurilor noastre fundamentale

129 de ani de la făurirea statului național român modern

Alexandru loan Cuza,

domnitorul-simbol
Militant activ pentru inde

pendenta si progresul națiunii 
române, Cuza a fost prezent 
mereu în mijlocul evenimen
telor revoluționare. Astfel, la 
1848, s-a implicat temerar în 
viitoarea revoluției, partici- 
Sind atît la Adunare® popu- 

iră din 27 martie de la Iași, 
cit și la întrunirea din 29 
martie, cind, în fata rezis
tenței forțelor reacționare, a 
susținut ideea luptei cu arma 
în mină, îndemnîndu-i pe 
participant! cu înfjăcăratela 
cuvinte : „Cu moartea noas
tră trebuie să deschidem un 
viitor nației noastre, vrednic 
de mărimea strămoșilor 
noștri". Mai tirziu, la 3/15 mai 
1848. se afla pe Cimpia Liber
tății de la Blaj in mijlocul ro
mânilor din străvechea vatră 
intracarpatlnă, ridicați la 
luptă pentru dobindiirea și re
cunoașterea drepturilor lor 
legitime. Ardoarea cu care a 
Îmbrățișat cauza revoluționa
ră la 1848, rolul său dinami
zator în lupta pentru împli
nirea mărețelor idealuri na
ționale si sociale românești 
i-au conferit autoritate și 
prestigiu.

Pe drumurile pribegiei — 
Viena. Paris. Constantino- 
pol —, Cuza a purtat, adine 
Înfipte în minte și suflet, o- 
biectivele Înscrise in progra
mul revoluționarilor pașoptiști 
români — unirea, indepen
denta și propășirea neamului. 
Revenit in țară la 1849, el a 
deținut pe rind funcțiile de 
președinte al Judecătoriei 
Covurlui. rector în Ministe
rul de Interne al Moldovei șl 
pîrcălab de Covurlui, remar- 
cindu-se printr-un respect 
desăvirșit al legii, dreptate și 
adîncă înțelegere pentru cei 
multi, mai ales pentru țărani. 
Unionist convins. Cuza și-a 
reafirmat patriotismul său 
ardent, în iulie 1857. cind, 
In semn de protest fată 
de falsificarea alegerilor și 
abuzurile săvîrșite de caima
camul N. Vogoride împotriva 
partizanilor Unirii, a demisio
nat din postul de pîrcălab de 
Covurlui. Actul său a avut 
un larg răsunet in popor. Cu 
ocazia noilor alegeri el a fost 
desemnat ca deputat in Diva
nul ad-hoc din Moldova.

Firesc, deci, ca alegerea sa 
in fruntea țării, în urma hotă- 
rîrilor adunărilor elective de 
la Iași și București din 5 și 
24 ianuarie, să Întrunească 
sufragiile Întregului popor ; 
de altfel, prin dubla alegere 
a colonelului Al. I. Cuza, po
porul a știut să transforme 
unirea formală a Convenției 
de la Paris într-o unire reală. 
Totul depindea in continuare 
de fermitatea și măiestria po
litică și diplomatică a alesu
lui tării, căci Unirea nu a în
semnat numai ștergerea hota
rului nedrept ce despărțea ar
bitrar fiii aceleiași națiuni, al 
începutul unei uriașe opere 
de modernizare a statului 
național român. I-a revenit 
lui Cuza această misiune is
torică de a așeza temelii trai
nice edificiului creat la 24 Ia
nuarie 1859, prin efortul în
tregului popor român. El avea 
să fie nu numai domnul Uni
rii. dar, totodată, șl domnul 
reformelor. In cei șapte ani 
al domniei sale, 1859—1866, 
Cuza a inițiat și a transpus în 
viață un impresionant program 
de reforme, cu profunde Im
plicații asupra consolidării 
Unirii și dezvoltării socie
tății românești.

Respectind jurămintul de
pus în fata națiunii de a „pri
veghea la respectarea legilor 
pentru toti și în toate" pentru 
„binele și fericirea nației ro
mâne", domnul Unirii după ca 

^a obținut, prin intensa efor- 

turl și acțiuni diplomatice, re
cunoașterea internațională a 
dublei sale alegeri, și-a În
dreptat eforturile spre desă- 
virșirea unificării politice șl 
administrative a țării, drept 
pentru care a luat In perioada 
1859—1861 o serie de măsuri 
de maximă importanță, pre
cum contopirea vămilor în
tr-o singură direcție generală, 
unificarea cursului monedelor, 
reunirea administrației tele
grafelor. Înființarea Universi
tății din Iași, recunoașterea 
orașului București drept capi
tală etc. Eforturile domnului 
șl ale poporului nu au fost 
zadarnice ; la 11 decembrie 
1861, In Proclamația adresată 
națiunii, Cuza afirma cu tărie: 
„Unirea este Îndeplinită, na
ționalitatea română este înte
meiată... In zilele de 5 și 24 
ianuarie ați depus toată a 
voastră încredere in alesul 
națiunii, atl Întrunit speran
țele voastre într-un singur 
domn ; alesul vostru vă dă 
astăzi o singură Românie".

Succesele' dobindite pe pla
nul acțiunii de unificare și 
concentrare a prerogativelor 
de’ guvemămînt au fost con
tinuate în următorii ani prin 
împlinirea altor importante 
reforme, menite, în primul 
rind, să asigure modernizarea 
și pășirea României pe calea 
progresului și civilizației. De
pășind Împotrivirile marilor 
puteri, Cuza nu a ezitat să 
treacă la secularizarea averi
lor mănăstirești, lărgirea ba
zei electorale și împroprietă
rirea țăranilor — măsuri cu 
ample rezonanțe în consolida
rea Unirii de la 1859, Opera 
de renovare a vechilor struc
turi a vizat și alte aspecte : 
statuarea egalității tuturor ce
tățenilor înaintea legii și a 
impozitelor ; modernizarea 
sistemului de măsuri și greu
tăți ; deschiderea Universității 
din București ; generalizarea 
învătămîntului primar și dez
voltarea celui secundar și su
perior ; reforma justiției ; 
dezvoltarea organismului mi
litar al tării.

Toate aceste novatoare mă
suri și reforme, transpuse în 
viață în anii 1859—1866, au 
netezit drumul poporului ro
mân spre împlinirea pe mai 
departe a idealurilor sale de 
cucerire a independentei și 
făurire a statului său unitar 
national. Munca tenace și 
neobosită de reconstrucție 
modernă a societății, de pro
pulsare a națiunii române în 
miezul incandescent al luptei 
popoarelor din centrul și sud- 
estul Europei pentru înlătu
rarea dominației străine, cu
cerirea independentei și fău
rirea statului national au 
aureolat personalitatea lui 
Cuza. care a intrat în con
știința neamului poporului 
român ea domn al Unirii și al 
reformelor. Ceea ce a năzuit 
poporul Ia 1784, 1821 și 1848, 
odată cu pășirea sa în epoca 
modernă, s-a înfiripat pas cu 
pas în timpul domniei lui 
Cuza. deschiztndu-sa largi 
orizonturi în viitor spre adîn- 
clre și împlinire. Gîndul lui 
Cuza, potrivit căruia Unirea 
Principatelor era prima fază 
în procesul de cuprindere a 
tuturor românilor din străbu
na vatră într-un singur stat 
național, liber și independent, 
s-a adeverit în deceniile ur
mătoare, la 1877, cînd Româ
nia și-a cucerit independența 
deplină de stat șl la 1918, cînd 
s-a împlinit visul ce a dăinuit 
secole de-a rîndul în conști
ințe, impulsionînd acțiunea po
litică românească — făurirea 
statului național unitar ro
mân.

• C. PRODAN

„Astăzi, sîmbătă, 24 ianuarie 
1859, Adunarea Electivă pro- 
cedînd la vot pentru alegerea 
domnitorului său, rezultatul a 
fost că, cu unanimitate, s-a 
ales Alexandru Ioan I Cuza. 
domnitorul actual al Moldovei, 
și s-a proclamat domnitor și 
al Munteniei". Astfel se con
semna in procesul verbal al 
Adunării Elective de la Bucu
rești acțiunea îndrăzneață și 
originală a românilor prin care 
s-au pus bazele statului națio
nal român.

La proclamarea rezultatului 
votului, deputății si publicul 
au izbucnit în aplauze furtu
noase și strigăte de bucurie : 
„Să trăiască Unirea 1, să tră
iască Alexandru Ioan I Cuza!" 
în mijlocul entuziasmului ge
neral, deputatul Vasile Boe- 
rescu rostea de la tribuna 
Adunării aceste cuvinte me
morabile : „Această zi este cea 
mai mare ce au văzut românii 
în analele istoriei lor t Actul 
ce am făcut noi astăzi este un 
act ce dovedește la noi un pa
triotism și o dezinteresare așa 
de mare, cum rar se pot ve
dea exemple Ia națiunile cele 
mai civilizate ale Europei. 
Sint acum mai mult de două 
secole și jumătate de cînd 
unirea românilor, aspirattunea 
generoasă a tuturor generați
ilor. căuta să se realizeze prin 
puterea materială, prin sfor
țări. prin lupte. Astăzi, Unirea 
se realizează prin puterile mo
rale. prin armele spirituale !.., 
O eră nouă se deschide pentru 
noi ! Această eră este aceea 
a regenerării noastre ! Voi veți 
avea mîndria a spune nepoți
lor voștri că ați pus cea dintît 
piatră la acest nou edificiu".

Vestea alegerii Iul Cuza a 
declanșat o atmosferă de ne
stăvilită bucurie în rîndul ma
selor bucureștene. Plnă noap
tea tîrzlu mulțimea a străbătut 
orașul cu torte aprinse. De
scriind acest eveniment, ziarul 
„Românul" consemna: ..Aceas
tă votatie. începută cu via 
strigare «Să trăiască Cuza !» a 
răsunat ca un ecou în inimile 
poporului român, Nu se mat 
auzea în toată capitala decît 
cele mai vii demonstrații de 
bucurie : -Să trâlască Cuza I», 
«Să trăiască viitorul nostru 
stăpînitor !»■ zbura din gură în 
gură, din Inimă în inimă ; 
îmbrățișările cele mai cordiale, 
sărutările cele mal înfocate, 
expresia celei mai entuziaste 
bucurii a ochilor erau sin
gurul spectacol ce se vedea pe 
toate ulițele, pe toate răspin- 
title, pe toate locurile publice 
ale Bucureștilor".

Așa se încheia ziua în care 
s-a scris „una dîn cele mai 
frumoase pagini ale istoriei 
noastre" cum avea să o nu
mească Ton Chica într-o tele
gramă adresată prietenului său

Încununare strălucită a luptei îndelungate 

și eroice a poporului român
(Urmară din pag. 1) 

nevlabil. Masele populare, con
duse de înflăcărați patriot!, 
n-au înțeles insă să renunțe la 
înfăptuirea acestui deziderat 
esențial, de care depindea în
săși dezvoltarea Istorică ulte
rioară a poporului român. Folo
sind cu pricepere contradicțiile 
existente in rîndul marilor pu
teri, Adunările elective din 
Moldova șl Țara Românească 
au ales, la 5 și, respectiv, la 24 
ianuarie 1859, un domn comun 
in persoana lui Alexandru Ioan 
Cuza, revoluționar pașoptist, cu
noscut pentru activitatea sa 
progresistă și prounionistă.

Dubla alegere a domnitorului 
Alexandru Ioan Cuza, act po
litic care consfințea Unirea 
Principatelor Române, a fost 
rezultatul voinței maselor popu
lare. a întregii națiuni române. 
Unirea a avut ecou pozitiv pes
te munți, in Transilvania, sti- 
mulind lupta de eliberare na
țională a populației românești 
din această provincie șl prefi- 
gurînd realizarea statului natio
nal unitar român. „Este evi
dent — scria in această privin
ță, cu îngrijorare, ministrul de 
externe al Imperiului habsbur- 
gic — că Unirea nu face decît 
să deschidă drumul spre o 
completă independentă a Daeo- 
Româniel".

Intr-adevăr, în mal puțin de 
două decenii, practica istorică 
avea să releve succesiunea le
gică, firească, de la Unirea din 
1859 la independenta din 1877, 
cucerită prin grele jertfe pe 
cimpul de luptă, prin eforturile 
și sacrificiile întregului popor. 
După alte decenii de luptă, pro
cesul făuririi statului national 
unitar țomân avea să-și gă
sească încununarea prin actul 
energic de voință al națiunii 
de la I Decembrie 1918, cind 
reprezentanții legitimi ai româ
nilor ardeleni au proclamat, și 
cei peste o sută de mil de par
ticipant la adunarea de pe 
Cimpul lui Horea de la Alba 
Iulia au aclamat cu entuziasm, 
unirea Transilvaniei cu Româ
nia, patria mamă, „pentru. țoa
le veacurile".

în deceniile următoare atri
butele independenței și suvera
nității naționale ale poporului 
român au suferit grave știrbiri 
ea urmare a politicii claselor 
dominante, a tendințelor de do
minație economică și politică 
ale marilor state capitaliste. Ca 
urmare a acestei realități, idea
lurile de libertate șl neatîmare 
națională vor fi preluate de 
clasa muncitoare, de partidul 
său conducător. în .condiții de 
activitate neînchipuit de grele. 
Partidul Comunist Român a 
chemat întregul popor — în 
numele „slăvltelor sale tradiții 
de luptă pentru independență 
și libertate", să acționeze cu 
cea mai mare fermitate pentru 
salvgardarea libertății și Inte

Vasile Alecsandri. Actul istoric 
de la 24 Ianuarie 1859 repre
zintă într-adevăr unul din ma
rile momente ale procesului 
de făurire a statului național 
român. Soluția ingenioasă a 
dublei alegeri a domnitorului 
Alexandru Ioan I Cuza ilus
trează remarcabila dibăcie po
litică a poporului român, mar
chează o cucerire ireversibilă 
rezemată pe secole de istorie 
care au pregătit-o.

întrucît hotărîrile Conferin
ței de la Paris a marilor pu
teri din 1858 nu corespundeau 
dorinței unanime a românilor 
de a se uni într-un stat, do
rință exprimată atit de eloc
vent și argumentată cu pri
lejul adunărilor ad-hoc din 
1857, pentru poporul român a 
devenit evident faptul că 

„Una din cele mai 

frumoase pagini 

ale istoriei noastre"

unirea Moldovei și a Munte
niei nu se putea înfăptui de- 
eit prin acțiunile sale directe. 
Ocolind cu inteligentă, inven
tivitate și curaj prevederile 
Convenției semnate la Paris în 
1858, poporul român și-a găsit 
soluția pentru a-și înfăptui 
singur unirea: alegerea pe 
tronul Munteniei tot a colo
nelului Alexandru Ioan Cuza, 
domnitorul Moldovei procla
mat la 5 ianuarie 1859.

Factorul hotărîtor în reali
zarea îndoitei alegeri l-a con
stituit participarea activă a 
maselor populare orășenești și 
țărănești, care — adunate pe 
Dealul Mitropoliei din Bucu
rești — au ținut sub controlul 
lor lucrările Adunării Elective 
pe toată durata, de la 22 la 24 
ianuarie. Mobilizate sub în
demnul realizării unirii sub un 
domn nou și a unor reforme 
care șă le asigure o viață mai 
bună, grupuri mari de mese
riași. comerciant!, intelectuali, 
ca șl de țărani sosiți din îm
prejurimi, tineri și vîrstnîci. 
femei și bărbați, conduși de 
fruntași unioniștt, s-au împo
trivit alegerii vreunuia dintre 
candidați! marilor proprietari, 
ai partidei conservatoare, de- 

grității patriei amenințate, pen
tru stăvilirea ascensiunii la pu
tere a fascismului, iar mat tir
ziu, în anii celui de-al doilea 
război mondial, pentru organi
zarea mișcării de rezistență an
tifascistă și înfăptuirea revolu
ției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiim- 
perialistă din august 1944.

Anii care au urmat au mar
cat Începutul unei epoci noi în 
istoria patriei noastre, epoca a- 
firmării depline a dreptului sa
cru al poporului român de a fi 
stăpîn pe bogățiile și munca 
sa, pe propriul său destin. Ur- 
mînd cu încredere și înfăptuind 
politica înțeleaptă a partidului 
comunist, în anii luminoși ai 
construcției societății socialiste 
poporul român a așezat teme
lii mereu mai trainice unității 
sale statale, independentei și 
suveranității naționale. Politica 
internă și internațională a Par
tidului Comunist Român — la a 
cărei orientare și transpunere 
in fapt o contribuție inestima
bilă o aduce secretarul general 
al partidului, președintele Re
publicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — consolidează neîn
cetat independența țării, factor 
politic esențial care, la rîndul 
său, creează cadrul optim pen
tru continua înflorire a patriei 
noastre. România socialistă.

Așa cum sublinia, din nou, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu de 
la Înalta tribună a Conferinței 

terminlnd In final alegerea ca 
domn al Munteniei pe alesul 
partidei naționale. Alexandru 
loan Cuza. După relatările 
unui martor ocular poporul 
era „ca o mare vie ale cărei 
valuri abia se puteau mișca și 
care amenințau să năvălească 
pe uși și pe ferestre în Ca
meră ca să-și susție drepturile 
și principiul său".

Presiunea exercitată de po
por prin prezența lui amenin
țătoare in jurul clădirii unde 
se țineau ședințele Adunării 
Elective și chiar pătrunderea 
lor in sala de dezbateri a fost 
ușurată de faptul că unitățile 
militare dislocate în zonă din 
ordinul guvernului și căîmă- 
cămlei n-au opus rezistentă. 
Deputății conservatori, pier- 
zind orice sprijin și orice spe

ranță de reușită au renunțat 
la candidații lor la domnie șl 
au acceptat pe alesul partidei 
naționale. Alexandru loan 
Cuza, care în aceste condiții a 
fost votat în unanimitate.

Acest vot — se arăta in a- 
dresa trimisă la Iași domnului 
Unirii — „a reprodus acele 
frumoase suvenire ale străbu
nilor noștri, care cu toate dez
binările lor, știau însă să-și 
dea mîna cu inima curată în 
timpi critici și să facă, deși 
putini la număr, dar uniți, a- 
cele izbînzi eroice care au sus
ținut existenta României". 
Căci întotdeauna în momen
tele definitorii ale istoriei saie. 
poporul român — indiferent 
de clasă sau categorie socială, 
grupare politică ori concepții 
filozofice — a acționat unit 
reușind să învingă vitregiile 
sortii si să-și susțină sau cu
cerească drepturile și liber
tatea.

Observatori politici și diplo
matici străini au surprins )n 
rapoartele lor desfășurarea și 
semnificația faptului împlinit 
de români, evidențiind parti
ciparea masivă a maselor 
populare, rolul lor hotărîtor în 
realizarea Unirii. De pildă, 
Jacques Poumay, consulul ge

Naționale a partidului: „Tot ce 
am realizat în dezvoltarea pu
ternică a patriei reprezintă 
munca întregului nostru popor 
care, sub conduoerea partidului, 
a parcurs — in cîteva decenii — 
o cale lungă, ce in trecut ar fi 
necesitat secole. Se poate afir
ma că cel de-al IX-Iea Congres 
al partidului, din 1965, a mar
cat o nouă perioadă in con
strucția socialistă a țării".

într-adevăr. aplicind in mod 
creator principiile generale ale 
socialismului științific, concep
ția materialist-dialectieă și is
torică la condițiile României, 
mai cu seamă după Congresul 
al IX-lea, sub conducerea to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
partidul a promovat cu îndrăz
neală, in opera de edificare a 
socialismului, căi șl soluții ori
ginale. ca urmare a unei gîndiri 
proprii, eliberate de dogme și 
prejudecăți, demonstrind că știe 
să fie mereu la Înălțimea mi
siunii sale istorice de forță po
litică conducătoare a națiunii. 
Partidul Comunist Român a do
vedit astfel, prin puterea faptei, 
că este nu numai continuatorul 
unei istorii glorioase de peste 
2 000 de ani, dar și singura tor
tă politică In măsură să împli
nească cele mai Înalte aspira
ții ale generațiilor premergă
toare de dreptate socială și li
bertate națională, de propășire 
economică șj spirituală a țării,

neral al Belgiei la București, 
descria astfel ziua de 24 ia
nuarie : „Numirea fu primită 
cu vii aclamații... La ieșirea 
din sală [deputății] fiind duși 
în brațe triumfal. Seara, ora
șul era strălucitor, luminat, 
pe clădirile publice erau pan
carte cu înscrisuri «Trăiască 
Cuza»-, poporul în masă pur- 
tînd torțe a parcurs străzile cu 
muzică militară în frunte, o- 
prindu-se la casele deputați- 
lor [...] pentru a-și manifesta 
bucuria. Aceste plimbări noc
turne, care nu au fost tulbu
rate de nici un act blamabil, 
durară pînă Ia o oră destul de 
avansată și totul reintră în or
dine. Acest rezultat nu
este pus decît pe seama pre
siunii pe care poporul român, 
care dorește cu orice preț Uni
rea, a exercitat-o asupra de- 
putatilor".

La rîndul său consulul en
glez. Henry A. Chtirchill, 
transmitea din Iași la 10 fe
bruarie că „aici sentimentul- 
predominant este fără îndo
ială pentru Unire și nimic alt
ceva decît Unirea nu este ac
ceptabil acestui popor".

Dubla alegere a avut un pu
ternic ecou îri Transilvania, 
victoria de Ia București fiind 
o expresie a dorinței unanime 
a poporului român. Reportaje 
InsufJetitoare umpleau coloa
nele publicațiilor românești de 
peste munți remareînd unani
mitatea obținută, participarea 
decisivă a maselor, strigătele 
lor de bucurie „Cuza, Unire. 
Unire !“. „Ce popor este po
porul român ! — se sublinia 
în ..Foaie pentru minte, inimă 
și literatură" — cînd se inspi
ră de vreo idee, cînd are o 
bănuială, uită de toate intere
sele private și se consacră nu
mai pentru triumful cauzei 
comune".

Așadar, Unirea de la 1859 a 
fost un act revoluționar, de 
puternică afirmare a întregului 
popor animat de patriotism, 
doritor de a fi unit într-o sin
gură tară independentă și su
verană.

„Unirea, domnilor —• rostea 
în 1863 Mihail Kogălnlceanu — 
eu nu recunosc nimănui drep
tul să zică că Unirea este ope
ra sa. Unirea e actul enargic 
al întregii națiuni române e 
marea noastră conouinstă f...j 
și. de aceea. domnilor, nici 
chiar domnitorului, dar încă 
unui singur particular, nu-i 
recunosc ?i nici nu-i voi da 
vreodată dreptul acesta de a 
Zice că el sipeur a făcut Uni
rea, Nu, domnilor. Unirea na
țiunea a făcut-o, națiunea ca
re a ales un domn pentru am
bele țări, cu misiunea de a 
realiza Unirea".

MARIA GEORGESCU

da afirmare a României ca na
țiune liberă și demnă în rîndul 
națiunilor lumii. „Aducem și 
cu acest prilej — spunea de la 
tribuna recentei sesiuni solem
ne a Marii Adunări Naționale, 
consacrată celei de a 40-a ani
versări a proclamării Republi
cii, tovarășa Elena Ceaușescu 
— cea mai înaltă cinstire, eroi
cului și gloriosului nostru partid 
comunist, care a ținut întot
deauna sus steagul luptei împo
triva asupririi, pentru apărarea 
intereselor supreme ale poporu
lui, a independenței și suvera
nității României, pentru victo
ria definitivă a noilor relații 
sociale și instaurarea pe pă- 
ni intui patriei a celei mai 
drepte și umane orinduiri pe 
care a cunoscut-o vreodată o- 
menirea — socialismul".

Cinstind glorioasele tradiții 
de luptă ale strămoșilor, națiu
nea română se afirmă azi în 
fata întregii lumi cu strălucite 
victorii în toate domeniile de 
activitate. Rezultat al luptelor 
multiseculare duse cu perseve
rență de un popor viteaz, har
nic și talentat, pentru libertate, 
unitate și independentă națio
nală, România socialistă de azi 
reprezintă o chintesență, o 
transpunere în viață a celor 
mai nobile idealuri ale făurito
rilor Unirii, a tuturor aspira
țiilor pentru care s-ah jertfit 
de-a lungul veacurilor cei mal 
buni fii ai poporului român.

Unirea românilor în 
conștiința europeană
„Moment epocal In istoria 

poporului român, care s-a 
afirmat în lume ca un popor 
dornic să contribuie ia cauza 
civilizației, dornic să trăiască 
liber și independent", după 
cum aprec.a secretarul ge
neral ai partidului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
actul de acum 129 de ani, 
Unirea Moldovei eu Muntenia 
de la 24 ianuarie 1859 a re
prezentat realizarea primului 
și hotăritorului pas in împli
nirea străvechii aspirații de 
unitate a românilor, „Act e. 
nergic al națiunii române", 
cum a fost numit de Mihail 
Kogălniceanu. momentul Uni
rii Principatelor Române a 
fost primit cu un puternic en
tuziasm de întreaga suflare 
românească, dar, in egală mă
gură, și cu un viu interes de 
lumea europeană a vremii.

Prin intermediul prese., lu
mea progresistă a Occidentu
lui a aprobat cu căldură în
cununarea luptei naționale a 
românilor prin unirea săvlrșl- 
tă la 24 Ianuarie 1859. Vestea 
dublei alegeri a lui Alexan
dru loan Cuza, oficial confir
mată de „Monitorul francez", 
a provocat la Paris „o pro
fundă senzație". Ziarul „Le 
Pays" nota că dubla alegere 
reprezintă „o răsunătoare do
vadă că românii nu slnt — 
așa cum s-a pretins — inca
pabili să facă ceva prin ei în- 
șiși". In același sens, „La 
Patrie" scria : „Cei care au 
combătut unirea cu cea mai 
mare înverșunare trebuie să 
recunoască astăzi că triumful 
acesteia ar fi fost atit în a- 
vantajul lor, cît și în aeel al 
Principatelor". în paginile 
ziarului „Journal des Debats", 
actul de la 24 Ianua
rie 1859 e apreciat drept 
„un mare pas către unitate, 
un strălucit protest împotriva 
dezunirii, o mărturie solemnă 
a perseverenței românilor în 
dorința lor națională, o justi
ficare evidentă a opiniei pe 
care presa franceză a apărat-o 
mereu". Același ziar, lntr-un 
amplu articol consacrat eve
nimentului din ianuar(e 1859, 
consemna că unirea reprezintă 
„instinctul cel mai caracte
ristic și cel mai popular al 
românilor. Nu mai este nece
sar astăzi a se mai demonstra 
necesitatea Unirii Principate
lor. Aceasta este făcută și 
făcută așa cum trebuie pen
tru a fi puternică, nu de di
plomație, nu in afara Româ
niei, ci printr-o acțiune liberă 
și spontană de către moldo- 
valahi. Nu slnt bune și eficace 
pentru popoare decît faptele 
care se îndeplinesc pe pămin- 
tul și prjn sentimentul națio
nal — conchidea ziarul fran
cez. Astfel a fost făcută 
Un.rea României".

La rîndul lor, numeroase 
rapoarte diplomatice cu
prindeau aprecieri potrivit 
cărora românii, ca în toate 
împrejurările, și la 24 Ianua
rie 1859 au acționat In virtu
tea puternicului lor sentiment 
național, dubla alegere a lui 
Alexandru loan Cuza fiind 
privită ca o expresie clară a 
aeestui sentiment. „înainte 
de a intra în expunerea fap
telor care au dus la alegerea 
prințului Alexandru loan 
Cuza ca domn al Munteniei, 
țin să se știe o chestiune 
esențială — notifica consulul 
general al Franței Louis Bâc- 
lard, ministrului de externe 
de la Paris, contele Alexandre 
Walewski. ja 27 ianuarie 1859 
— că nici unul dintre colegii 
mei nu au influențat în nici 
un fel acest rezultat, Alegerea 
lui Cuza a fost o manifestare 
eu totul națională. De ase
menea, ea a fost unanimă". 
La rîndul său, consulul Fran
ței la Iași, Victor Place, co
munica aceluiași ministru de 
externe de Ia Paris că „aceas
tă alegere care răspunde as
pirațiilor întregii țări este re
zultatul de necrezut al una
nimității celei mal complete, 
Cuza ajungtnd la putere oa 
reprezentantul cel mal firesc 
al ideilor, dorințelor și ne
voilor celor mai actuale. Ve
nirea lui Cuza la putere — 
afirma al — nu a însemnat 

venirea la putere a unul om, 
ci a unui întreg popor”.

De aici și marele entuz.asm 
al românilor din Moldova și 
din Muntenia din zilele care 
au precedat alegerea lui 
Alexandru loan Cuza, ca și 
din zilele unirii, reflectat în 
numeroasele telegrame și ra
poarte care se trimiteau în Eu
ropa de consulii străini acre
ditați in cele două capitale. 
Așa, bunăoară, consulul bri
tanic de la Iași, Henry Chur
chill, informa in detalii su- 
festive atmosfera elervescen- 

ă a orașului in aceia zile. In 
seara de 26 ianuarie 1859, 
scria el, ,,au fost arborate 
drapele tricolore, special pre
gătite, o fanfară în fruntea 
elevilor gimnaziului și a al
tor masa de oameni cu torțe 
apr.nse s-au prezentat in 
fața locuinței domnitorului 
Alexandru Ioan 1 aciamînd 
Unirea Principatelor Române, 
sub conducerea lui, in urale 
prelungite".

Entuziasmul general al 
maselor populare era dublat 
de hotărirea fermă de a-și 
apăra drepturile cucerite. 
„Alegerea lui Cuza în Mun
tenia a creat un mare entu
ziasm aici — transmitea te
legrafic cabinetului britanic 
Henry Churchill. Se considera 
că s-a efectuat un mare pas 
spre Unire, care va fi înfăp
tuită, dacă nu i se vor opune 
măsuri puternice. Tn jurnalul 
din Moldova s-a declarat clar- 
eă dacă Poarta va îndrăzni 
să refuze învestitura, românii 
ii vor resp.nge autoritatea și 
de la primul pină la ultimul 
își vor apăra drepturile plnă 
Ia capăt".

Primirea domnitorului Ale
xandru loan Cuza la București, 
ca și starea de spirit în care 
se aflau masele populare în 
acele momente au fost sur
prinse cu exactitate de ra
poartele diplomatice, ca și de 
presa vremii. Astfel, intr-un 
raport din 10 februarie 1859, 
Jacques Poumay, consulul ge
nerai al Belgiei la București, 
făcea numeroase referiri cu 
privire la primirea entuziastă 
care domnea la sosirea dom
nitorului in capitala Munte
niei. D.plomatul sublinia sta
rea de surescitare fără egal 
a maselor populare, evaluate 
la 100 000, care au însoțit cor
tegiul princiar pe tot par
cursul traseului său, cu urale 
neîntrerupte de „Trăiască 
Cuza l Trăiască domnul nos
tru 1 Trăiască Unirea 1“ „Ar 
fi greu de descris entuzias
mul locuitorilor din București 
— nota la rindu-i „Journal 
des Dâbats" la 9 februarie 
1859 — iluminații improvizate, 
defilări militare și populara 
cu muzica in frunte, pe jos, 
călare, în trăsură, torțe a- 
prinse în miini, urale frene
tice pentru Cuza, pentru 
Unire. Era electrizant, fru
mos, antrenant, ca tot ceea ce 
pornește din inimă".

Receptînd evenimentele din 
principate, surprinzind adevă
rul demonstrat de români că 
dubla alegere reprezintă ex
presia pozitivă a înțelepciunii 
maselor, opinia publică euro
peană a sesizat totodată pers
pectiva luminoasă deschisă 
României, „căci nu va mai fi 
vorba de Principatele Unite, 
ci de România și națiunea 
română va ieși strălucitoare 
și întinerită", după cum nota 
ziarul „Le Sidcle" din 7 fe
bruarie 1859.

Tn pofida trecerii timpului, 
ziua de 24 Ianuarie rămîne 
înscrisă pentru totdeauna tn 
cartea de aur a istoriei ca zî 
a renașterii naționale cînd, 
încă o dată poporul român 
și-a afirmat, ca de ațîțea ort 
în multimilenara sa existență, 
voința, unanim recunoscută, 
apreciată și elogiată pe plan 
internațional. Evenimentele 
din iarna anului 1859 aveau 
să deschidă, de altfel, o etapă 
hotăritoare pe drumul unită
ții naționale a poporului 
român, a cărui întregire de
plină, In vatra străvechii 
Dacii, avea să se înfăptuiască 
în 1918.

Dr. DORINA N. RUSțJ
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TELEGRAMA ADRESATĂ 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
secretar general al Partidului Comunist Român,

I

,k

președintele Republicii Socialiste România
de participant la Plenara Consiliului Național

al Societății de Cruce Roșie
Mult iubite șt stimate tovarășe Nicolae 

Ceaușescu,
Plenara Consiliului Național al Societății de 

Cruce Roșie, desfășurată in atmosfera de 
puternică angajare patriotică, revoluționară in 
care întregul nostru popor, strins unit in jurul 
partidului, al dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe secretar general, muncește pentru în
făptuirea hotăririlor Congresului al XIH-lea și 
Conferinței Naționale ale partidului, a dat o vi
brantă expresie sentimentelor de nețărmurită 
dragoste, de aleasă stimă și recunoștință pe care 
vi Ie purtăm pentru strălucita și neobosita 
dumneavoastră activitate consacrată înfloririi 
țării, creșterii bunăstării poporului, cauzei socia
lismului. Ne exprimăm deplina adeziune față de 
neobosita și nobila activitate pe care dumneavoas
tră o desfășurați pentru apărarea păcii, pentru 
edificarea unei lumi mai bune și mai drepte, o 
lume a înțelegerii și colaborării intre popoare.

Cu aleasă stimă și deosebită prețuire, aducem 
un caid și respectuos omagiu tovarășei academi
cian doctor inginer Elena Ceaușescu, militant 
seamă al partidului și statului. om de silință

de 
de

largă recunoaștere Internațională, pentru con
tribuția de cea mat mare însemnătate la elabo
rarea și înfăptuirea programelor de dezvoltare 
economico-socială a patriei, Ia înflorirea științei, 
invățămintului și culturii românești.

Ne angajăm să nu precupețim nici un efort 
pentru desfășurarea unei eficiente educații sani
tare, să ne intensificăm eforturile pentru creș
terea contribuției Societății de Cruce Roșie la 
infăpiuirea politicii sanitare și demografice, 
profund umaniste, a partidului și statului nostru 
— premisa menținerii tinereții și vigorii națiunii.

In numele celor 7,5 milioane de membri ai 
Societății de Cruce Roșie, vă adresăm dum
neavoastră, fiul cel mai iubit și stimat al întregii 
națiuni, cu prilejul împlinirii a peste 55 de ani 
de activitate revoluționară și aniversării zileî 
de naștere cele mai calde urări de viață În
delungată, de sănătate și fericire, putere de 
muncă, noi și tot mai mari succese in activitatea 
de Înaltă răspundere pe care o desfășurat! in 
fruntea partidului și statului pentru înfăptuirea 
grandioasei opere de edificare a societății so
cialiste multilateral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism.

id Combinatul de îngrășăminte Chimice Slobozia

0 NOUĂ CAPACITATE DE PRODUCȚIE 
FUNCȚIUNE

întreprindere. în frunte cu co
muniștii, acționează cu înaltă 
răspundere pentru îndeplinirea 
Integrală și exemplară a planu
lui pe 1988, livrind suplimentar 
la export peste 15 000 tone 
azotat de amoniu și 70 000 tone 
uree, sporind astfel contribuția 
unității la asigurarea resurselor 
valutare ale tării.

în aceste momente înălțătoa
re, de aleasă sărbătoare pen
tru partid, țară și popor — se 
arată în încheierea telegramei 
— exprimînd gindurile comu
niștilor, ale tuturor oamenilor 
muncii de pe platforma 
tră, intr-lin glas cu toți 
țării, vă rugăm, mult iubite și 
stimate tovarășe 
Ceaușescu, să primiți 
nostru de dragoste nețărmurită 
și profundă recunoștință ce vi 
le purtăm, însoțit de cele mai 
alese urări de viață lungă. în 
deplină sănătate, împreună cu 
mult stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu, multă putere de 
muncă spre a ne conduce pe 
mai departe, cu aceeași înțelep
ciune și clarviziune, spre noi 
victorii, spre comunism.
-------- ---------  -------- -------- ,

TELEGRAME

A INTRAT IN
Colectivele de oameni ai 

muncii de la Combinatul de în
grășăminte chimice Slobozia și 
Antreprizei de Montaj Utilaj 
Chimic București, cinstind cu 
prestigioase fapte de muncă 
aniversarea zilei de naștere și 
peste 55 de ani de eroică acti
vitate revoluționară a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, rapor
tează că, muncind cu dăruire și- 
abnegație muncitorească, au pus 
in funcțiune fabrica de bioxid 
de carbon lichid, cu o capacita
te de 5 500 tone anual, obiectiv 
ce va aduce o corîtribuție im
portantă la asigurarea necesa
rului de materii prime și mate
riale al unităților din cadrul 
industriei construcțiilor de tna- 
șini.

în telegrama adresată 
tovarășului NICOLAE 
CEAUSESCU, secretar gene
ral al Partidului Comunist 
Român. președintele Repu
blicii Socialiste România, da 
Comitetul de partid și de Consi
liul oamenilor muncii de la 
Combinatul de îngrășăminte 
Chimice Slobozia se subliniază 
că, în prezent, muncitorii, teh
nicienii și inginerii din această

noas- 
fiil

Nicolae 
prinosul

★ * ★

Vineri a avut loc, în Capitală, 
Plenara Consiliului Național al 
Societății de Cruce Roșie, care 
a analizat activitatea des
fășurată de comitetele șl comi
siile de Cruce Roșie în anul 
1987 și sarcinile ce le revin în

examinat, de

Pe coordonatele
dezvoltării
intensive

(Urmare din pag. I)
Acest lucru a favorizat creș
terea considerabilă a produselor 
de nivel tehnic și calitativ mon
dial ridicat. Este bine să arătăm 
faptul că în momentul de fată 
ponderea acestora în totalul 
producției fizice realizate a a- 
juns la 80 la sută, existînd pers
pectiva depășirii nivelului de 90 
ia sută în acest an. Ca urmare, 

>a crescut și competitivitatea uti
lajelor noastre pe piața externă, 
volumul producției destinate ex
portului fiind de aproape 70 la 
sută din valoarea producției fi
zice de utilaje alimentare șl 
frigorifice.

Anul 1988 pune în fața colec
tivului întreprinderii sarcini 
mobilizatoare, materializate în 
creșteri importante la princi
palii indicatori tehnico-econo- 
mici : 11.1 la sută la producția 
marfă. 18,4 producția fizică sl 
12,5 la sută la productivitatea 
muncii. Planul producției este 
acoperit în întregime cu con
tracte atlt la intern cît și la ex
port. Trebuie să arăt faptul că 
avem asigurate toate condițiile 
tehnice și materiale necesare 
pentru buna organizare a pro
ducției și a muncii in vederea 
realizării ritmice a sarcinilor de 
plan încredințate, cu prioritate 
a producției de export care și 
în acest an reprezintă peste 60 
la sută din volumul total al ac
tivității desfășurate. în atest 
scop, au fost fundamentate noi 
măsuri in cadrul programului 
special de perfecționare a orga
nizării șt modernizării produc
ției.

Un accent deosebit se va pune 
In continuare, pe modernizarea 
utilajelor din fabricație și asi
milarea unor noi tipodimensiuni 
tn vederea lărgirii gamei de 
produse cu performante tehnice 
de nivel mondial ridicat. Astfel 
se vor introduce In fabricație 
liniile de imbuteltere de 12—15 
mii bucăți pe oră, compresoa- 
rele frigorifice semiermetice si 
grupurile de răcire cu compre- 
soare semiermetice. în paralel.

' vor fi amplificate acțiunile de 
l. modernizare a utilajelor aflate 
! In producția de serie. De mare 

perspectivă este șl asimilarea 
unei game de pompe cu destl- 

J nații speciale solicitate in volum 
; sporit la export.
! Creșterea mal accentuată a 

productivității muncii constituie 
o altă direcție de acțiune prin
cipală a colectivului nostru. In 
acest scop, au fost stabilite mă
surile necesare pentru moderni
zarea tehnologiilor de fabricație. 
Este în curs de punere în func
țiune linia flexibilă de prelu
crare a carcaselor cu o eficientă 
anuală de 15 mii ore. De ase
menea prin darea în folosință a 
celui de-al doilea robot indus
trial în cadrul celulei roboti
zate de prelucrare a coșurilor 
de la mașinile de spălat se va 
realiza o economie suplimentară 
anuală de 5 mii ore. în același 
timp, extinderea tehnologiilor 
de detensionare prin vibratil va 
aduce o economie de energie 
elqptrică de circa 72 mii kwh, 
după cum generalizarea tehno
logiilor de prelucrare la mași
nile unelte de mare productivi
tate va determina o creștere cu 
80 la sută a productivității 
miincM.

Am intrat în noul an de acti
vitate, hotăritor pentru reali
zarea obiectivelor de dezvoltare 
economico-socială din actualul 
cincinal, cu hotărfrea fermă de 
a acționa neabătut pentru trans
punerea In viață a indicațiilor 
șl orientărilor date de secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, avind con
vingerea că numai pe această 
cale vom contribui nemijlocit 
la ridicarea calității și eficienței 
întregii activități productive 
desfășurate. Acum. în aceste 
momente aniversare ÎI asigurăm 
pe iubitul nostru conrfricător că 
vom face totul pentru a ne în
deplini in mod exemplar sarci
nile și angajamentele asumate 
pe acest an și pe Întregul cin
cinal. în concordantă deplină cu 
cerințele și exigențele noului 
mecanism economico-financiar, 
ale activității industriale mo
deme, intensive.

45-a
activitatea intema- 

eonsillului pe anul 
fost stabilite obiecti-

anul 1988. 
asemenea, 
țională a 
1987 și au
vele pe anul tn curs.

Intr-o atmosferă însuflețitoa-

re, participanțll au adresat o 
telegramă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România.

Tovarășul Constantin Dăscă- 
lescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a adresat o telegramă 
tovarășului Li Peng. premier 
interimar al Consiliului de Stat 
al R.P. Chineze, în legătură cu

tragicul accident aviatic din ■- 
propierea aeroportului Chong
qing, care a provocat pierderi 
de vieți omenești, prin care ii 
adresează cele mai sincere con
doleanțe, iar familiilor îndoliate 
profundă compasiune.

IMPORTANT!

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, Constantin Dăscălescu, a 
primit o telegramă din partea 
primului-ministru.al Republicii 
Turcia, Ttirgut Ozal, prin care 
li mulțumește cordial pentru 
felicitările transmise cu ocazia

reînvestirii sale tn această func
ție. în telegramă se exprimă 
convingerea că relațiile de cola
borare dintre România și Turcia 
vor continuă să se dezvolte cu 
succes, în interesul reciproc, 
contribuind la întărirea înțele
gerii și încrederii în Balcani.

Pe cîțiva quadrați
0 în unitățile economice ale județului Constanța s-au 

desfășurat ample acțiuni de muncă in sprijinul producției, 
la care au participat peste 18 500 de tineri. Ei au depășit, 
prin acțiunile inițiate, sarcinile de plan ce le reveneau, cu o 
valoare totală de 3,1 milioane lei 0 Peste 4 600 de tineri din 
județul Prahova au realizat prin acțiuni de muncă în spriji
nul producției 100 ciocane pneumatice, 300 sacouri, 6,7 tone 
acid sulfuric, o basculantă. Valoarea totală a lucrărilor — 
800 000 lei 0 La Combinatul de utilaj greu din Iași, 120 de 
tineri și comisia profesional-științifică au luat inițiativa rea
lizării unei pinole perfecționate, in scopul folosirii unui 
număr mai mare de scule standardizate. Eficiența economică
— 12 milioane lei 0 Colectivele.de tineri de la întreprin
derea „Electroprecizia" Săcele au executat, peste sarcinile de 
pian, 180 motoare electrice. 100 polizoare, 50 borduri pentru 
autoturisme „Dacia". Eficiența economică — peste 300 000 lei 
0 La Liceul industrial nr. 30 din Capitală a fost prezen
tată o expunere cu tema : „Bucureștii pe coordonatele în
noirii economico-sociale ale Epocii Nicolae Ceaușescu" • La 
Spitalul județean Bacău tinerele cadre medicale au 
participat la o maslă rotundă cu tema „Familia — celulă de 
bază a societății" 0 La Centrul de cercetare științifică, in
ginerie tehnologică, echipament hidroenergetic Reșița, a fost 
prezentată expunerea intitulată „Respectarea ordinii și dis
ciplinei in muncă, a disciplinei de producție și tehnologice
— condiții de maximă importanță pentru îndeplinirea exem
plară a sarcinilor de plan".

ÎN SEMN 
DE OMAGIU
Tinerii din comuna 

Jina, județul Sibiu, par
ticipă azi la o expunere 
intitulată „Tinerețea re
voluționară a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu". 
Acțiunea, organizată Ia 
căminul cultural din lo
calitate, de comitetul co
munal al U.T.C. (secretar, 
tinărul învățător Dumitru 
Budrală),*  va fi urmată de 
o gală de filme de scurt 
metraj și montaje d fason, 
creații ale cineclubului 
local „Bujorul de mun
te". Vor fi proiectate, 
astfel, filmele „Junii" 
(distins cu trei premii Ia 
faza republicană a Fes
tivalului național „Cin- 
tarea României"), „Ser
bările zăpezii", „Școala 
la 1000 de metri", „Va
tra străbunilor" șl „Oma
giu". în încheiere, parti- 
cipanțli vor audia cîntece 
populare din zonă, în In
terpretarea unor soliști 
locali.

AMATORII DE... PROFESIONISM

A apărut „Suplimentul literar-artistlc al Bdnteii tinere
tului". nr. 3, din 23 ianuarie 1988. Numărul revistei este 
dedicat aniversării a peste 55 de ani de activitate revolu
ționară și a zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, președin
tele României socialiste. Din sumar : • în paginile desti
nate, prin tradiție, literaturii, este publicat un amplu poem 
de profund omagiu, intitulat El, fiul țării — clăditor de 
tară, semnat de George Țămea. Aceleași pagini găzduiesc 
vibrante urări omagiale de „La multi ani, iubit conducă
tor !“. aparținînd unor personalități ale cercetării științifi
ce, invățămintului și artelor: acad. prof. dr. Ana Aslan, 
Ion Irimescu, Gheorghe loan Dincă, prorector al Univer
sității din București, prof. dr. Constantin Arseni, Dimitrie 
Vatamaniuc. • Sub genericul „Din inimă, omagiu", sînt 
grupate însemnări și poeme omagiale de : Corneliu Ostahie, 
Costel Bunoaica, Ion Machidoij, Theodor Răpan, Cristian Pe
tre. 0 Paginile 4—5 cuprind o prezentare a volumului „Bu
chet de purpură și soare", volum omagial dedicat de scrii
tori si oameni de știință și cultură tovarășei Elena 
Ceaușescu, prezentare făcută de Gabriel Rusu, articolul Iul 
Nicolae Scurtu despre „Istoria literară in Epoca Nicolae 
Ceaușescu" și eseul „Literatura ultimelor două decenii", de 
AI. Piru. • în pagina 8, „Omagiul artelor" și „Ctitor măreț, 
operă nepieritoare" sînt cele două articole care analizează 
modul In care personalitatea unică a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu a inspirat realizarea unor lnsuflețltoare opere 
plastice si muzicale. • în eseul „Șanse fără egal de afir
mare a tinărulul scriitor", aflat în pagina 9, Nicolae Scurtu 
prezintă revistele literar-culturale înființate in Epoca Nicolae 
Ceaușescu. • în pagina 10 sint publicate poezii ale clștl- 
gătotilor concursului de creație literară „Cintînd un om, 
cinstim o țară", organizat de Uniunea Scriitorilor din Re
publica Socialistă România și Comitetul de cultură și edu
cație socialistă Olt. • în pagina 11, mărturii despre „Unirea, 
visul de aur al tuturor românilor". 0 în pagina 12, la ru
brica Umanism și pace, Neagu Udroiu publică amplul eseu 
„Cind spui, oriunde-n lume, ROMÂNIA, ț| se răspunde, cu 
firesc respect, CEAUȘESCU". despre strălucita activitate in
ternațională a președintelui țării. '

AGENDA ''' -

Cu prilejul Împlinirii a 40 de 
ani de la semnarea primului 
Tratat de prietenie, colaborare 
și asistență mutuală dintre 
România și Ungaria, ambasa
dorul R. P. Ungare la Bucu
rești, Pal Szuts, a oferit, vineri, 
un cocteil.

Au participat membri ai gu
vernului, adjuncți de șefi de 
secție la C.C. al P.C.R., membri 
ai conducerii Ministerului Afa
cerilor Externe, ai altor minis
tere și instituții centrale, gene
rali și ofițeri, alte persoane ofi
ciale.

La sala „Student-Club" a 
Casei de cultură a studenților 
„Grigore Preoteasa" din Capi
tală a fost organizată o cu
prinzătoare expoziție reunind 
realizări ale studenților și ab
solvenților institutelor de în
vățămînt superior bucureștene 
în domeniul activității de 
creație tehnico-științifică. O 
mare parte a lucrărilor sînt 
semnate de colective, din care 
fac parte studenți, cadre di
dactice și specialiști din unele 
întreprinderi. De reținut este, 
în orice caz, calitatea partici
pării studenților la executarea 
unor aparate ingenioase, com
plicate, eficiente, a unor insta
lații menite să Înlocuiască im
portul, să sporească producti
vitatea muncii. în sfîrșit, op
țiunea lor pentru aspecte difi

cile ale muncii de cercetare. 
Am admirat, în expoziție, un 
Miniploter cu carusel (cu pa
tru culori), realizat in cadrul 
Catedrei de mecanică fină a 
Facultății de mecanică, ai cărui 
autori sînt studenții Marilena 
Potlogea și Alexandru Corne-

Expoziție
liu, deținători ai premiului 
pentru aplicabilitate (el este 
„mina" care desenează a cal
culatorului !), la concursul de 
creație tehnico-știintifică stu
dențească din anul precedent. 
Medicinista Ioana Arma? este 
prezentă cu o lucrare de di
plomă intitulată „Aparat pen-

tru detecția șl terapia punc
telor active, prin acupunctu
ra", Luminița Spinu expune o 
lucrare muzicală premiată în 
Festivalul artei și creației stu
dențești, studentul Adrian 
Tănăsoiu de la Facultatea de 
arhitectură expune un proiect 
de „Grupări de locuințe și clă
diri social-culturale", pictură 
de bună calitate expun stu- 
dențl și absolvenți (ai I.A.P.) 
ca George Stoia, Claudia Tu
dor. Simona Sas, Elena Con- 
stantinescu, Mircea Constan
tin. O mențiune aparte merită 
sculpturile „la scară mică", 
reunite sub genericul „Multum 
In parvo" aparținînd profeso
rului Panait Badiu, lucrări 
deosebite, prtn simbolistică și 
rafinament. Felicitări organi
zatorilor !

Inițiative

Tradiție și modernitate Foto-album
(Urmare din pag. 1)
canal, de irlgațit, iar ore- 
ia amploare. Chiar reeon- 
din temelii, Drăgăneștiul

mare 
zăria 
struit 
e decis să niz-și uite tradiția si 
sufletul său frumos de țăran, tn 
primul rlnd, tinerii nu trebuie 
să uite asta. Orașul îsi pune 
mari speranțe In ei. Tinerii re
prezintă chiar sensul dezvoltării 
sale urbane. Viața la Drâgănești 
Olt nu stă pe toc. Ptnă in 1990 
se vor construi : o nouă Postă 
(cu racordare la sistemul tele
fonic interurban), o fabrică de 
piine, una de ulei, se va extinde 
cea de zahăr. Numai anul aces
ta se vor da in funcțiune 2 noi 
magazine, iar spațiul comercial 
va creste cu 1 100 m pătrați. Ei 
beneficiază de o modernă casă

de cultură, de un cămin cultu
ral pentru tineret, condus de 
entuziastul Hie Dumitrescu, de 
o vie activitate cultural-educa
tivă. „A fi astăzi tinăr in Dră- 
gănești, ne spunea Elena Drăguț 
(secretara Comitetului orășe
nesc U.T.C.) reprezintă o bună 
șansă de afirmare profesională. 
Orașul are nevoie de specialiști, 
de oameni entuziaști, intr-un 
cuvint de i tineri, fie că ei »e 
numesc Silvia Antonia, Aurslla 
Pascu, Nicolae George sau Flo
rentina Ciochină. Nimic 
realizează 
strică din 
grăbești. ' 
să ajungă
cu tradiție și asta depinde nu
mai de noi, de faptele noastre".

nu se 
dar nu 
să te 
trebuie

peste noapte, 
cind in cină 
Drăgăneșttul 
din urmă alte orațe

ÎNVĂȚĂMÎNTUL AGROZOOTEHNIC
„se desfășoară

Iarna este, sau trebuie să fie. 
un anotimp rodnic în măsură 
să asigure perfecționarea profe
sională a țăranilor cooperatori, 
dobindire® de către aceștia a 
noi cunoștințe în cadrul lnvătă- 
mîntului agrozootehnic. Solurile 
noi de cereale sau de legume 
care se cultivă, tehnologiile mo
derne de curind asimilate sau, 
in cazul multor unltăti. darea 
in funcțiune a unor sisteme de 
irigații impun desfășurarea 
cursurilor in această formă de 
învățămînt Intr-un cadru cit 
mai bine organizat, cu o spori
tă eficientă. La Sivita. în jude
țul Galați, din acest an coope
rativa agricolă de producție va 
avea toată suprafața arabilă iri
gată. Deci cunoștințe si deprin
deri noi. care trebuie asimilate 
cît mai bine si cît mal repede.

La Sivita, cîteva minute după 
sosirea noastră, am si obținut 
un element semnificativ : doi 
reprezentanți de Ia întreprin
derea județeană de cinemato
grafie erau prezent! acolo cu 
două filme despre creșterea si 
îngrijirea animalelor în ferme
le zootehnice. Veniseră cu trei 
ceasuri înainte să pregătească 
sala sl toate cele necesare pen
tru ca, la ora 12. cind urma să 
înceapă pauza îngrijitorilor, să 
poată prezenta în condiții bune 
peliculele aduse. „Noi am În
cheiat un contract în acest sens, 
pentru 12 filme, cu întreprinde
rea județeană de cinematogra
fie, ne-a spus Dumitru Vlad. 
președintele unității. Dată fiind

SPORT
• Vineri, la patinoarul „23 

August" din Capitală, în cadrul 
Campionatului republican de 
hochei pe gheață, s-au întflnît 
formațiile Steaua și Dinamo. 
Partida s-a încheiat -cu scorul 
de 4—2 (0—0. 2—1, 2—1) In fa
voarea jucătorilor de la Steaua. 
Astăzi, de la ora 14,00, are loc 
meciul revanșă.
• La concursul internațional 

de bob — 2 persoane de la Al
tenberg (R.D. Germană), pri
mul echipaj al României (C. 
Nagy — C. Petrariu) s-a clasat 
pe locul trei, cu timpul de 
4’05“, iar cel secund (D. Degan 
— P. Stanciu) s-a situat 
cui patru, în 4’05“31/100. 
ria a revenit 
Altenberg <—

echipajului 
3’58“75/100.

pe lo- 
Victo-
Ask —

de astăzi $i pină 
ianuarie, se va

• începînd
miercuri, 27 
desfășura la Predeal meciul de 
baraj dintre marea maestră 
Margareta Mureșan si maestra

bine”, dar mai poate fi îmbunătățit în..
importanta deosebită a lnvătă- 
mîntului agrozootehnic în bătă
lia pentru creșterea producții
lor agricole, folosim sistematic, 
si cu efectul scontat, sl mijloa
cele audiovizuale. Avem apoi 
grijă ca fiecare nouă lucrare in 
cîmp s-o începem cu cite o de
monstrație practică. Asa am 
procedat si zilele trecute, cind 
am declanșat tăierile de rodire 
in vie".

Intr-adevăr, asemenea exem
ple ne arată că în această uni
tate se acordă o atentie spori
tă însușirii temeinice a cunoș
tințelor si deprinderilor necesa
re în obținerea unor recolte bo
gate. Ne-am convins de aceasta 
vizitind si sectorul zootehnic 
unde in cele 8 grajduri, unele 
noi, altele de curind moderni
zate. domneau ordinea și disci
plina. îngrijitorii, dintre care 
10 sînt tineri, administrau hra
na sau asigurau curățenia, re
alizând fiecare operație cu pri
cepere, cu multă grijă. „Ieri am 
predat tema a 8-a. despre folo
sirea rațională a furajelor su
culente. ne-a spus inginerul Ni
colae Caraianl. șeful fermei de 
taurine. Avem 60 de cursant! sl 
toți participă cu regularitate, 
in fiecare joi. Ia această formă 
de perfecționare profesională. 
Cei mai interesatt sînt tinerii 
îngrijitori. Ne dăm seama, de 
altfel, că trebuie să atragem, 
mai multi tineri în acest Im
portant sector de activitate, că 
vom putea spori producția, pen
tru a asigura Îndeplinirea «ar

cinilor de plan, numai in măsu
ra în care vom înfăptui în. pre
alabil acest deziderat. Tinerii 
sînt foarte receptivi la nou. ci
tesc și cărți tehnice si pot asi
mila mai repede tehnologiile 
moderne, eficiente. Cind fac a- 
semenea afirmații, mă gîndesc 
Ia tineri precum soții Coste! si 
Marîcica Horovei. Nlcușor O- 
prea. Ionică Preda. Marioara 
Nistor sau Stefan Popoiu".

Desigur. numărul tinerilor 
care lucrează in zootehnie tre
buie să crească si la Sivita, 
unde proporția este deocamdată 
de 1 la 6. Trebuie, totodată, să 
se acorde o atentie si mai mare 
însușirii temeinice a cunoștin
țelor predate si aplicării lor 
corecte în practică. Inginerul 
șef al C.U.A.S.C. Tulucesti ne-a 
enumerat cîteva operații ce nu 
se executau conform indicații
lor : un îngrijitor tesăla vacile 
invers, altul nu executa admi
nistrarea hranei si evacuarea 
detecțiilor în ordinea stabilită 
etc.

Edificator nl s-a părut dialo
gul Pe care l-am purtat cu 
Pascu Rădvan, inginerul sef al 
unității, care coordonează ac
tivitatea de pregătire profesio
nală. fiind totodată si lector la 
două cercuri. ..Eu predau la 
cercurile destinate cooperatori
lor ce lucrează la cultura mare, 
ne-a declarat Inginerul Răd
van. Ieri am susținut tema a 7-a 
(la ferma zootehnică ni s-a spus 
că a 8-a...). Pînă acum, am pre
zentat tehnologiile de cultivare

internațională Eugenia Ghindă, < Sibiu ; 
pentru desemnarea campioanei 
republicane de șah pe anul 1987.

Meciul cuprinde patru partide.
• Sala sporturilor din Tg. 

Mureș va găzdui sîmbătă și du
minică întrecerile tradiționalu
lui concurs „Top-12“ pentru se
niori la tenis de masă.

Printre part ici pan ți se nu
mără Otllia Bădescu, 
Ciosu, Maria 
Lohr, Adriana 
Bogoslav și 
Andras Fejer, 
Cristian Ignat,

Rapid București 
Otelul Galați.

DE MASĂ
părțile esențiale
a cerealelor păioase. a porum
bului, a plantelor tehnice si a 
celor leguminoase, le voi vorbi 
apoi despre erbicidare. despre 
folosirea si întreținerea princi
palelor mașini agricole, despre 
unele lucrări din viticultură, 
fiindcă, uneori, fermele se a- 
iută intre ele".

Am văzut Sl noi planificarea 
temelor, dar n-am putut retine 
nici una care să se refere cit de 
cît la aplicarea udărilor, la spe
cificul cultivării plantelor in 
sistemele de irigații. Sl cum 
știm că la 31 mai toată supra
fața arabilă a cooperativei agri
cole de producție Sivita urmea
ză să fie udată prin aspersoa- 
re...... Da. da. trebuia să pro
gramăm și o asemenea temă, 
ne-a dat dreptate imediat tină- 
ru] inginer șef. Voi vorbi în a- 
cest sens si cu ceilalți colegi 
ei..."

Avînd in vedere greutățile în- 
tlmpinate de unitățile care nu 
s-au pregătit în anii trecuti și 
din acest punct de vedere, noi 
considerăm că trebuie să se facă 
mult mai mult : toate celelalte 
teme să fie predate si însușite 
din această perspectivă, a apli
cării tehnologiilor de lucru, a 
executării tuturor lucrărilor a- 
gricole in regim de aplicare a 
irigațiilor. Cu atit mai mult cu 
cît o mare parte din terenurile 
unității sint situate în pantă, 
fapt care solicită cunoștințe su
plimentare în aplicarea udări
lor. in realizarea lucrărilor de 
sezon.

ION CHIRIC

. Emilia 
Alboiu, Kinga 
Năstase, Marla 
Călin Creangă, 

Vaslle Florea, 
Daniel Ci oca.

• „Cursa dcllstă de 8 zile" 
de la Stuttgart s-a .încheiat cu 
victoria cuplului Dietrich Thu- 
rau (R.F. Germania), Roman 
Hermann (Liechtenstein), cu 154 
puncte. Pe locul secund s-a si
tuat perechea Danny Clarck 
(Australia), Antony Doyle (Ma
rea Britanie) — 147 puncte.

• Ultima etapă a turului 
campionatului diviziei A la 
handbal feminin se va disputa 
duminică, 24 ianuarie, după ur
mătorul program : Rulmentul 
Brașov — Confecția București ; 
Mureșul Tg. Mureș —* TEROM 
Iași; Știința Bacău — Construc
torul Timișoara; Chimistul Rm. 
Vilcea — Dorobanțul Ploiești ; 
Hidrotehnica Constanța—C.S.M.

• Proba feminină de slalom 
special din cadrul concursului 
internațional de schi-alpln de 
la Radstadt (Austria) a fost 
cîștigată de sportiva iugoslavă 
Mateja Svet, cronometrată în 
două manșe cu timpul de 
2’07“30/100.

tru turneul olimpic din acest an.
Tabloul masculin va cuprinde 

64 de jucători, între oare sue
dezul Stefan Edberg (princi
palul favorit), compatriotul său. 
Mats Wilander. vest-germanul 
Boris Becker, cehoslovacul Mi
roslav Mecir și australianul Pat 
Cash, in timp ce în competiția 
feminină vor evolua 48 de spor
tive. cap de serie numărul 1 
fiind desemnată Steffi Graf 
(R.F. Germania). S-au calificat, 
da asemenea, direct Gabriela 
Sabatini (Argentina), Helena 
Sukova (Cehoslovacia) și Ma
nuela Maleeva (Bulgaria).

Pentru locurile disponibile 
vor fi organizate în acest an, 
pe zone geografice, turnee de 
calificare. Europa dispunînd de 
8 locuri la masculin și 4 la 
feminin.

• Cu prilejul turneului In
ternațional de la Melbourne, s-a 
desfășurat o reuniune a Fede
rației Internaționale de Tenis, 
în cadrul căreia au fost sta
bilite listele cu jucătorii și ju
cătoarele calificați direct pen-

• Competiția automobilistică 
„Raliul Monte Carlo" a fost 
cîștigată anul acesta de pilotul 
francez Bruno Saby, la volanul 
unei mașini ,,Lancia Delta". Pe 
locurile următoare s-au clasat 
Alessandro Florio șl un alt 
concurent francez, Jean Pierre 
Ballet.

Bărci suprapuse 7 O „barcă" mai mare — un vapor — In 
lucru la Șantierul naval din Constanța...

Foto : O. PLECAN

Caligrafii 
de buzunar

HERALDICA 
TINEREȚII

Există — o știm ți o vedem 
cu toții — in fiecare oraș și 
in fiecare județ al patriei o 
heraldică pe cit de nouă pe 
atit de interesantă. $i in fie
care stemă pot fi „citite" cu 
ușurință, deopotrivă. însemne
le istoriei și ale prezentului, 
simbolurile dăinuirii, ale mun
cii, împlinirii, culturii românilor.

Se poate afirma, fără exage
rare, că heraldica aceasta, 
reunită, formează o originală 
carte a simbolurilor prin care 
poate fi „citită" o țară cu oa
menii, istoria, prezentul, civi
lizația, faptele și viitorul ei. 
Dar, pe de altă parte, se poa
te spune că mai există și o 
altă heraldică, nu mai puțin 
interesantă decit aceasta, fas
cinantă dacă vreți, comple
mentară celei amintite. O he
raldică pe care aș numi-o 
a tinereții — heraldică inedită, 
nefigurată (încă) pe stemele 
municipiilor și județelor noas
tre. Ea e reprezentată de zeci
le de obiective social-culturale 
edificate in ultimele două de
cenii și destinate în exclusivi
tate activității tinerilor : școli, 
case ale pionierilor și șoimilor 
patriei, case ale științei și teh
nicii pentru tineret, complexe 
cultural-sportive și de agre
ment etc.

La București, Craiova, Iașt, 
Tlrgu Mureș, Satu Mare, Ti
mișoara. Constanța ți tn alte 
municipii ți orașe, ele, aces
te edificii, se constituie ca 
tot atîtea efigii ale tinereții 
libere, creatoare și frumoase, 
trăită sub arcul de lumină al 
celei mai rodnice epoci din 
Istoria patriei. Ea, heraldica 
tinereții iți așteaptă reporterii, 
scriitorii, pictorii chemați să-i 
releve personalitatea și origi
nalitatea. Să l-o pună In lu
mină și să i-o eternizeze, încă 
0 dată, prin arta cuvlntului și 
a imaginii.

FLORENTIN POPESCU

Arte

CLUB
DE SPEOLOGIE

Sub egida Institutului de 
speologie „Emil Racoviță" și a 
Biroului de Turism pentru Ti
neret, zilele trecute s-a consti
tuit Clubul de speologie subac
vatică al speologilor-scafandri 
ce reunește tineri pasionați 
din București, Cluj-Napoca și 
Oradea. Au fost adoptate un 
statut, un regulament de func
ționare și norme de securitate 
a activității din subteran. 
Speologii-scafandri și-au pro
pus să coopereze pentru pro
movarea acestei tehnici noi de 
cercetare a peșterilor care a 
dus, atit în țara noastră, cit și 
pe plan internațional, la uimi
toare descoperiri în geologie, 
biospeologie și arheologie. Pre
ședinte al clubului a fost ales 
Raika Geza din Cluj-Napoca iar 
coordonator-științific Cristian 
Lascu, speolog la Institutul de 
speologie „Emil Racoviță", 
Pornind de Ia ldeea că speolo
gia nu este atit un sport, cit 
o știință a peșterilor, clubul 
nou constituit consideră că 
„sifonul peșterilor este lacătul 
care închide cele mai mari se
crete, cele mai importante ar
hive ale preistoriei și istoriei 
globului pămîntesc". (Vasile 
Neagoe).

LUMINĂ ȘI CULOARE
în Capitală, la „Clubul sin

dicatelor Învățămînt”. au fost 
expuse roadele taberelor de 
pictură ale cenaclului „Ion 
Andreescu", din cadrul „So
cietății profesorilor de mu
zică și desen din Republica 
Socialistă România", însu- 
mînd 50 de tablouri semna
te de cadre didactice parti
cipante la taberele din Sibiu 
și din Mangalia. Este sur
prinsă, in tablouri, lumina 
peisajelor din vară, care 
rețin în culoare vibrațiile 
naturii, atmosfera străzilor și 
a clădirilor care au fost ori

sint sufletul acestor locuri. 
Cele două porți spre eter
nitate. Sibiu și Mangalia, 
sînt deschise, prin expozi
ția din Bd. Gh.Gh. Dej nr. 32. 
și spre universul de trăire, 
de simțire al autorilor mai 
tineri (ca Stanca Roșea : 
„Peisaje citadine" din Sibiul 
vechi) sau mai cu experiență 
(Octavia Milculescu : „Pa

sajul scărilor" din Sibiu, 
Constanța Manolescu : „Ma
rină"). Prin intermediul lu
minii și culorii vin spre noi 
reverberații ale unei lumi de 
vis... (Angela Popescu).

HIBERNALĂ

ORIZONTAL : 1) 
Poet român (1881— 
1957), autor al poe
ziilor „Amurg de 
iarnă" și „De iar
nă" — Talpă de 
crep ! 2) Creație
realizată de cei 
mici din „materia 
primă" a iernii (3 
cuv.). 3) în spate 
la troică ! — Cu
prins de călduri, 
iarna (și totuși... ii 
e frig). 4) Nord- 
nord-vest — Des- 
părțiți în plină iar
nă (sing.) — Esen
ță de pelin ! 5)
Membru ai unui

trib din America 
de Sud — începe 
Înghețul I 6) Sport 
practicat pe timp 
de iarnă in condiții 
de aclimatizare — 
Patine mijlocii ! 7) 
Acoperit de zăpa
dă. 8) Organizația 
Națiunilor Unite — 
Dat în spectacol — 
în plină ninsoare I 
9) Refrenul colin
dătorilor — Dez
ghețat. 10) Acțiu
nea gerului asupra 
fetei (inf., fig.) — 
Cuvinte de bine a- 
dresate in pragul 
Anului Nou.

VERTICAL: 1)
Superlativ pentru 
îngheț — ....alb",
roman de Jack 
London. 2) Pictor 
român (1831—1891), 
autor al tabloului 
„Țărani cu butoaie 
iarna" — „Haină" 
de iarnă. 3) Cald 
pe margini ! —
împrăștie zăpada. 
4) Oraș antic in 
Libia — Se scutu
ră de zăpadă — 
Unu și una ! 5)
Viorel Zaharia — 
Protagoniștii „Ier
nii bobocilor". .6) 
....pe uliță", poezie 
tematică de Geor
ge Coșbuc — Pion 
central 1 7) Zăpadă 
topită — Privitor 
ia aștri. 8) Bucăți 
mici de gheață for
mate pe geamul de 
la fereastră — 13
ianuarie ! — Gara 
de Vest! 9) Res
ponsabili cu ame
najarea „Orășelu
lui copiilor" — 
Pictor român (1881
— 1859). 10) Prac- 
ticanți ai unui 
sport de iarnă.
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Expresie a prețuirii față de preocupările președintelui

României în direcfia păcii, cooperării și înțelegerii

HOTARE
știri,note, comentarii *știri,  note,comentarii*  )

• PREȘEDINTELE Zambiei, 
Kenneth Kaunda. a reafirmat 
că țara sa se pronunță pentru 
Instituirea unei noi ordini eco
nomice mondiale, care să eli
mine factorii de tensiune între 
țările bogate și țările sărace și 
să contribuie la dezvoltarea co
laborării dintre Nord și Sud.

Referindu-se la principalele 
sarcini economice ale anului, 
pe plan intern, Kenneth Kaun
da a subliniat că acestea sînt 
relansarea economiei, reducerea 
inflației și renunțarea la im
portul produselor ce nu sînt de 
primă necesitate. Toate aceste 
sarcini — a arătat președintele 
zambian —• reclamă intensifi

în Egipt a apărut volumul: 
„NICOLAE CEAUȘESCU - PREȘEDINTELE ROMÂNIEI. 

CONTRIBUȚIA SA EA SOLUȚIONAREA TUTUROR 

CONFLICTELOR PE CALEA NEGOCIERILOR* 4
CAIRO 22 (Agerpres) — în Egipt a apărut volumul „NICOLAE 

CEAUȘESCU — președintele României. Contribuția sa la solu
ționarea tuturor conflictelor pe calea negocierilor", elaborat de 
cunoscutul om politic egiptean Sayed Zaki, membru al Secreta
riatului General al Partidului Național Democrat (de guvernă- 
mînt). președintele Asociației de prietenie Egipt — România. Ex
presie a interesului largai cercurilor politice și opiniei publice din 
Egipt față de viața și activitatea conducătorului României, noua 
lucrare consacrată personalității proeminente a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, concepției sale politice dinamice și realiste, 
se înscrie printre cele mai reușite inițiative menite să eviden
țieze opera și acțiunile unui om de stat de excepție.

Manifestări consacrate personalității 
tovarășului Nicolae Ceaușescu

în Introducerea lucrării, au
torul relevă că, în cadrul în- 
tîlnirilor pe care le-a avut, 
de-a lungul anilor, cu pre
ședintele Nicolae Ceaușescu. a 
fost profund impresionat de 
puternica sa personalitate, de 
activitatea strălucită a șefului 
statului român pusă în slujba 
intereselor propriului popor, a 
dezvoltării raporturilor de 
prietenie șl colaborare ale 
României cu Egiptul, cu toate 
celelalte națiuni ale lumii, a 
soluționării, pa calea politică, a 
tratativelor, a tuturor conflic
telor și diferendelor, a marilor 
probleme cu care este con
fruntată lumea contemporană. 
Autorul mărturisește : „De 
fiecare dată cînd l-am întîlnit 
pe președintele Nicolae 
Ceaușescu, m-am convins tot 
mai mult de rolul deosebit pe 
care domnia sa îl are pe plan 
intern și internațional. Cartea 
de față este o mărturie a trăi- 
niciei raporturilor egipteano- 
române. a marilor evenimente 
petrecute în epoca liderului 
militant Nicolae Ceaușescu. Ea 
este o înregistrare, în cuvinte 
sincere și pline de răspundere, 
a unor poziții nepieritoare, a 
unor mari realizări obținute 
sub conducerea președintelui 
Nicolae Ceaușescu în diferite 
probleme contemporane. între 
care și cauza Orientului Mij
lociu".

în Cuvînt înainte, semnat de 
dr. Rifaat EI Maghoub, pre
ședintele Adunării Poporului 
(parlamentul) din Egipt, se 
evidențiază : „în Egipt vorbim 
despre președintele României 
ca despre un prieten drag, că
ruia îi datorăm stima și res
pectul deosebit pentru fapta 
sa nobilă de a ne fi făcut cu
noscute virtuțile poporului al 
cărui fiu este, de a ne fi în
demnat cu sfatul. exemplul 
strălucit și imensa Iui expe
riență politică să ne îmbună
tățim existenta în vatra noas
tră multimilenară și de a ne fi 
atras, cu fapta și cu gîndul. în 
marele front al luptei pentru 
o lume mai bună și mai 
dreaptă.

Unul dintre domeniile de 
maximă importantă și actuali
tate în care președintele 
Nicolae Ceaușescu și-a cîștigat 
un renume binemeritat este 
cel al necesității ca orice con
flict, orice problemă litigioasă 
sau disensiune dintre state să 
fie soluționate pe calea nego
cierilor. în cartea de față sînt 
ilustrate acțiunile concrete ale 
pr eședintelui Nicolae 
Ceaușescu pentru această li
nie".

Volumul este structurat în 
cinci capitole ample, care în
fățișează cititorului viața și 
activitatea exemplară de pa
triot, revoluționar și conducă
tor ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, identificarea per
sonalității și operei sale poli
tice cu interesele supreme ala 
poporului român, realizările 
istorice obținute de România 
în perioada care a trecut de 
la Congresul al IX-lea al 
P.C.R. Este pusă în evidență, 
totodată, contribuția remarca
bilă, unanim apreciată, a pre
ședintelui României la dezvol
tarea ascendentă a relațiilor 
româno-arabe și la reglemen
tarea pe cale politică, pașnică, 
a conflictelor din Orientul 
Mijlociu și din alte regiuni ale 
globului, la cauza înțelegerii, 
colaborării și păcii în întrea
ga lume.

întreaga viață și activitate 
ale conducătorului partidului 
și statului român — relevă 
autorul, prezentînd principale
le momente din biografia to
varășului Nicolae Ceaușescu 
— au fost închinate materia
lizării idealurilor de emancipa
re socială și națională, de li
bertate, independență și o via
ță mai bună ale poporului ro
mân.

„Perioada de cînd în fruntea 
Partidului Comunist Român și 
a statului se află președintei® 
Nicolae Ceaușescu — subli
niază autorul — este o epo.tă 
deosebită în Istoria României, 
caracterizată prin dinamismul 
extraordinar al energiilor crea
toare ale națiunii, prin succe
se și realizări fără precedent 
atlt pe plan intern, cît și ex
tern. Cunoscută. pe bună 
dreptate, sub denumirea de 
„Epoca Ceaușescu". această 
perioadă relativ scurtă, de nu

; PE SCURT 

mai 22 de ani și jumătate, 
oferă imaginea unor acțiuni 
de continuă și rodnică afirma
re a noului în toate domenii
le activității sociale, de pro
gres neîntrerupt și de moder
nizare a forțelor de producție, 
de dezvoltare a unei industrii 
puternice, avansate și a unei 
agriculturi în plin avînt, de 
sporire considerabilă a venitu
lui național și, pe această 
bază, de ridicare constantă a 
nivelului de civilizație mate
rială și spirituală al întregu
lui popor. în egală măsură, 
anii de cind președintele 
Nicolae Ceaușescu se află la 
cîrma partidului și statului 
coincid cu o viguroasă re- 
dimensionare a locului și 
prestigiului României în con
știința lumii, grație unei 
politici principiale și active, 
deschise și perseverente, o- 
rientată spre relații de priete
nie cu toate statele, spre solu
ționarea noua, justă și demo
cratică a marilor probleme ale 
umanității".

Un capitol distinct al lucră
rii este consacrat prezentării 
personalității politice și știin
țifice a tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu. Autorul relevă că 
tovarășa Elena Ceaușescu „l-a 
însoțit pe marele lider încă 
din anii tinereții în lupta pen
tru progresul politic, social, 
economic, științific și tehnolo
gic al țării. A participat ală
turi de președintele României. 
Ia amplul și complexul proces 
de modernizare a producției 
românești, aducîndu-și în a- 
celași timp o contribuție ines
timabilă la îmbogățirea patri
moniului științific al cercetă
rii în domeniul chimiei și pe
trochimiei. Pe lingă activita
tea științifică și de cercetare 
tehnologică, academician doc
tor inginer Elena Ceaușescu 
are înalte responsabilități în 
conducerea partidului și sta
tului din România".

Capitolul „O identitate de 
esență, Ceaușescu — Româ
nia" reliefează vasta activita
te a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pentru dezvoltarea 
multilaterală a țării noastre, 
pentru organizarea pe baze 
științifice a societății, pentru 
ridicarea patriei noastre pe 
noi trepte de progres și civili
zație. Se evidențiază ’egătura 
organică dintre politica inter
nă și externă a partidului și 
statului nostru, arătindu-se că 
România, sub conducerea în
țeleaptă a președintelui Nicolae 
Ceaușescu, desfășoară o bo
gată activitate internațională 
și aduce o contribuție de preț 
la soluționarea tuturor proble
melor de care depind înțele
gerea, colaborarea, progresul 
și pacea omenirii.

în cei peste 22 de ani ai 
„Epocii Ceaușescu", politica și 
activitatea internațională ale 
României au devenit, cu toată 
claritatea, prin acțiuni și de
mersuri neîntrerupte, de înal
tă responsabilitate, expresia 
pregnantă a unei concepții 
politice cuprinzătoare și uma
niste, profund novatoare, în 
care elementul central 11 con
stituie asigurarea dreptului la 
viață, la pace, Ia dezvoltare 
liberă și independentă al tu
turor națiunilor.

Un loc important în lucrare 
este rezervat prezentării pe 
larg a concepției președintelui 
Nicolae Ceaușescu privind 
necesitatea eliminării hotărîte 
și definitive a recurgerii la 
forță și la amenințarea cu 
forța din relațiile dintre state 
și a înlocuirii radicale a me
todelor vechi, bazate pe forță, 
cu dialogul și cooperarea paș
nică dintre națiuni, cu trata
tivele și căile pașnice de re
glementare a oricăror conflic
te și diferende internaționale.

„De o apreciere deosebită 
pe plan arab și internațional 
— relevă autorul — se bucură 
poziția și demersurile consec
vente ale României, ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
In favoarea unei soluționări 
politice globale, juste și dura
bile a situației din Orientul 
Mijlociu, a instaurării liniștii 
și păcii în această zonă. Româ
nia s-a pronunțat permanent 
pentru o reglementare politică, 
exclusiv pașnică a conflictu
lui din Orientul Mijlociu, ba

carea și mai puternică a efor
turilor la nivel național.
• UN GRUP de 40 de pri

mari din Statele Unite au lan
sat Congresului apelul dea res
pinge hotărîrea Administrației 
privind reluarea ajutorului mi
litar acordat contrarevoluțio
narilor antisandiniști și să spri
jine acordul de pace în Ame
rica Centrală. Semnatarii do
cumentului — care participă la 
reuniunea anuală de la Wa
shington a primarilor americani 
— deplîng faptul că, din 1981, 
guvernul S.U.A. a irosit fonduri 
de circa un miliard de dolari 
sub formă de sprijin direct sau 
indirect acordat forțelor anti

zată pe retragerea Israelului 
din teritoriile arabe ocupate 
în urma războiului din iunie 
1967, pe asigurarea dreptului 
poporului palestinian la auto
determinare, inclusiv la crea
rea unui stat propriu, inde
pendent, pe garantarea inde
pendenței, suveranității și in
tegrității tuturor statelor din 
regiune".

în partea finală a volumu
lui sînt inserate declarații ale 
unor șefi de stat și ale altor 
personalități politice arabe 
care dau expresie înaltei sti
me și prețuiri față de perso
nalitatea și opera președinte
lui României.

Prezentarea oficială a volu
mului a avut loc în cadrul 
unei adunări festive organiza
te la sediul central al Parti
dului Național Democrat la 
care au participat importante 
personalități ale vieții politice 
și economice din Egipt repre
zentanți ai Ministerului Afa
cerilor Externe, ai unor insti
tute de învățămînt superior, 
redactori-șefi ai unor cotidia- 
ne egiptene, ziariști, studenți, 
un numeros public.

în deschiderea festivității a 
fost prezentat mesajul adre- 
sat de președintele Adunării 
Poporului, Rifaat El Mah- 
goub, care subliniază: „Trans
mitem cu această ocazie sa
lutul și felicitările poporului 
egiptean adresate președin
telui Nicolae Ceaușescu, 
personalitate de prestigiu a 
lumii contemporane, luptător 
neobosit pentru cauza păcii și 
prieteniei între popoare".

Sayed Zaki, autorul volu
mului, a subliniat că „Asocia
ția de prietenie Egipt-Româ- 
nia a ținut să sărbătoreas
că aniversarea președintelui 
Nicolae Ceaușescu, mesager 
al păcii în. lume, în semn de 
omagiu și apreciere la adresa 
luptei și eforturilor sale per
manente pentru pace, înțele
gere și cooperare între po
poare. Președintele Nicolae 
Ceaușescu — a spus el — se 
identifică cu poporul său. 
Sub conducerea președintelui 
Nicolae Ceaușescu. România 
a cunoscut orizonturi noi. A- 
ceastă epocă este cea mai bo
gată din istoria României, 
epoca in care poporul român 
a înaintat spre culmile înalte 
ale progresului".

Fathi Sharkawi, directorul 
general al Editurii „Al Ah
ram", a exprimat satisfacția 
de a fi contribuit la tipărirea 
volumului omagial dedicat 
personalității președintelui 
Nicolae Ceaușescu. El a pus 
în evidență eforturile pre
ședintelui României în ve
derea instaurării păcii șl în
țelegerii între popoare, pre
cum și relațiile de strînsă 
prietenie statornicite între 
popoarele român și egiptean 
sub conducerea președinților 
Nicolae Ceaușescu și Hosni 
Mubarak.

Dînd glas satisfacției pen
tru organizarea festivității de 
omagiere a președintelui 
României, Mahmoud Fahmi, 
membru al Conducerii Parti
dului Național Democrat, a 
declarat : Regiunea in care 

guvernamentale din Nicaragua 
si cer sprijinirea acordului de 
Ia Ciudad de Guatemala, în In
teresul păcii In regiune, trans
mit agențiile A.D.N. șl E.F.E.

• ÎN URMA unei reuniuni 
prezidate de premierul Giovanni 
Goria, Guvernul Italiei a a- 
nunțat că este gata să accepte 
cele 72 de avioane americane de 
tipul „F-16" ce vor fi retrase 
de la baza Torrejon din Spania 
— transmit agențiile Taniug și 
China Nouă. Decizia în pri
vința alegerii bazei aeriene 
care va adăposti aceste aparate 
va fi luată în cadrul viitoarei 
reuniuni a N.A.T.O. — adaugă 

trăim este martora unor eve
nimente complexe cărora tre
buie să li se găsească rezol
varea. Cunoaștem eforturile 
României, ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu vizînd in
staurarea păcii în Orientul 
Mijlociu. Președintele Nicolae 
Ceaușescu a depus eforturi 
continue, ajutîndu-ne în re
zolvarea problemelor cu care 
sîntem confruntați. pentru 
realizarea păcii și înțelegerii 
în regiune.

Mohamad Marwan, prode
can al Academiei de Științe 
„Sadat", a declarat că „este 
fericit să aibă onoarea de a 
vorbi în numele foștilor stu- 
denți care au studiat în 
România. Am învățat multe in 
România, am cunoscut nemij
locit minunatul popor român 
care, sub conducerea pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
a obținut realizări deosebite 
în toate domeniile de activi
tate".

„Este o ocazie deosebită să 
ne întîlnim, reprezentanți ai 
conducerii partidului, oameni 
de știință și cultură din Egipt, 
cu prilejul lansării volumului 
omagial dedicat președintelui 
Nicolae Ceaușescu — a subli
niat Ahmed Abdel Zaher, 
membru al Conducerii Parti
dului Național Democrat, 
președintele Uniunii Centra
le ar Cooperativelor de Con
sum. Aniversarea — a spus el 
— constituie un prilej deose
bit de a evocai personalitatea 
și rolul președintelui Româ
niei în dezvoltarea pe multi
ple planuri a relațiilor româ- 
no-egiptene“.

Ahmad El Khamis, profesor 
la Academia de Științe „Sa
dat", a subliniat că „volumul 
omagial dedicat președintelui 
Nicolae Ceaușescu reprezintă 
o expresie a prețuirii și apre
cierii față de personalitatea 
și eforturile neobosite ale 
șefului statului român în di
recția păcii, cooperării și în
țelegerii între popoare. Adu
narea festivă este un prilej 
deosebit de a ne manifesta 
dragostea și respectul pențru 
activitatea susținută a pre
ședintelui României în scopul 
realizării idealurilor de pace 
ale popoarelor de pretutin
deni".

„Am venit la această adu
nare festivă pentru a-mi ex
prima stima și admirația față 
de președintele României, 
pentru activitatea sa neobosi
tă în folosul păcii și colaboră
rii în lume" — a declarat 
Shams El-din Khafagy, vice
președinte al Uniunii Centra
le a Cooperativelor de Con
sum. „Poporul român își iu
bește conducătorul și este 
strîns unit în jurul său. Pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
este unul din marii șefi de 
stat ai lumii contemporane" — 
a evidențiat vorbitorul.

în cadrul adunării festive a 
fost inaugurată o expoziție de 
carte cuprinzînd lucrări din 
gindirea social-politlcă a pre
ședintelui României și a avut 
loe o gală de filme documen
tare românești.

agențiile citate. apreciind că 
este probabil ca această bază 
să fie Comiso, în Sicilia.

Observatorii de la Roma re
marcă faptul că declarația gu
vernului italian apare într-o 
perioadă în care numeroase for
mațiuni politice de stingă, or
ganizații obștești și mișcări 
pentru pace, cercuri largi ale 
opiniei publice italiene și-au 
exprimat în mod clar și ferm 
opoziția față de ideea transfe
rării în Italia a unor noi mij
loace militare după retragerea 
rachetelor americane „Cruise".

Sărbătorirea zilei de naștere și a peste 55 de ani de activi
tate revoluționară ale tovarășului Nicolae Ceaușescu prilejuiește 
organizarea, peste hqțare, a diferite manifestări, in cadrul cărora 
sint omagiate personalitatea proeminentă a secretarului gene
ral al partidului, rolul său determinant în fundamentarea ști
ințifică și traducerea în viață a politicii interne și externe a 
țării, mărețele realizări obținute, în toate domeniile, de poporul 
român în perioada deschisă de Congresul al IX-lea, afirmarea 
puternică a României în lume.

PHENIAN 22 (Agerpres). — 
La Phenian a avut loc o festi
vitate consacrată apariției în 
limba coreeană a cuvîntării to
varășului Nicolae Ceaușescu la 
cel de-al III-lea Congres al e- 
ducației politice și culturii so
cialiste. lucrare tipărită sub 
auspiciile Editurii Partidului 
Muncii din Coreea.

Salutînd apariția în limba 
coreeană a cuvîntării tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, Ciăn 
Giu Nam, rectorul Marelui Pa
lat de Studiu al Poporului, a 
evocat contribuția de inestima
bilă valoare a operei tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu la înnoi
rea și dinamizarea teoriei și 
practicii revoluționare, la îm
bogățirea cu noi idei, teze și 
concepte a tezaurului socialis
mului științific, a patrimoniului 
cunoașterii epocii contemporane.

Au fost evidențiate succesele 
remarcabile dobîndite de po
porul român în anii edificării 
socialismului, îndeosebi după 
Congresul al IX-lea al partidu
lui, indisolubil legate de nume
le și strălucita activitate ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
patriot și revoluționar înflăcă
rat, strateg genial al României 
moderne, personalitate proemi
nentă a vremurilor noastre. Au 
fost reliefate principiile noi ale 
relațiilor internaționale formu
late și promovate cu consec
vență de secretarul general al 
partidului, care au făcut ca au
toritatea și prestigiul mondial 
ale României să cunoască noi 
dimensiuni.

Cu prilejul acestei manifes
tări a fost vernisată și o expo
ziție de carte în care, la loc de 
cinste, s-au aflat opere ale to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
culegeri de cuvîntărî și lucrări 
din cele mai diverse domenii 
ale gîndirli revoluționare a se
cretarului general al partidu
lui, președintele Republicii So
cialiste România.

Au fost adresate felicitări 
respectuoase tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, eminent conducător 
de partid și de stat, strălucită 
personalitate a mișcării comu
niste și muncitorești interna
ționale, prieten apropiat și sti
mat al poporului coreean. Rec
torul Ciăn Giu Nam a subli
niat că intrarea în patrimoniul 
Marelui Palat de Studiu al Po
porului a prețioaselor opere va 
constitui o contribuție de seamă 
la adîncirea cunoașterii gîndirii 
revoluționare a conducătorului 
român. Ia aprofundarea rapor
turilor de prietenie româno-

Congresul al 31-lea al Partidului Socialist Muncitoresc Spaniol
MADRID 22 (Agerpres). — La 

Madrid se desfășoară lucrările 
celui de-al 31-lea Congres al 
Partidului Socialist Muncitoresc 
Spaniol. Congresul dezbate ac
tivitatea partidului în ultimii 
patru ani și programul pentru 
perioada 1988—1992 și pînă la 
sfirșitul acestui secol.

în expunerea prezentată de 
Felipe Gonzalez, secretar gene
ral al partidului, s-a analizat si
tuația economică și socială din 
Spania din ultima perioadă, re- 
liefîndu-se unele rezultate obți
nute, precum și dificultățile cu 
care se confruntă în prezent 
această țară, în special cele le
gate de rata foarte ridicată a 
șomajului, mai cu seamă în rîn- 
durile tineretului, menținerea și 
adîncirea discrepanțelor între 
veniturile diferitelor pături so
ciale în defavoarea producăto
rilor de bunuri materiale. Refe
rindu-se la unele probleme in
ternaționale, Felipe Gonzalez a 
menționat disponibilitatea Spa
niei de a acționa pentru destin
dere și colaborare în primul 
rînd pe plan european, pentru 
dezarmare și lichidarea subdez
voltării.

La Congres participă repre
zentanți ai unor partide socia
liste și social-democrate. pre
cum și ai unor partide comunis
te și muncitorești și mișcări de 
eliberare națională.

Partidul Comunist Român este 
reprezentat de tovarășul Ion 
Stoian. membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv, se
cretar al Comitetului Central, 
care a prezentat mesajul de sa
lut al partidului nostru.

Acțiuni și inițiative constructive pentru 
edificarea unei Europe unite

(Urmare din pag. I) 
blecții din partea vreunul stat 
participant.

Inițiativele românești au 
vizat apoi problemele de fond 
ale procesului edificării secu
rității europene : adoptarea 
și aplicarea în practică a de
calogului de principii înscrise 
In Actul final ; relevarea as
pectelor militare ale secu
rității pe continent ; elimi
narea discriminărilor în do
meniul cooperării economice 
și tehnico-științifice, în cel al 
culturii, educației și contacte
lor umane ; formularea unor 
prevederi concrete în direcția 
permanentizării conferinței, 
pentru instltuționalizarea a- 
cestui proces.
. Sensul cel mal profund al 
concepției românești, a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
în legătură cu securitatea eu
ropeană este statornicirea 
unei păci trainice pe conti
nent. eliminarea surselor de 
tensiune și conflict, a forței și 
amenințării cu forța, punerea 

coreene, care au Ia bază frec
ventele întîlniri și convorbiri 
dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Kim Ir Sen.

La manifestare au fost pre- 
zenți O Mun Han. vicepreședin
tele Comitetului de relații cul
turale cu străinătatea, vice
președintele Asociației de prie
tenie coreeano-române, func
ționari superiori din M.A.E., 
membri ai Academiei de Ști
ințe Sociale a R.P.D. Coreene, 
cadre universitare din dome
niul politic și social, un nu
meros public.

DAMASC 22 (Agerpres). — O 
Intîlnire prietenească a avut Ioc 
la Institutul Superior de Ști
ințe Politice de pe lîngă Co
mandamentul Național al Parti
dului Baas Arab Socialist din 
Siria.

în alocuțiunile rostite au fost 
reliefate pe larg momente din 
viata și activitatea revoluțio
nară ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. S-au evidențiat ma
rile realizări obținute de po
porul român în construcția so
cialistă, cu precădere în pe
rioada istorică inaugurată de 
Congresul al IX-lea al partidu
lui, subliniindu-se rolul deter
minant al secretarului general 
al partidului în elaborarea și 
înfăptuirea politicii interne și 
externe a partidului și statului 
nostru.

A fost reliefată înalta apre
ciere de care se bucură pe 
toate meridianele globului ini
țiativele și acțiunile secretaru
lui general al partidului, con
tribuția sa la soluționarea con
structivă a marilor probleme 
ale contemporaneității. A fost 
exprimată deplina satisfacție 
pentru cursul ascendent al ra
porturilor româno-siriene, ilus
trat și de recenta vizită efec
tuată în țara noastră de secre
tarul general al Partidului Baas 
Arab Socialist, președintele Re
publicii Arabe Siriene, Hafez 
Al-Assad.

Cu această ocazie a fost pre
zentată o gală de filme docu
mentare și au fost vernisate 
expoziția de carte social-politi- 
că „Din opera secretarului ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România" și expozi
ția de fotografii „Realizări ale 
poporului român în epoca 
Nicolae Ceaușescu".

SOFIA 22 (Agerpres). — La 
Universitatea „Kliment Chrid- 
ski". din Sofia, a fost organi

MESAJUL DE SALUT AL P.C.R.

în numele Partidului Comu
nist Român, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în mesaj se adresea
ză Un cordial salut Congresu
lui Partidului Socialist Munci
toresc Spaniol și urarea de suc
ces deplin lucrărilor sale. Se 
exprimă convingerea că relați
ile de prietenie și conlucrare 
statornicite între Partidul Co
munist Român și Partidul So
cialist Muncitoresc Spaniol. în
tre popoarele român și spaniol 
se vor dezvolta și în viitor, 
șpre binele celor două țări. în 
interesul cauzei păcii, secu
rității și colaborării internațio
nale. pentru o lume fără arme 
și fără războaie.

Poporul român, se arată în 
mesaj, este în prezent angajat 
cu toate energiile sale creatoare 
în activitatea de îndeplinire a 
programului de dezvoltare în 
ritm intens a țării, adoptat la 
cel de-al XIII-Iea Congres, pre
cum și a obiectivelor și orientă
rilor stabilite de recenta Confe
rință Națională a partidului.

Preocuparea primordială a 
Partidului Comunist Român în 
problemele internaționale este 
lupta pentru apărarea și menți
nerea păcii. Partidul nostru, se
cretarul său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, se spune în 
mesaj, consideră că problema 
fundamentală a epocii contem
porane o constituie oprirea 
cursei înarmărilor și trecerea Ia 
măsuri concrete de dezarmare, 
în primul rînd de dezarmare

la adăpost a tuturor popoare
lor europene împotriva orică
rei agresiuni. Evaluarea în 
mod lucid a experiențelor 
trecutului, a tuturor realități
lor prezente indică, în mod 
clar, faptul că unica opțiune 
rațională posibilă pentru po
poarele continentului euro
pean este organizarea in co
mun a securității prin acțiuni 
colective ale tuturor țărilor 
Interesate. în asemenea con
diții, asigurarea păcii și secu
rității în Europa se poate ob
ține numai prin intermediul 
măsurilor ferme de dezanga
jare militară și dezarmare. 
Răspunzînd unei asemenea 
cerințe, țara noastră a elabo
rat un cuprinzător program 
de acțiuni mergînd de la mă
suri parțiale de întărire a în
crederii între state, pînă la 
măsuri ample de dezarmare. 
Un Ioc distinct în acest pro
gram îl ocupă măsurile pri
vind oprirea cursei înarmări
lor și reducerea cheltuielilor 
militare, retragerea trupelor 
străine în interiorul granițelor 

zată o festivitate în cadrul că
reia personalitatea proemi
nentă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, succesele obți
nute de poporul român în anii 
construcției socialiste, cu deo
sebire în ultimii 22 de ani, au 
fost reliefate de conf. dr. Emil 
Boev, directorul Centrului de 
limbi și culturi orientale din 
cadrul universității, de alte ca
dre didactice.

Vorbitorii au relevat pe larg 
acțiunile șefului statului român 
pentru soluționarea marilor 
probleme ale contemporaneită
ții, inițiativele sale de pace și 
securitate în Peninsula Balca
nică, în Europa și în lume. Au 
fost puse în evidentă relațiile 
de prietenie și strînsă colabo
rare existente între România 
și Bulgaria, rolul hotărîtor al 
întîlnirilor și convorbirilor din
tre tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Todor Jivkov pen
tru impulsionarea și amplifi
carea acestor raporturi, în in
teresul celor două țări și po
poare, al păcii și bunei veci
nătăți în Balcani.

în cadrul unei ample expoziții 
de carte social-politică, istorică 
beletristică, la loc de frunte au 
fost prezentate lucrări. în lim
ba română și în alte limbi, din 
opera tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

HELSINKI 22 (Agerpres). — 
în cadrul unei manifestări o- 
magiale organizate la Helsinki 
au fost evidențiate vasta acti
vitate revoluționară a tovară
șului Nicolae Ceaușescu, parti
ciparea sa neînfricată la mari
le bătălii purtate de poporul 
român împotriva asupririi și 
exploatării, pentru libertate so
cială și națională, rolul său ho- 
tăritor în elaborarea și înfăp
tuirea politicii interne și exter
ne a României, marile realizări 
obținute de poporul român în 
perioada inaugurată de Con
gresul al IX-lea al P.C.R.

Au fost subliniate, de aseme
nea, activitatea neobosită a to
varășului Nicolae Ceaușescu 
pentru întronarea în practica 
relațiilor dintre state a princi
piilor respectului independenței 
și suveranității naționale, egali
tății depline în drepturi, nea
mestecului în treburile interne, 
renunțării la forță și la ame
nințarea cu forța, avantajului 
reciproc, precum și poziția sa 
fermă și militantă pentru dez
voltarea unor relații de tip nou 
între partidele comuniste și 
muncitorești, pentru respecta
rea dreptului fiecărui partid de 
a-și elabora de sine stătător 
strategia și tactica revoluționară.

Participanții au adus un cald 
omagiu personalității tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, adresin- 
du-i urări de viață îndelungată, 

nucleară, asigurarea dreptului 
suprem al oamenilor, al 
popoarelor la viață, la pace, la 
existentă liberă și demnă. 
România, președintele Nicolae 
Ceaușescu au militat cu deose
bită consecvență pentru impri
marea unei noi gîndiri și pentru 
o abordare nouă a problemelor 
păcii și războiului, a celorlalte 
probleme grave cu care se con
fruntă omenirea. în acest sens. 
România socialistă s-a pronun
țat ferm pentru măsuri eficien
te de oprire a cursei înarmări
lor, încetarea tuturor experien
țelor nucleare, pentru realiza
rea unui program complex de 
dezarmare, care, avînd în cen
trul său lichidarea armelor nu
cleare, să asigure reducerea. în 
același timp, a armelor conven
ționale, a efectivelor și cheltuie
lilor militare.

în concepția partidului nos
tru. relevă mesajul, noua gin- 
dire politică presupune soluțio
narea pe cale politică, prin tra
tative a tuturor stărilor de răz
boi șl de conflict dintre state, 
din diferite zone ale iumii, li
chidarea subdezvoltării și 
instaurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale, bazată pe 
deplina egalitate și echitate, re
glementarea globală a proble
mei datoriilor externe care îm
povărează tot mai mult țările în 
curs de dezvoltare.

Salutînd ca un eveniment da 
însemnătate istorică semnarea 
Tratatului dintre Uniunea Sovie
tică și Statele Unite ale Ame- 

naționale și desființarea ba
zelor militare de pe teritoriul 
altor state, reducerea efecti
velor militare și a armamen
telor fiecărui stat, diminuarea 
activității blocurilor militare 
și crearea condițiilor pentru 
desființarea concomitentă a 
N.A.T.O. si a Tratatului da 
la Varșovia. ,

în contextul edificării sis
temului european de securita
te, România socialistă, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
acordă o importanță deosebită 
dezvoltării unei cooperări 
multilaterale între toate sta
tele semnatare ale Actului fi
nal al C.S.C.E. Viața a de
monstrat cu claritate faptul 
că desfășurarea unor contacte 
intereuropene pe toate planu
rile, realizarea unor întîlniri 
și dialoguri periodice între 
conducătorii de stat și guvern. 
Intre oamenii politici au o 
importanță aparte pentru mai 
buna cunoaștere reciprocă a 
punctelor de vedere și poziții
lor, pentru examinarea apro
fundată a problemelor bilate

sănătate și fericire, pentru glo
ria României socialiste.

Cu același prilej au fost 
inaugurate o expoziție de carte 
ce grupează la loc de frunte 
opere ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. precum și o expozi
ție documentară de fotografii 
referitoare la realizările urba
nistice, economice și social-cul
turale ale municipiului Bucu
rești.

Au participat Arvo Aalto, pre
ședintele Partidului Comunist 
Finlandez, alți conducători ai 
partidului, reprezentanți ai or
ganizațiilor de masă și obștești, 
membri ai Asociației de prie
tenie Finlanda-România, zia
riști.

BERLIN 22 (Agerpres) — La 
Universitatea din Leipzig a 
avut loc un simpozion. Comuni
cările științifice prezentate și 
discuțiile purtate au evidențiat 
dezvoltarea amplă pe plan so
cial-economic, științific, cultu
ral și In alte domenii a țării 
noastre, Îndeosebi după Con
gresul al IX-lea al Partidului 
Comunist Român. A fost sub
liniat rolul hotărîtor al tovară
șului Nicolae Ceaușescu în fun
damentarea științifică și înfăp
tuirea politicii interne și exter
ne a partidului și statului, în 
edificarea societății socialista 
multilateral dezvoltate și înain
tarea României spre înaltele 
culmi ale comunismului.

S-a reliefat, totodată, rolul de
terminant al întîlnirilor dintre 
conducătorii de partid șl de stat 
din Republica Socialistă Româ
nia și Republica Democrată 
Germană, tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Erich Honecker, 
în dezvoltarea și adîncirea con
tinuă a relațiilor de prietenie 
și colaborare dintre cele două 
partide, state și popoare.

Au fost prezentate o expozi
ție de carte, la loc de frunte 
aflîndu-se operele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, precum și 
expoziția „Culorile Bucureștiu- 
lui".

SAN JOSE 22 (Agerpres) — 
La Universitatea națională din 
Costa Rica a fost deschisă o ex
poziție de carte, cuprinzînd la 
loc de cinste volume din opera 
tovarășului Nicolae Ceaușescu.

în alocuțiunile rostite cu acest 
prilej au fost reliefate perso
nalitatea de excepție a condu
cătorului partidului și statului 
nostru, rolul determinant al to
varășului Nicolae Ceaușescu în 
elaborarea și traducerea în via
ță a politicii interne și externe 
a țării, realizările remarcabile 
obținute de poporul român în 
construcția socialistă, afirmarea 
puternicia a României pe plan 
internațional.

Au participat rectorul șl vlce- 
rectorul universității, cadre di
dactice, cercetători, ziariști.

ricii cu privire la eliminarea ra
chetelor cu rază medie și mai 
scurtă de acțiune. România a- 
preciază că acesta este un rezul
tat al luptei tuturor popoarelor, 
al politicii realiste, șl în același 
timp un prim pas spre realiza
rea de noi înțelegeri pe calea 
eliminării totale a armelor nu
cleare din Europa și din întrea
ga lume. Totodată, ne exprimăm 
convingerea că în anul 1988 se 
va trece la tratative și se va 
realiza un acord în vederea re
ducerii drastice a armamentelor 
convenționale in Europa, elimi
narea armelor chimice și reali
zarea unui nou echilibru în ra
portul de forte la un nivel cît 
mai redus al înarmărilor.

După părerea noastră — sub
liniază mesajul — nu se poate 
admite nici o justificare pentru 
menținerea unor rachete nuclea
re cu rază medie sau mai scurtă 
de acțiune de către unele state 
din Europa.

în actualele împrejurări In
ternaționale. »e arată în mesaj, 
apreciem că este necesar să se 
facă totul pentru întărirea cola
borării între partidele comu
niste și muncitorești, socialiste, 
social-democrate. alte forte pro
gresiste și democratice pe baza 
principiilor egalității șl respec
tului reciproc. în lupta comjnă 
pentru libertate șl independen
ță națională, pentru destindere 
și colaborare, pentru dezarma
re, pace și progres în Întreaga 
lume.

în încheiere, mesajul exprimă 
urări de succes lucrărilor Con
gresului Partidului Socialist 
Muncitoresc Spaniol.

rale și generale ale situației 
internaționale, pentru crearea 
condițiilor propice unei tot 
mai intense șl fructuoase con
lucrări între statele europene, 

în Raportul prezentat de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
la Conferința Națională a 
Partidului Comunist Român — 
în capitolul intitulat „Pentru 
o Europă unită, a păcii și 
colaborării**  — se subliniază 
rolul cooperării regionale, 
pentru realizarea In Balcani a 
unei zone a bunei vecinătăți, 
a păcii și cooperării.

Prin toate pozițiile exprima
te, prin propunerile construc
tive prezentate la reuniunile 
general-europene. România 
socialistă și-a manifestat 
hotărîrea fermă de a-și aduce 
și In continuare — reuniunea 
inaugurată ieri la Viena este 
un asemenea prilej — întreaga 
contribuție la făurirea unei 
Europe fără arme nucleare, o 
Europă unită, a colaborării, 
înțelegerii și securității, res- 
pectîndu-se independența fie
cărei națiuni.
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